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Λίγα λόγια από τους τέσσερις πρώτους

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ

2020

ΟΜΑΔΑ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΟΜΑΔΑ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ  
& ΘΕΤΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ

Ο δρόμος για την επιτυχία

Αναμφίβολα, οι μέρες των Πανελληνίων Εξετάσεων 
μένουν χαραγμένες στο μυαλό κάθε υποψηφίου. Δύο 
χρόνια μετά, επαναφέρω εύκολα μέσα μου το άγχος 

για την απόδοσή μου, την αγωνία για το επόμενο μάθημα και φυσικά 
την ανακούφιση και την ευτυχία στο άκουσμα των αποτελεσμάτων. 
Αν και – δυστυχώς – η εισαγωγή στο Πανεπιστήμιο κρίνεται 
από αυτό το «σπριντ» των 12 ωρών για 4 διαγωνίσματα, στην 
πραγματικότητα πρόκειται για έναν τεράστιο μαραθώνιο χρόνων 
με απογοητεύσεις και επιτυχίες που εύκολα συμπαρασέρνουν την 
ψυχολογία και την υπομονή μας. Οι μεγαλύτερες αρετές για να έρθει 
εις πέρας αυτή η αποστολή, είναι η επιμονή, η πίστη στον εαυτό 
μας και φυσικά η διαπίστωση ότι οι Πανελλήνιες δεν καθορίζουν 
την αξία ούτε τη μελλοντική σταδιοδρομία ενός ανθρώπου. Το 
μέλλον μας βρίσκεται στα χέρια μας και μόνο εμείς μπορούμε να 
το αλλάξουμε και να το κατακτήσουμε! Δύο χρόνια μετά, και ως 
φοιτήτρια του ΕΜΠ πλέον, καταλήγω στο ότι οι θυσίες, η κούραση 
και οι κόποι μου απέδωσαν και με το παραπάνω, για να βρεθώ σε 
αυτή τη θέση. Ευχαριστώ θερμά το Σχολείο και τους καθηγητές μου 
που πίστεψαν στις δυνατότητές μου. Σε κάθε περίπτωση, ο δρόμος 
για την επιτυχία είναι μακρύς και το ταξίδι μόλις έχει ξεκινήσει ! ●

ΝΙΚΟΛΕΤΑ ΤΡΙΧΑ
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Με θέληση, υπομονή και πείσμα 
μπορούμε να φτάσουμε στον 

προορισμό μας

ΑΘΑΝΑΣΙΑ ΜΑΡΓΑΡΙΤΗ

Ανάμεικτα είναι τα συναισθήματα για την χρονιά των 
Πανελληνίων. Πρόκειται για τη συνισταμένη μιας 
πολυετούς προσπάθειας και το αποκορύφωμα 

της. Γνωρίζοντας τον στόχο μου, τον Σεπτέμβριο του 2019 
συνειδητοποιώ πως ακολουθεί μια χρόνια σκληρής δουλειάς, 
άγχους, μικρών απογοητεύσεων και επιβραδύνσεων. Καθώς 
ο καιρός περνούσε, η προσπάθεια εντεινόταν και η σωματική 
και ψυχική κούραση αυξανόταν. Τον Μάρτιο του 2020 λίγο 
πριν τις εξετάσεις ερχόμαστε αντιμέτωποι με μια καινούργια 
πραγματικότητα, με την γνωστή πανδημία. Αυτή δυσχεραίνει λίγο 
περισσότερο την τελική ευθεία, αφού έπρεπε να προσαρμοστούμε 
στην εξ αποστάσεως εκπαίδευση. Ωστόσο το Σχολείο μας δεν 
άργησε στιγμή να αντεπεξέλθει στην πρωτόγνωρη αυτή κατάσταση 
και να σταθεί στο πλάι μας. Παράλληλα με την κατάλληλη 
προσωπική διαχείριση, επιμονή και υπομονή έφτασε η μέρα των 
Πανελληνίων και ένιωθα έτοιμη. Αυτό που μου δίδαξε, λοιπόν, η 
χρόνια εκείνη είναι πως όσες δυσκολίες και αν προκύψουν στον 
«πηγαιμό για την Ιθάκη», με θέληση, υπομονή και πείσμα μπορούμε 
να φτάσουμε στον προορισμό μας. ●

ΠΡΩΤΕΥΣΑΝΤΕΣ 2020 / 2021 / 2022
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ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ

2021

Π έρασαν δυο χρόνια από τότε που δώσαμε πανελλήνιες 
αλλά το θυμάμαι σαν να ήταν χθες. 2019-2020 μια 
χρονιά δύσκολη όχι μόνο για μας αλλά για ολόκληρη την 

ανθρωπότητα. Ξεκίνησε σαν μια ακόμα φυσιολογική σχολική χρονιά, 
με λίγο περισσότερο φόβο από τις προηγούμενες αλλά και προσμονή 
για τις τελευταίες και καλύτερες στιγμές με τους συμμαθητές 
μας και μια πενταήμερη εκδρομή. Μέχρι που κάτι άλλαξε... Μια 
πρωτόγνωρη κατάσταση που δεν φανταζόμασταν ότι θα ζήσουμε 
ποτέ και μάλιστα συνέπεσε με την μεγαλύτερη πρόκληση που είχαμε 
να αντιμετωπίσουμε στη σχολική μας ζωή. Το άγχος ήταν μεγάλο για 
τις εξετάσεις, αλλά μεγαλύτερο για τη ζωή μας από εκεί και πέρα. 
Βάλαμε μάσκες και απομονωθήκαμε χάνοντας κάθε επαφή με την 
καθημερινότητα που είχαμε συνηθίσει. Άγχος και για εμάς και για 
τους καθηγητές που έπρεπε να ανακαλύψουμε μαζί νέους τρόπους 
επικοινωνίας και να συνεχίσουμε την προετοιμασία μας για τον 
δύσκολο στόχο ο οποίος μόλις είχε γίνει δυσκολότερος,,, Βρισκόμενοι 
σε καραντίνα, λοιπόν, ένα ήταν το δίλημμα, είτε τα παρατάμε και 
αφήνουμε τον χρόνο να περάσει άσκοπα, είτε εκμεταλλευόμαστε 
αυτήν την κατάσταση και κάνουμε την καλύτερη δυνατή προετοιμασία 
στον χρόνο που μένουμε στο σπίτι. Εγώ διάλεξα το δεύτερο... 
και μπορώ να πω ότι πέτυχε. Θέλω επίσης να αναγνωρίσω την 
υπερπροσπάθεια των καθηγητών οι οποίοι ήταν εκεί σε όλο αυτό το 
ταξίδι πρόθυμοι να επικοινωνήσουν μαζί μας και να χρησιμοποιήσουν 
μέσα με τα οποία δεν ήταν εξοικειωμένοι, πετυχαίνοντάς το στο 
έπακρο. Κλείνοντας, λοιπόν, θέλω να πω ότι οι Πανελλήνιες είναι 
μια διαδικασία δύσκολη από μόνη της, που απαιτεί ισχυρά ψυχικά 
αποθέματα. Μαζί μ’ αυτή τη δυσκολία, όμως, μπορούν να προκύψουν 
κι άλλες. Το θέμα είναι να μην τα παρατάς. Γιατί η επιτυχία είναι πάντα 
ένα βήμα μπροστά.. ●

ΝΕΦΕΛΗ ΓΚΟΥΓΚΟΥΣΤΑΜΟΥ

Να μην τα παρατάς!
ΟΜΑΔΑ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ

ΟΜΑΔΑ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ

Τα οχυρά -των ονείρων- δεν 
παραδίδονται. Καταλαμβάνονται.

ΜΑΡΙΑΝΝΑ ΣΤΕΡΓΙΟΥΛΗ
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Πανελλήνιες. Μία λέξη με την οποία ο Έλληνας μαθητής θα 
βρεθεί αντιμέτωπος απ' το λυκαυγές της σχολικής του 
πορείας, ενώ ακόμη και το άκουσμά της αρκεί να του δη-

μιουργήσει πλήθος αρνητικών συνειρμών μπροστά στο αναπότρε-
πτο συχνά πεπρωμένο του· να βρεθεί αντιμέτωπος με το «θηρίο» 
που υπονομεύει την ανεμελιά της εφηβικής ηλικίας.

Δυστυχώς, κανείς δεν μπορεί να εγγυηθεί στον μαθητή ότι, παρά 
τις θυσίες και την εκτενή μακροπρόθεσμη μελέτη, θα δει την προ-
σπάθειά του να καρποφορεί. Το να συμφιλιωθεί κανείς εξαρχής με 
το ενδεχόμενο ενός μη απόλυτα ικανοποιητικού για τον ίδιο αποτε-
λέσματος δεν είναι εύκολο. Είναι όμως, θεωρώ, το έναυσμα ώστε ο 
μαθητής να συνειδητοποιήσει πως αυτό για το οποίο οφείλει πραγ-
ματικά να «ανησυχεί» είναι η προετοιμασία του να έχει ως άξονα 
την προσωπική του ικανοποίηση και να είναι αντάξια των δυνατο-
τήτων και των επιδιώξεών του. Δεν γίνεται, εξάλλου, να καταβάλ-
λουμε την ήσσονα προσπάθεια με προσδοκία τα μείζονα αποτελέ-
σματα, μας υπενθύμιζαν συχνά οι καθηγητές μας.

Παρά τις έντονες ψυχολογικές διακυμάνσεις, τη σωρεία πνευ-
ματικού και σωματικού μόχθου και άλλες προσωπικές θυσίες, θε-
ωρώ ότι οι Πανελλήνιες είναι μια διαδικασία που συμβάλλει στην 
ωρίμαση του νέου, αφού μαθαίνει να έχει πίστη και προσήλωση σε 
στόχους υψηλούς, να διαχειρίζεται τον εαυτό του και τις διαφορε-
τικές εκφάνσεις του, να έχει υπομονή, επιμονή και αυτοπειθαρχία. 
Πρόκειται αναμφισβήτητα για αρχές-εφόδια που είναι αναγκαία για 
την είσοδό του στην ενήλικη ζωή των υποχρεώσεων και του απο-
γαλακτισμού και οι οποίες για εμένα προσωπικά αποτέλεσαν σημα-
ντικό έρεισμα στην μετάβασή μου από την πολιτική ζωή στην αντί-
στοιχη στρατιωτική-ακαδημαϊκή.

Στους επόμενους υποψηφίους των πανελλαδικών εξετάσεων θα 
ήθελα να ευχηθώ ολόψυχα μια καλή και πρωτίστως ήρεμη προε-
τοιμασία. Καθορίστε τους στόχους σας, πορευτείτε με αυτούς και 
καταβάλλετε τίμιο, επίμοχθο αγώνα για την επίτευξή τους. Μην 
συμβιβάζεστε με τις δυνατότητες και τα όνειρά σας. Δεύτερες 
ευκαιρίες δεν υπάρχουν πάντα στη ζωή μας. Υπάρχουν όμως στις 
εξετάσεις. Αν χρειαστεί, αξιοποιήστε τες. Τέλος, θα ήθελα να ευ-
χαριστήσω τους καθηγητές μας που στάθηκαν πολύτιμοι, ακούρα-
στοι αρωγοί στην προσπάθειά μας, ωθώντας μας να επιδιώκουμε 
το φαινομενικά αδύνατο, μα κυρίως υπενθυμίζοντάς μας συνεχώς 
πως «τα οχυρά -των ονείρων μας- δεν παραδίδονται, αλλά καταλαμ-
βάνονται»· Με αγώνα, ελπίδα και προσήλωση. Σας ευχαριστούμε. 
Καλό καλοκαίρι σε όλους! ●

Ο κύκλος των μαθητικών μου χρόνων έκλεισε · ένας κύκλος 
που θα με συνοδεύει εφ’ όρου ζωής, καθώς οι στιγμές 
που μου προσέφερε ήταν μοναδικές και ανεκτίμητες. 

Εκδρομές, σχολικές εορτές, αθλητικές δραστηριότητες, αγαπημένοι 
συμμαθητές και καθηγητές που αποδείχτηκαν φίλοι για μια ζωή. Ένα 
όμορφο κεφάλαιο της ζωής τελείωσε, με αυτό όμως ανοίγεται ένα 
νέο, που εύχομαι να είναι το ίδιο ενδιαφέρων και συναρπαστικό! ●

2020

ΟΜΑΔΑ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ

ΑΥΓΕΡΙΝΟΣ ΤΣΟΓΙΑΣ

Αξέχαστες σχολικές στιγμές

2020
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μα ανάμεικτα, παρά τη λήθη του χρόνου. Ο αγώνας ήταν δύσκολος, 
γεμάτος θυσίες και πολλές φορές μοναχικός. Το άγχος, η κούραση 
και η συναισθηματική φόρτιση δεν έλειπαν από τη διαδρομή. Έμαθα 
και άλλαξα προσωπικά, ανακάλυψα από την αρχή ποια είμαι, ωρίμασα 
πνευματικά και απέκτησα ψυχική δύναμη να αντιμετωπίσω τα εμπό-
δια και τελικά να πετύχω τον στόχο μου. 

«Τα αγαθά κόποις κτώνται»… Μια φράση που άκουσα πολλές φο-
ρές και είπα ακόμα περισσότερες στον εαυτό μου. Και πράγματι, με-
τά τον κόπο ήρθε η ανταμοιβή, μέσα σε μια στιγμή χαράς και ηθικής 
ικανοποίησης στην οποία αντιλαμβάνεσαι πως τα κατάφερες. Κέρ-
δισες τον αγώνα και είσαι πλέον ένα βήμα πιο κοντά στο να κάνεις 
αυτό που αγαπάς και να έχεις το μέλλον που διάλεξες για σένα, ένα 
μέλλον που θα σου χαρίσει την πραγματική ευτυχία. 

Έχω λοιπόν μια ευχή και συμβουλή, για όλους και όλες εσάς, τους 
μελλοντικούς υποψήφιους των πανελληνίων εξετάσεων. Να έχετε 
πίστη στον εαυτό σας. Γίνετε άνθρωποι με ειλικρίνεια, ευγένεια και 
σεβασμό. Αξιοποιήστε τις ευκαιρίες που σας δίνονται, χωρίς να με-
τανιώνετε, ούτε να παραιτείστε από τα όνειρά σας. Είμαι σίγουρη 
πως θα βρείτε τη δική σας ευτυχία, φτάνει να πιστέψετε σε αυτή. ●

ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ
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Το τέλος της διαδρομής των μαθητικών χρόνων διαγράφεται 
πλέον ξεκάθαρα στον ορίζοντα. Ταυτόχρονα, οι δρόμοι 
της φοιτητικής και της ενήλικης ζωής αρχίζουν να 

διαμορφώνονται. Ανάμεσά τους δεσπόζει ο σταθμός των 
Πανελληνίων εξετάσεων.

Το ιδιαίτερο αυτό ταξίδι ξεκινά ίσως από την ένταξη του μαθητή 
στη σχολική ζωή και κορυφώνεται στην Γ’ Λυκείου. Στη διάρκεια 
του, κάθε νέος ωριμάζει, σφυρηλατεί τον χαρακτήρα του και ανα-
καλύπτει τον εαυτό του. Συνιστά μία διαδικασία που απαιτεί θυ-
σίες, προσήλωση και αφοσίωση. Οι Εξετάσεις σηματοδοτούν την 
ολοκλήρωση αυτής της προσπάθειας. Συνεπώς το άγχος, ο φόβος 
και η κούραση δεν μπορούν να λείπουν από την καθημερινότητα 
του υποψηφίου. Πρόκειται για έναν μαραθώνιο, όχι για αγώνα τα-
χύτητας. Στη διάρκεια του, οι αντοχές και η θέληση των συμμε-
τεχόντων δοκιμάζονται συνεχώς. Παρόλα αυτά, έχοντας διανύ-
σει αυτόν τον ανήφορο, αναπολώ με χαρά και συγκίνηση αυτόν τον 
αγώνα. Η σκληρή δουλειά και οι στερήσεις εξασφαλίζουν την πιο 
γλυκιά ανταμοιβή. Η εμπειρία αυτή με εξόπλισε όχι μόνο με τεχνι-
κές γνώσεις των αντικειμένων που αγαπώ, αλλά και με αρετές 
σημαντικές για την μετέπειτα πορεία στη ζωή. Η διαχείριση της 
αποτυχίας, η υπομονή και η αισιοδοξία είναι εφόδια που μένουν 
ανεξίτηλα στο πέρασμα των χρόνων.

Δε θα μπορούσα, βέβαια, να παραλείψω να ευχαριστήσω την οι-
κογένεια μου για την αμέριστη στήριξη που μου παρείχε όλα αυτά 
τα χρόνια. Δίχως τη δική της συνδρομή η επιτυχία δεν θα ήταν τί-
ποτα άλλο παρά ένα άπιαστο όνειρο. Επιπλέον, δε μπορώ να ξεχά-
σω την συμβολή των καθηγητών του Σχολείου τόσο στο γνωστικό 
επίπεδο, όσο και στην ψυχολογική υποστήριξη που μου παρείχαν.

ΟΜΑΔΑ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ  
& ΘΕΤΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ

Ο σωστός δρόμος είναι ο ανήφορος

ΝΙΚΟΣ ΚΟΡΔΑΣ

2021

2021

Ένα χρόνο μετά τη συμμετοχή μου στις πανελλήνιες, 
έχοντας πλέον ολοκληρώσει το πρώτο έτος στην 
Ιατρική και έχοντας βρει την ουσία στην πορεία που 

χάραξα, επιστρέφω τώρα που οι συνθήκες μετά την πανδημία το 
επιτρέπουν, για να θυμηθώ το ταξίδι προς την Ιθάκη μου, να το 
μοιραστώ μαζί σας και να δώσω ίσως κίνητρο να θέσετε τους 
στόχους σας και να αγωνιστείτε για την πραγματοποίηση των 
ονείρων σας.

Τα συναισθήματά μου για τη χρονιά των πανελληνίων είναι ακό-

ΟΜΑΔΑ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ

«Τά ἀγαθά κόποις κτῶνται»

ΕΙΡΗΝΗ ΚΑΒΑΔΙΑ

Οι πανελλαδικές εξετάσεις είναι από τις πρώτες ‘’δοκιμασίες’’ 
που καλείται ένας έφηβος να αντιμετωπίσει. Από την στιγμή 
που ξεκινάμε το σχολείο προετοιμαζόμαστε για αυτές. 

Οι μεγαλύτεροι, με στόχο πάντα το καλό μας, μας συμβούλευαν 
εξαρχής για την αξία των Πανελληνίων καθώς και για την δυσκολία 
τους. 

Ωστόσο δεν δίνουν έμφαση στο πιο σημαντικό. Σημασία έχει να 
δημιουργήσουμε αξέχαστες στιγμές με τους συμμαθητές και φί-
λους μας, να κάνουμε λάθη λόγω της εφηβικής μας επιπολαιότητας 
και να μάθουμε από αυτά, να ζήσουμε στο έπακρο τα νιάτα μας, για 
να θυμόμαστε τα μαθηματικά μας χρόνια ως μία ευχάριστη ανάμνη-
ση, και όχι ως το άγχος και την κόπωση των πανελλήνιων εξετά-
σεων. Θα ήθελα να τονίσω πως η αποτυχία στις Πανελλαδικές δεν 
ταυτίζεται με το «τέλος του κόσμου». Όλοι κατανοούμε την αντιξο-
ότητα των συγκεκριμένων εξετάσεων, καθώς και ότι επηρεάζονται 
από πληθώρα παραγόντων. Για παράδειγμα, ακόμα και ένας σωστά 
προετοιμασμένος μαθητής μπορεί να αποτύχει εξαιτίας του άγχους 
του την ώρα της εξέτασης. 

Σημαντικό είναι να διαπιστώσει πως υπάρχουν εναλλακτικές λύ-
σεις, όπως η δυνατότητα επανεξέτασης, και να συνεχίσει την ζωή 
του, θέτοντας νέους στόχους. Κλείνοντας, θα αναφερθώ στους μα-
θητές που κατάφεραν να πραγματοποιήσουν τον στόχο τους και να 
περάσουν στην σχολή της επιθυμίας τους. Πλέον ανοίγει ένα και-
νούριο κεφάλαιο στην ζωή μας. Ερχόμαστε αντιμέτωποι με νέες 
εμπειρίες, πρόσωπά και καταστάσεις με αποτέλεσμα να γίνουμε 
πιο ώριμοι, ανεξάρτητοι και (επιτέλους) ενήλικες. Σημαντικό είναι 
να το απολαύσουμε, και πάνω από όλα να δημιουργήσουμε καινού-
ριες αναμνήσεις το ίδιο αλησμόνητες με τις μαθητικές. ●

ΟΜΑΔΑ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ

Πάμε για άλλα…

ΑΛΙΚΗ ΓΙΑΓΚΑ

2021
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ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ
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ΟΜΑΔΑ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ

AD ASTRA, PER ASPERA
(Μέσα από τις κακουχίες έως τα άστρα)

Σενέκας

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΨΑΡΡΗΣ
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Εν έτει 2022 για εμένα ολοκληρώθηκε ένα σημαντικό 
κεφάλαιο της ζωής μου, κοινώς γνωστό ως Πανελλαδικές 
Eξετάσεις. Γνωστές είναι, επίσης, οι απαιτητικές και 

πρωτόγνωρες συνθήκες που εγώ και οι συμμαθητές μου βιώσαμε 
στα τελευταία -και κρίσιμα- χρόνια της μαθητικής μας πορείας. 
Μέχρι και τη στιγμή που καταθέτω αυτές τις σκέψεις μου, είναι 
νωπές οι μνήμες από τον αγώνα μου μέσα στην χρονιά: η κούραση, 
το άγχος, τα ξενύχτια και το πείσμα που, πάνω απ’ όλα, με βοήθησε 
στο τέλος να τα καταφέρω. Κεντρικό ρόλο, ωστόσο, σε όλη την 
προσπάθεια διαδραμάτισε η ατέρμονη στήριξη των καθηγητών μου, 
τόσο στο ζήτημα των μαθημάτων, όσο και στην ψυχολογία μου. 

Κατά την άποψή μου, ο αγώνας των Πανελλαδικών Εξετάσεων 
είναι ένας προσωπικός αγώνας, ένα στοίχημα με τον εαυτό σου και 
δεν είναι δύσκολος για τον μαθητή που έχει σαφείς στόχους και 
οράματα. Για να πετύχει ο κάθε υποψήφιος τον στόχο του, απαιτού-
νται πολλές θυσίες, αντοχή, πειθαρχία και εμπιστοσύνη στις δυνά-
μεις του αλλά και στους καθηγητές του. Υπήρξαν άπειρες φορές 
στην προσπάθειά μου που συνάντησα εμπόδια, είτε ψυχολογικά, εί-
τε σχετικά με τα μαθήματα. Παρόλα αυτά, ποτέ δεν υποχώρησα, πο-
τέ δεν διάλεξα τον εύκολο δρόμο της ραθυμίας και, το κυριότερο, 
ποτέ δεν τα παράτησα. 

Πράγματι, η προσπάθεια για εμένα ξεκίνησε από τις αρχές του 
καλοκαιριού του ’21 και δεν σταμάτησε μέχρι να εξεταστώ και στο 
τελευταίο μάθημα των Αγγλικών στις 18 Ιουνίου. Μια πικρή αλή-
θεια για τις Πανελλαδικές είναι ότι ελάχιστοι στρέφουν τα βλέμ-
ματά τους στον αγώνα που έγινε μέσα στην χρονιά, τις ώρες διαβά-
σματος, τις στερημένες εξόδους και την ψυχολογική πάλη. Έτσι, η 
πλειονότητα θυμάται, κυρίως, μόνο τον τερματισμό. 

Η βελτίωση των επιδόσεών μου μέσα στην χρονιά δεν έκαναν 
την όλη διαδικασία καθόλου πιο εύκολη, ούτε μειώθηκε η ποσότη-
τα διαβάσματος, ίσα - ίσα αυξανόταν όλο και περισσότερο. Τέλος, 
θα ήθελα να αναφερθώ στις μέρες πριν την εξέταση. Ποτέ δεν νιώ-
θεις έτοιμος, ότι είσαι επαρκώς διαβασμένος, όμως με υπομονή, 
με πείσμα και με πάρα πολλή δουλειά, χαρακτηριστικά τα οποία θα 
συμβούλευα τους επόμενους υποψηφίους να καλλιεργήσουν, πέτυ-
χα να συγκεντρώσω έναν μεγάλο αριθμό μορίων και να δηλώσω την 
σχολή της επιλογής μου. ●

Κλείνοντας, θα ήθελα να απευθυνθώ σε κάθε μελλοντικό υποψή-
φιο «Έχεις τα πινέλα, έχεις τα χρώματα, ζωγράφισε τον παράδεισο 
και μπες μέσα!». ●

Οι Πανελλήνιες Εξετάσεις έχουν τελειώσει, οι βαθμοί 
έχουν ανακοινωθεί και πλέον βρισκόμαστε καταμεσής 
του πολυπόθητου, για μαθητές και εκπαιδευτικούς, 

καλοκαιριού. Της εποχής της απόλυτης ξεγνοιασιάς, της 
ελευθερίας και της ανεμελιάς. Ωστόσο, το καλοκαίρι αποτελεί 
ταυτόχρονα και μια εποχή νοσταλγίας, αναπόλησης αυτής της 
σχολικής χρονιάς και όσων προηγήθηκαν, ένα είδος απολογισμού 
ειδικά για εμάς, τους αποφοίτους της Γ’ Λυκείου. 

Ομολογουμένως, τα τελευταία χρόνια, αυτά της φοίτησής μας 
στο Λύκειο, υπήρξαν ιδιαίτερα απαιτητικά για όλα τα μέλη της 
σχολικής κοινότητας, καθώς κληθήκαμε να προσαρμοστούμε στις 
πρωτόγνωρες συνθήκες που δημιούργησε η πανδημία. Καραντίνα, 
διαδικτυακά μαθήματα και σελφ τεστς έγιναν αναπόσπαστο κομμά-
τι της καθημερινότητάς μας, γεγονός που αδιαμφισβήτητα δυσχέ-
ραινε τον αγώνα μας και επέτεινε την προσπάθειά μας.

Ευτυχώς η κατάσταση επανήλθε σε έναν βαθμό κανονικότητας 
το τελευταίο έτος μας ως μαθητών. Επιστρέψαμε στις αίθουσες 
στις οποίες αστειευτήκαμε και γελάσαμε, αγχωθήκαμε, παραπο-
νεθήκαμε, μοχθήσαμε και διαμορφωθήκαμε ως προσωπικότητες. 
Κάπως έτσι φθάσαμε και στο τέλος των Πανελληνίων. Των εξετά-
σεων εκείνων που σηματοδοτούν το τέλος των σχολικών χρόνων, 
μιας πορείας ετών που αφήνει πίσω της αναμνήσεις. Στιγμές που 
από απόσταση πάντα φαντάζουν γλυκές, παρόλο που όταν τις βιώ-
ναμε δεν ήταν το ίδιο… ιδανικές. 

Κλείνοντας, θα ήθελα να ευχαριστήσω τόσο τους καθηγητές του 
Σχολείου μας όσο και την οικογένειά μου που αποτέλεσαν πολύ-
τιμους υποστηρικτές και συμπαραστάτες μου στην πολυετή αυ-
τή προσπάθεια. Στους επόμενους υποψηφίους αλλά και σε όσους 
ίσως δεν πέτυχαν τον στόχο τους φέτος, θα ήθελα να υπενθυμίσω 
πως οι Πανελλήνιες δεν προσδιορίζουν το ανθρώπινο ποιόν μας 
και την επαγγελματική μας εξέλιξη ούτε μακροπρόθεσμα την επι-
τυχία ή αποτυχία μας. Οι Πανελλήνιες είναι το επιστέγασμα μιας 
προσπάθειας, το τέλος ενός αγώνα και ένα εισιτήριο για τους επό-
μενους αγώνες της ζωής που είναι αναμφίβολα σημαντικότεροι. 
Μια απόδειξη -σίγουρα όχι η μοναδική- πως αξίζει να παλεύουμε 
για τα όνειρά μας. ●

ΟΜΑΔΑ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ  
& ΘΕΤΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ

Αξίζει να παλεύουμε για τα όνειρά μας!

ΔΗΜΗΤΡΑ ΚΑΡΑΘΑΝΟΥ

2022



ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ

Πλέον, μετά από σειρά ετών η ιδιότητά μου ως μαθήτρια 
έπαψε να υφίσταται. Μετά την επιτυχία μου στις 
Πανελλαδικές η εισαγωγή σε μια υψηλόβαθμη σχολή στο 

πανεπιστήμιο δεν φαντάζει πια ουτοπία. Για αυτό, τα συναισθήματά 
μου είναι ανάμεικτα. Αφενός αισθάνομαι ικανοποιημένη και 
ανακουφισμένη που η δαιδαλώδης διαδικασία των Πανελληνίων 
έλαβε τέλος. Αφετέρου, είμαι βέβαιη πως θα αισθάνομαι μια γλυκιά 
αίσθηση νοσταλγίας, όταν αναπολώ την χρονιά της τρίτης λυκείου, 
μια χρονιά που με σημάδεψε.

Αναντίρρητα, ο δρόμος προς την επιτυχία δεν είναι καθόλου εύ-
κολος. Απαιτεί πολυάριθμες θυσίες και πίστη στον εαυτό σου. Γι’ 
αυτόν τον λόγο αναγκάστηκα να συρρικνώσω τον ελεύθερο χρόνο 
μου και να περιορίσω τις βόλτες με φίλους. Ταυτόχρονα, η αδιά-
κοπη, προσεκτική, λεπτομερής μελέτη μου, σε συνδυασμό με την 
υπομονή, την επιμονή και την ισχυρή θέληση που διέθετα, με βο-
ήθησαν να οπλιστώ με θάρρος και αποφασιστικότητα. Βέβαια, το 
άγχος και η αγωνία, που συνοδεύουν τους περισσότερους υποψη-
φίους πάντα υπήρχε. Φρόντισα όμως, όσο γινόταν, να το αμβλύνω 
και να το αποβάλω. Προφανώς, η «οδύσσεια» των Πανελλαδικών 
που διανύουν όλοι οι υποψήφιοι δεν μπορεί να αποφευχθεί. Μπο-
ρεί όμως να γίνει πιο ήπια και λιγότερο βασανιστική, αν ο μαθη-
τής αφοσιωθεί με όλη την ψυχή του στα εξεταζόμενα μαθήματα, 
αν επενδύσει στον εαυτό του και κάθε μέρα προσπαθήσει να γί-
νει λίγο καλύτερος.Η πορεία προς τις Πανελλαδικές είναι μια δι-
αρκής προσπάθεια του υποψηφίου να ξεπεράσει τον εαυτό του και 
όχι τους συμμαθητές του. Είναι μια διαδικασία που απαιτεί ψυχικό 
και πνευματικό σθένος. Και το κυριότερο: η προετοιμασία για την 
εισαγωγή στο πανεπιστήμιο δεν ξεκινά ποτέ μόνο από την τελευ-
ταία τάξη. Ειναι απόρροια μελέτης και γνώσης και από τις προη-
γούμενες τάξεις.

Θέλω να εκφράσω ένα μεγάλο ευχαριστώ στους καθηγητές των 
Εκπαιδευτηρίων «Αθηνά», οι οποίοι συνέβαλαν καθοριστικά με την 
μεθοδικότητά τους και την εμπειρία τους στην επιτυχία μου. Συγ-
χρόνως, θέλω να ευχηθώ στους συμμαθητές και στις συμμαθή-
τριές μου καλή σταδιοδρομία στις σπουδές τους. Τέλος, θα ήθε-
λα να κλείσω με μια συμβουλή για τους μαθητές της Γ΄ Λυκείου, οι 
οποίοι θα δοκιμαστούν με την σειρά τους: Μοχθήστε δυναμικά γι’ 
αυτό που επιθυμείτε, διαβάστε με μεθοδικότητα, δείξτε συνέπεια 
και το κυριοτερο μάθετε απο τα λάθη σας. Να είστε βέβαιοι ότι κά-
ποια μέρα οι κόποι σας θα ανταμειφθούν και θα είστε περήφανοι 
για τον εαυτό σας! ●

ΟΜΑΔΑ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ

Δεν υπάρχει τίποτε αδύνατο γι’ αυτόν 
που θα προσπαθήσει!

ΕΛΕΝΗ-ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΚΑΝΑΒΟΥ

2022

| ΑΘΗΝΟΜΗΝΥΜΑΤΑ8

Είμαστε μια γενιά, η οποία διάνυσε τα χρόνια της βαθμίδας 
του λυκείου κατά την περίοδο της πανδημίας COVID-19. 
Σαφώς, αντιμετωπίσαμε αρκετές δυσκολίες, ιδίως στον 

τομέα της εκπαίδευσής μας, πράγμα το οποίο μας δημιούργησε 
μαθησιακά κενά, με αποτέλεσμα να έχουν αρνητικό αντίκρισμα 
στην προετοιμασία μας για τις Πανελλήνιες εξετάσεις. Μάλιστα, 
πέρα από τα κενά που δημιουργήθηκαν, όλη αυτή η κατάσταση είχε 
επίδραση και στην ψυχολογία μας. Αυτό αυτομάτως οδήγησε ένα 
ποσοστό των μαθητών και στην απόγνωση. 

Ένας από αυτούς είμαι κι εγώ. Με θυμάμαι στην Β΄ Λυκείου προ-
βληματισμένη για το πόσο υψηλούς στόχους μπορώ να θέσω, κα-
θώς, ένιωθα ότι δεν είμαι ικανή να τους πετύχω. Πίστευα λάθος! 
Τον Σεπτέμβρη της Γ΄ Λυκείου είπα στον εαυτό μου: Εσύ οφείλεις 
να θέσεις έναν στόχο και αυτούς τους εννέα μήνες που έμειναν, να 
δώσεις τον καλύτερό σου εαυτό. Στην αρχή, όπως και οι περισσό-
τεροι μαθητές, πίστευα ότι αυτοί οι μήνες είναι ανυπόφοροι και 
ταυτόχρονα εκείνοι οι οποίοι θα καθορίσουν το μέλλον μου. Φτάνο-
ντας, όμως, στο τέλος αυτού του χρονικού διαστήματος, διαπίστω-
σα το εξής: Όση πίεση και άγχος κι αν δεχόμουν, ήξερα ότι κυνηγάω 
ένα όνειρό μου. Αυτό ήταν το οποίο με κράτησε. Και όσον αφορά 
τη διαμόρφωση του μέλλοντος, οι Πανελλήνιες ναι μεν αποτελούν 
ένα βήμα, το οποίο μπορεί να συμβάλει στην πορεία μου, αλλά αυ-
τό δεν την καθορίζει απόλυτα. Ουσιαστικά κατάλαβα πως μετά τις 
Πανελλήνιες η ζωή μας δεν τελειώνει, ανεξάρτητα από το αποτέ-
λεσμά μας σε αυτές. Το μέλλον τώρα ανοίγεται μπροστά μας και οι 
ευκαιρίες εκεί έξω είναι άπειρες. 

Αποφάσισα ότι την διαδρομή πρέπει να την απολαύσω και όχι να 
με καταρρακώσει, διότι αυτό θα μου έφερνε και τα μέγιστα αποτε-
λέσματα. Όπως και έγινε. Απαραίτητο στήριγμα αποτέλεσαν η οι-
κογένεια μου, που δε με πίεσε ποτέ πέραν της λογικής, αλλά και 
οι καθηγητές του Σχολείου. Καθημερινά, ήταν εκεί να μας εμψυχώ-
νουν και να μας ενθαρρύνουν. 

Κλείνοντας, θα ήθελα να δώσω μια συμβουλή στις επόμενες γε-
νιές: Θέτουμε έναν στόχο και συνεχώς προσπαθούμε γι’ αυτόν. Οι 
«μαγικές» λέξεις σε αυτή την δύσκολη πορεία είναι: πίστη, θέλη-
ση, τόλμη και προσπάθεια. 

Και να θυμάστε…Κάθε προσπάθεια θεωρείται επιτυχία! ●

ΟΜΑΔΑ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ

Κυνήγα τα όνειρά σου!

ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΚΑΛΙΑΓΡΑ

2022
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Με υπεύθυνους τους μαθηματικούς 
του Σχολείου μας έγινε για άλλη 
μια χρονιά η προετοιμασία όλων 
των μαθητών και μαθητριών που 
ήθελαν να συμμετάσχουν στον 80ο 
Πανελλήνιο Μαθητικό Διαγωνισμό 
«Θαλής», που διοργάνωσε η 
Ελληνική Μαθηματική Εταιρεία το 
Σάββατο 9 Νοεμβρίου 2019 στην 
πόλη μας.
Οι μαθητές και οι μαθήτριες του 
Γυμνασίου και του Λυκείου του 
Σχολείου μας που διακρίθηκαν στην 
α΄ φάση «Θαλής» είναι:

Στον 81ο Πανελλήνιο Μαθηματικό 
Διαγωνισμό «Θαλής» που 
διοργανώνει κάθε χρόνο η Ελληνική 
Μαθηματική Εταιρεία, το Σχολείο 
μας συνέχισε την μακρά παράδοση 
των διακρίσεων και των επιτυχιών. 
Συγκεκριμένα, προκρίθηκαν στην 
επόμενη φάση «Αρχιμήδης» οι 
μαθητές:

Στον 4ο Διαγωνισμό Μαθηματικών 
Ικανοτήτων ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ της ΕΜΕ 
διακρίθηκαν οι μαθητές και οι 
μαθήτριες:

Η μαθήτρια του Σχολείου μας 
Στεφανία Σπάχου κατέκτησε 
χάλκινο μετάλλιο στην γ΄ φάση 
«Αρχιμήδης» των Μαθηματικών 
Διαγωνισμών της ΕΜΕ.

Στον 82ο Πανελλήνιο Μαθηματικό 
Διαγωνισμό «Θαλής»της Ελληνικής 
Μαθηματικής Εταιρείας του 
σχολικού έτους 2021-2022 
διακρίθηκαν οι παρακάτω μαθητές 
και μαθήτριες: 

Όλη η εκπαιδευτική 
οικογένεια του Σχολείου 
μας συγχαίρει όλους 
τους διακριθέντες και 
τους εύχεται συνέχιση 
των επιτυχιών τους.

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΙ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ
ΘΑΛΗΣ/ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ/ΑΡΧΙΜΗΔΗΣ

ΘΑΛΗΣ 2019-2020 ΘΑΛΗΣ 2020-2021

ΘΑΛΗΣ 2021-2022

β΄ γυμνασίου
• ΚΑΜΕΑ ΧΡΥΣΑ 
• ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
• ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΛΟΥΚΑΣ
• ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
• ΤΡΥΠΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

γ΄ γυμνασίου
• ΚΑΜΙΝΙΩΤΗΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ
• ΣΠΑΧΟΥ ΣΤΕΦΑΝΙΑ

Α΄ Λυκείου
• ΚΑΡΑΘΑΝΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ
• ΤΣΟΓΚΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ
• ΤΡΥΠΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

Β΄ Λυκείου
• ΚΑΒΒΑΔΙΑ ΕΙΡΗΝΗ ΜΑΡΙΑ
• ΚΟΡΔΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

Γ΄ Λυκείου
• ΚΑΡΑΤΖΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 

α΄ γυμνασίου
• ΑΜΠΡΑΖΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

β΄ γυμνασίου
•  ΠΙΤΣΑΡΗ ΕΙΡΗΝΗ ΜΑΡΙΑ
• ΣΑΜΟΡΕΛΗ ΑΣΠΑΣΙΑ -ΜΑΡΙΑ

γ΄ γυμνασίου
• ΜΟΥΖΙΟΥΡΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ
• ΤΡΙΜΜΗ ΛΟΥΚΙΑ

Α΄ Λυκείου
• ΣΠΑΧΟΥ ΣΤΕΦΑΝΙΑ 

Β΄ Λυκείου
• ΤΡΥΠΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

γ΄ γυμνασίου
• ΜΟΥΖΙΟΥΡΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ

Α΄ Λυκείου
•  ΤΡΥΠΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

Β΄ Λυκείου
•  ΣΠΑΧΟΥ ΣΤΕΦΑΝΙΑ

1 1

1

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ Η ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΤΩΝ ΔΙΑΚΡΙΣΕΩΝ 
ΣΤΟΥΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΥΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥΣ

ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ 
2021-2022

ΑΡΧΙΜΗΔΗΣ 2021

2

3
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ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ 
ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗΣ ΧΗΜΕΙΑΣ

Η μαθήτρια της Β΄ Λυκείου των Εκπαιδευτηρίων «Αθηνά» Σπάχου 
Στεφανία έλαβε μέρος στην Παγκόσμια Ολυμπιάδα Εφαρμοσμέ-
νης Χημείας και απέσπασε ασημένιο μετάλλιο.

Η μαθήτρια της Β΄ Λυκείου των Εκπαιδευτηρίων «Αθηνά» Τρα-
πότση Σαββίνα έλαβε μέρος στην β΄ φάση του 35ου Πανελλήνιου 
Μαθητικού Διαγωνισμού Χημείας, ο οποίος διεξήχθη στις 9 Μαϊ-
ου 2022, κατετάγη στην 13η θέση επι συνόλου 757 συμμετεχό-
ντων και κρίθηκε άξια βαθμού 75%.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΦΥΣΙΚΗΣ «ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ»

Παρά τις αντίξοες συνθήκες λόγω κορωνοϊού 
το Εργαστήριο Φυσικών Επιστημών του ΕΚΠΑ 
διοργάνωσε και φέτος τον ετήσιο Πανελλήνιο 
Διαγωνισμό Φυσικής «Αριστοτέλης». Στον 
διαγωνισμό ο μαθητής του Σχολείου μας 
Νίκος Κόρδας της Γ’ Λυκείου απέσπασε 
εύφημο μνεία μετά από επιτυχή συμμετοχή 
του στον γραπτό διαγωνισμό.

Νίκο, συγχαρητήρια από όλους μας!

Εύφημος μνεία 
στον Νίκο Κόρδα

2020

2021

2022
35ος ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΜΑΘΗΤΙΚΟΣ 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΧΗΜΕΙΑΣ

Η εκπαιδευτική κοινότητα των 
Εκπαιδευτηρίων «Αθηνά» τις 

συγχαίρει θερμά και περιμένει τις 
νέες τους επιτυχίες.
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Παγκόσμια Ολυμπιάδα 
Εφαρμοσμένης Χημείας

35Ος Πανελλήνιος Μαθητικός 
Διαγωνισμός Χημείας

Πριν από μερικούς μήνες αποφάσισα να συμμετάσχω 
στον 35ο Πανελλήνιο Μαθητικό Διαγωνισμό Χημείας. 
Αυτή μου η απόφαση ήταν κατά κάποιον τρόπο αναπά-

ντεχη, δεδομένου ότι δεν συνηθίζω να δηλώνω συμμετοχή σε τέ-
τοιου είδους διαγωνισμούς, και προήλθε από την επιθυμία μου 
να δοκιμάσω τις αντοχές και τις δυνατότητές μου.

Η προετοιμασία που έκανα ήταν περιορισμένη και επρόκειτο 
ουσιαστικά για μια γενικής φύσεως επανάληψη πάνω στα προς 
εξέταση θέματα. Η πρώτη φάση διεξήχθη διαδικτυακα, διήρκησε 
τρεις ώρες και αποτελούνταν από ερωτήματα πολλαπλής επι-
λογής, τα οποία απαιτούσαν επεξεργασία και απάντηση στο πρό-
χειρο. Η αλήθεια είναι ότι δεν πήγα στην πρώτη φάση με μεγάλη 
αυτοπεποίθηση, καθώς υπήρχαν ορισμένα κεφάλαια στην εξετα-
στέα ύλη, τα οποία δεν είχα διδαχθεί και γνώριζα ότι ενδεχομέ-
νως να μην μπορούσα να δώσω απάντηση σε σχετικά ερωτήμα-
τα. Παρόλα αυτά έβαλα τα δυνατά μου και η απόδοση μου ήταν 
ικανοποιητική.

Μετά από κάποιο χρονικό διάστημα ενημερώθηκα ότι είχα πε-
ράσει στη δεύτερη φάση του διαγωνισμού. Αποφάσισα να βάλω 
τα δυνατά μου και στη δεύτερη φάση, η οποία διεξήχθη την επό-
μενη εβδομάδα στη Θεσσαλονίκη. Διήρκησε μιάμιση ώρα, ήταν 
σαφώς πιο απαιτητική και τα χρονικά περιθώρια για την επίλυ-
ση των ασκήσεων, οι οποίες απαιτούσαν αιτιολόγηση, ήταν στε-
νά. Κατά τη διάρκεια της εξέτασης αντιμετώπισα δυσκολίες, βί-
ωσα το άγχος και η ιδέα να τα παρατήσω φάνταζε ελκυστική, 
όμως συνέχισα την προσπάθειά μου. Μετά και την προφορική 
εξέταση που προβλεπόταν στη δεύτερη φάση δεν είχα παρά να 
περιμένω τα αποτελέσματα. Τελικά, οι κόποι και η επιμονή μου 
ανταμείφτηκαν, εφόσον κατάφερα να κατακτήσω την 13η θέση 
σε πανελλήνιο επίπεδο. Αν όλη αυτή η εμπειρία μου δίδαξε κάτι, 
είναι ότι μερικές φορές μπορεί να μην είσαι απόλυτα προετοιμα-
σμένος, όμως η πίστη στον εαυτό σου και στις δυνατότητες σου 
μπορεί να σε οδηγήσουν στην επιτυχία. ●

Από 28 Αυγούστου μέχρι και 13 Οκτωβρίου 2021, 
έλαβα μέρος διαδικτυακά στην Παγκόσμια Ολυ-
μπιάδα Εφαρμοσμένης Χημείας (WAChO), που δι-

οργανώθηκε στην Ινδονησία. Αντικείμενο της Ολυμπιάδας ήταν 
η σύνταξη ενός ερευνητικού κειμένου (research paper) στο δι-
άστημα ενός μήνα, πάνω στο θέμα των Μικροβιακών Κυψελών 
Καυσίμων (Microbial Fuel Cells), που στόχο έχουν την παραγωγή 
ενέργειας από βακτήρια. Για εμένα, καθώς το συγκεκριμένο θέ-
μα δεν μου ήταν οικείο, αυτό αποτελούσε μία πρόκληση. Έτσι, με 
την καθοδήγηση του καθηγητή μου κ. Λώλα, μετά από την δημι-
ουργία κατάλληλης πειραματικής διάταξης, την διεξαγωγή πει-
ράματος και την αναλυτική καταγραφή δεδομένων, υπέβαλα την 
ερευνητική μου εργασία, αναμένοντας το αποτέλεσμα. Ακολού-
θησε συνέντευξη για την εργασία μου, μετά από την οποία παρα-
κολούθησα την τελετή απονομής του διαγωνισμού, που επίσης 
έγινε διαδικτυακά, στην οποία παρουσίασαν συνοπτικά τα στοι-
χεία και τα χαρακτηριστικά κάθε χώρας που έλαβε μέρος και 
στην συνέχεια έγινε η απονομή των μεταλλίων, όπου έμαθα ότι 
είχα πάρει ασημένιο μετάλλιο. Ήταν μία σημαντική εμπειρία για 
εμένα, από την οποία απέκτησα χρήσιμες γνώσης στην διαδικα-
σία διεξαγωγής έρευνας. ●

Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ

ΣΑΒΒΙΝΑ ΤΡΑΠΟΤΣΗΣΤΕΦΑΝΙΑ ΣΠΑΧΟΥ
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Τις πρώτες μέρες της διαμονής 
μας κατέφθασαν στην Ουάσι-
γκτον κορίτσια από πολλές δι-
αφορετικές χώρες, τα οποία 

είχα και την ευκαιρία να γνωρίσω στο σύ-
ντομο διάστημα πριν την επίσημη έναρξη 
του προγράμματος και μαζί επισκεφτήκα-
με το Smithsonian National Air and Space 
Museum.

ΜΑΘHΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚHΣ  
ΣΤΗΝ AΛΛΗ AΚΡΗ ΤΟΥ ΑΤΛΑΝΤΙΚΟY

Σύντομα, όταν οι αφίξεις κοριτσιών είχαν 
ολοκληρωθεί, μετακινηθήκαμε στις εγκα-
ταστάσεις του πανεπιστημίου Virginia Tech, 
όπου θα περνούσαμε τις επόμενες 2 εβδομά-
δες του προγράμματος με εντατικά μαθήμα-
τα και δραστηριότητες.

Το πρωί είχαμε τετράωρα μαθήματα σε 
σχέση με την χρήση μικροεπεξεργαστών, 
την κατασκευή κυκλωμάτων, αλλά και την 
εκπόνηση μίας εργασίας σχετικής με την κα-
τασκευή ρομπότ, ενώ το απόγευμα λαμβάνα-
με μέρος σε σεμινάρια προσωπικής ανάπτυ-
ξης, σε εργαστήρια σχεδίασης πρότζεκτ, και 
σε συναντήσεις με υπεύθυνους της διαχείρι-
σης του Πανεπιστημίου. 

Ανεξάρτητα όμως από το τεχνικό μέρος 
του προγράμματος, δεθήκαμε και αναπτύξα-
με σχέσεις με κορίτσια ακόμη και από την άλ-
λη άκρη του κόσμου (Βραζιλία, Ταιβάν, Μογ-
γολία κ.α.), μέσω δραστηριοτήτων, αλλά και 
μέσω της καθημερινής (χαοτικής!) ζωής 
στον κοιτώνα του Πανεπιστημίου.

Όταν ο χρόνος μας στο Πανεπιστήμιο εί-
χε τελειώσει, μετακινηθήκαμε πίσω στην 
Ουάσιγκτον, στον χώρο διαμονής μας για την 
επόμενη εβδομάδα. Εκεί ακολούθησε μία 
σειρά εκδηλώσεων σε χώρους-ορόσημα της 
αμερικανικής κυβέρνησης. Συναντηθήκαμε 
με διπλωματικούς και κυβερνητικούς εκ-
προσώπους στο Καπιτώλιο, είδαμε τον Λευ-
κό Οίκο και την διάσημη Στήλη της Ροζέτας 
και επισκεφτήκαμε το Εθνικό Μουσείο Φυ-
σικής Ιστορίας και τις εγκαταστάσεις της 
NASA, το NASA Goddard Space Flight Center. 
Εκεί μας μίλησαν επιστήμονες και μηχανικοί 

Μετά από επιλογή ανάμεσα σε 6.000 κορίτσια από όλον τον κόσμο, συμμετείχα για 3 εβδομάδες (8-30 Ιουλίου)  
στο πρόγραμμα «TechGirls» του Αμερικάνικου Υπουργείου Εξωτερικών, που έλαβε χώρα στην Ουάσιγκτον  

και στο Πανεπιστήμιο Virginia Tech.

που ειδικεύονταν σε διαφορετικά πεδία δι-
αστημικών αποστολών, αλλά και ένας πρώ-
ην αστροναύτης, ο Daniel Tani, ο οποίος μας 
εξήγησε πώς έφτασε σε αυτήν την θέση και 
πώς είναι το να βρίσκεσαι στο διάστημα.

Όταν έφτασε η ώρα της αναχώρησης, 
όλες μας αισθανόμασταν την ίδια μελαγχο-
λία, καθώς πίσω μας θα έπρεπε να αφήσου-
με όλες όσα ζήσαμε. Παρόλα αυτά, οι τρεις 
εβδομάδες στην Αμερική θα μου μείνουν 
αξέχαστες, όπως και όλοι όσοι με συνόδευ-
σαν σε αυτό το ταξίδι. ●

Η Στεφανία Σπάχου στις ΗΠΑ 
με το Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα TechGirls 2022

Το Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα TechGirls διοργανώνεται από το Γρα-
φείο Εκπαιδευτικών και Πολιτιστικών θεμάτων του Υπουργεί-
ου Εξωτερικών των ΗΠΑ σε συνεργασία με τις πρεσβείες των 

ΗΠΑ σε διάφορες χώρες του κόσμου με σκοπό την ενδυνάμωση των 
νέων γυναικών σε θέματα STEM και Προγραμματισμού. Απευθύνεται 
σε κορίτσια 15-17 ετών, των οποίων η επιλογή γίνεται με βάση την 
κλίση τους στα παραπάνω θέματα και μετά από συνέντευξη που δί-
νουν οι υποψήφιες. Το πρόγραμμα θα υλοποιηθεί 8-30 Ιουλίου 2022, 

στο Virginia Tech University των ΗΠΑ, σε συνεργασία με μεγάλες επι-
χειρήσεις των ΗΠΑ που δραστηριοποιούνται στην παραπάνω θεματο-
λογία, ενώ, επιπλέον, οι συμμετέχουσες θα επισκεφθούν την Ουάσι-
γκτον, το Καπιτώλιο και τις εγκαταστάσεις της NASA. Στο πρόγραμμα 
επιλέχτηκε να συμμετάσχει μετά από απαιτητική αξιολογική διαδικα-
σία η Στεφανία Σπάχου, μαθήτρια της Β΄ Λυκείου του Σχολείου μας. 
Στεφανία, σε συγχαίρουμε και περιμένουμε με αγωνία 
τις εντυπώσεις σου από την παραμονή σου στις ΗΠΑ!

ΣΤΕΦΑΝΙΑ ΣΠΑΧΟΥ, Β΄ Λυκείου
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Σε μια αρκετά ενδιαφέρουσα παρουσίαση αναφέρθηκε στον Ήλιο, 
στην δομή και σύστασή του. Περιέγραψε μεταξύ άλλων τις ηλιακές 
κηλίδες, το ισχυρότατο μαγνητικό του πεδίο καθώς και τον τρόπο 
παραγωγής της ενέργειάς του.

Στο τέλος της παρουσίασης, αφού απάντησε σε όλες τις απορί-
ες μας, μεταβήκαμε στον αύλειο χώρο και παρατηρήσαμε με την βο-
ήθεια τηλεσκοπίου τον Ήλιο και τις κηλίδες του, σε μια πρακτική 
εφαρμογή όσων προηγουμένως μας είχε αναλύσει.

Ήταν μια μοναδική εμπειρία που κέντρισε το ενδιαφέρον των μα-
θητών και τους κινητοποίησε να αναζητήσουν νέες γνώσεις για το 
θέμα. 

Ένα ταξίδι στα άστρα που ξεκίνησε τον περασμένο Οκτώβριο 
και ολοκληρώθηκε τον Απρίλιο, έδωσε τη δυνατότητα στους 
μαθητές της β’ και γ’ γυμνασίου για ένα ταξίδι στα άστρα με 

νέες γνώσεις και προβληματισμούς. Πρόκειται για τον καθιερωμέ-
νο εσωτερικό διαγωνισμό Αστρονομίας που με την καθοδήγηση των 
καθηγητών Φυσικής του Σχολείου μας, Γιαννούλη Γιάννη και Νταγιά-
ντα Πάρη, έφερε τα παιδιά πιο κοντά στον έναστρο ουρανό και το σύ-
μπαν που μας περιβάλλει. 

Νικήτρια σε αυτόν τον διαγωνισμό του Σχολείου 
μας είναι η μαθήτρια της β’ γυμνασίου Ειρήνη Πιτσα-
ρή που κερδίζει ένα τηλεσκόπιο, για να κάνει το μα-
γευτικό της ταξίδι στα άστρα!

ΣΑΣ 
ΟΔΗΓΟΥΜΕ 
ΣΤΑ ΑΣΤΡΑ

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗ ΤΟΥ 
«ΕΝΑΣΤΡΟΝ»

ΕΝΑ ΒΗΜΑ ΠΙΟ ΚΟΝΤΑ  
ΣΤΑ Aστέρια

Στο πλαίσιο του εσωτερικού διαγωνισμού αστρονομίας, που διοργα-
νώνεται φέτος από το σχολείο μας από τους υπευθύνους καθηγητές 
Γιαννούλη Ιωάννη και Νταγιάντα Πάρη, ο κύριος Μπιρσιάνης Γεώργι-
ος, διαχειριστής της Κοιν. ΣΕΠ «Έναστρον», επισκέφτηκε το σχολείο 
μας την Τετάρτη 16 Μαρτίου.

Αυτή τη χρονιά, μια απροσδόκητη ευκαιρία μου δό-
θηκε. Ο διαγωνισμός αστρονομίας που διοργάνωσε 
το Σχολείο με υπεύθυνους τους καθηγητές Φυσικής 

κ.Γιαννούλη και κ.Νταγιάντα, αποτέλεσε μια πολύ ξεχωριστή 
εμπειρία για εμένα. Μέσα από αυτόν τον διαγωνισμό έμαθα 
πολλά καινούρια πράγματα για το σύμπαν και απέκτησα πλή-
θος γνώσεων για αυτό. Ο χρόνος που αφιέρωσα διευρύνοντας 
τους ορίζοντές μου στον τομέα της αστρονομίας δεν ήταν τί-
ποτα άλλο παρά ένα ευχάριστο και δημιουργικό ταξίδι στην 
απεραντοσύνη του σύμπαντος. Ταυτόχρονα, ο ενθουσιασμός 
μου όλο και μεγάλωνε, καθώς ανακάλυπτα τόσα νέα μυστικά 
για αυτήν τη σπουδαία και διαχρονική επιστήμη.

Ωστόσο, η αγωνία μου για τα αποτελέσματα δεν έλειπε καθ' 
όλη τη διάρκεια της διαδικασίας. Έτσι, όταν τα αποτελέσμα-
τα δημοσιεύτηκαν κυριεύτηκα από απεριόριστη χαρά. Πλέον, 
αποκτώντας το τηλεσκόπιο που ήταν το έπαθλο του διαγωνι-
σμού νιώθω ένα βήμα πιο κοντά στα αστέρια. ●

Πιτσαρή Ειρήνη, β΄ γυμνασίου
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Π Α Ν Ε Λ Λ Η Ν Ι Ο Σ Δ Ι Α Δ Ι ΚΤΥΑ Κ Ο Σ 
Δ Ι Α ΓΩ Ν Ι Σ Μ Ο Σ Ε Κ Π Α Ι Δ ΕΥΤΙ Κ Η Σ 
ΡΟ Μ Π ΟΤΙ Κ Η Σ W R O H E L L A S 2 0 2 0

«Αυτοκινούμενα, κοινόχρηστα οχήματα σε διαρκή ροή: ένα μέσο 
περιορισμού των ατμοσφαιρικών ρίπων στην πόλη και των συνεπειών τους 

στην υπερθέρμανση του πλανήτη και την κλιματική αλλαγή»

Κατηγορία Open Γυμνασίου: Κλιματική Αλλαγή
Θεματική Ενότητα: Πόλεις και τοπικές δράσεις (μαζικές μεταφορές)

Προπονητής: Λεωνίδας Ανθόπουλος 
Μαθητές/τριες: Ζωή Ανθοπούλου, Βαγγέλης Κρομμύδας, Απόστολος Πλιάτσικας (β’ γυμνασίου)

Τα Εκπαιδευτήρια «Αθηνά» συμμετείχαν στον τελικό του Πανελλήνιου Διαδικτυακού 
Διαγωνισμού Εκπαιδευτικής Ρομποτικής WRO Hellas 2020 στην κατηγορία Open Γυμνασίου με 
θέμα: «Κλιματική Αλλαγή, εστιάζοντας στις πόλεις και στις μαζικές μεταφορές». Η συμμετοχή 

της ομάδας του Σχολείου που κατατέθηκε στον εν λόγω διαγωνισμό τον Μάρτιο 2020, 
προκρίθηκε μετά την αξιολόγηση που πραγματοποιήθηκε τον Σεπτέμβριο 2020 και συμμετείχε 

στον τελικό, σε ζωντανή διαδικτυακή παρουσίαση, το Σάββατο 24/10/2020.

Ο
ι μαθητές της δραστηριότητας Ρομποτικής που προσφέρε-
ται στο Σχολείο μας, ενημερώθηκαν και μελέτησαν το θέμα 
της Κλιματικής Αλλαγής και το προσέγγισαν με διαφορετι-

κές ιδέες. Η ιδέα που προκρίθηκε αφορούσε στην προσπάθεια περι-
ορισμού του φαινομένου του θερμοκηπίου που προκαλείται από τους 
ρύπους που παράγουν τα ΙΧ αυτοκίνητα στην πόλη του μέλλοντος. Η 
καινοτόμος ιδέα που αναπτύχθηκε και υλοποιήθηκε με ρομπότ, αφο-
ρά στην ανάπτυξη κοινόχρηστων, αυτοκινούμενων (χωρίς οδηγό), 

ηλεκτρικών αυτοκινήτων. Συγκεκριμένα, όπως δηλώνουν οι μαθητές 
της Β’ Γυμνασίου Ζωή Ανθοπούλου, Βαγγέλης Κρομμύδας και Απόστο-
λος Πλιάτσικας της ομάδας που εκπροσώπησε το Σχολείο μας στον 
τελικό του Διαγωνισμού, το σενάριο περιλαμβάνει τα εξής:

1. Φανταζόμαστε αυτοκινούμενα αυτοκίνητα που βρίσκονται διαρ-
κώς σε κίνηση στους δρόμους της πόλης. Μοιάζουν μεταξύ τους 
και το ένα ακολουθεί το άλλο, σαν να πρόκειται για βαγόνια τρέ-
νου. 

2. Ένας οδηγός ή επιβάτης σταματά με τη χρήση μιας κινητής εφαρ-
μογής ένα από αυτά, σαν να σταματά ταξί ή υπηρεσία τύπου Uber.

3. Επιβιβάζεται και πηγαίνει στον προορισμό του ως οδηγός, είτε 
ως επιβάτης αφού το αυτοκίνητο είναι αυτοκινούμενο. 

4. Αποβιβάζεται, και το όχημα συνεχίζει την κίνησή του.

Τέτοιου είδους οχήματα θα μπορούσαν να βρίσκονται διαρκώς σε 
ροή στις πόλεις, προσφέροντας άνετη μετακίνηση, έλεγχο του κυκλο-
φοριακού και των παραγόμενων ρύπων στην ατμόσφαιρα που έχουν 
επίπτωση στην κλιματική αλλαγή. 

Οι μαθητές κωδικοποίησαν την αξία της εν λόγω ιδέας στη φράση 
«κινήσου άνετα, με το δικό σου αυτοκίνητο, που όμως δεν σου ανήκει. 
Το βρίσκεις παντού, πάντοτε και φτάνεις στην ώρα σου και με ασφά-
λεια στον προορισμό σου». 
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Στο πλαίσιο του διαγωνισμού, οι τρεις μα-
θητές/τριες υλοποίησαν μια πρωτότυπη κα-
τασκευή με τρία οχήματα-ρομπότ, χρησιμο-
ποιώντας τον εξοπλισμό Lego Mindstorms 
EV3 που διαθέτει το εργαστήριο Ρομποτι-
κής του Σχολείου μας. Ο καθένας έχει προ-
γραμματίσει και ελέγξει το δικό του όχημα. 
Τα τρία οχήματα κινούνται διαρκώς, περιμε-
τρικά, σε μια διαδρομή μιας ορθογώνιας πί-
στας που προσομοιώνει μια πόλη, το ένα ακο-

λουθεί το άλλο, κρατώντας συγκεκριμένη 
απόσταση και κινείται με σταθερή ταχύτητα. 
Επίσης, προσομοιώθηκε η επιβίβαση και απο-
βίβαση του οδηγού ή επιβάτη 

Οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να διερευ-
νήσουν αν εφαρμόζονται ίδιες λύσεις σήμερα 
διεθνώς. Δεν εντόπισαν αντίστοιχη λύση, πα-
ρά μόνο διάφορες εφαρμογές κοινόχρηστου 
οχήματος, όπως η Car2Go στη Βιέννη και στο 
Άμστερνταμ. Παρόμοια λύση έχει σχεδιαστεί 

στην Padova της Ιταλίας, όπου στο πλαίσιο 
ερευνητικού έργου με τίτλο «NEXT Future 
Mobility», αναπτύσσουν αυτοκινούμενα λεω-
φορεία, που μοιάζουν με τρένα με αποσπώμε-
να βαγόνια. Ανάλογη λύση, που μοιάζει με τη 
χρήση αυτοκινούμενου ταξί, το οποίο όμως 
πηγαίνει από συγκεκριμένη αφετηρία, σε συ-
γκεκριμένο προορισμό, έχει υλοποιηθεί στην 
πόλη Masdar της Σαουδικής Αραβίας. ●

Παιδιά, μπράβο για την επιτυχία σας, για την προσπάθεια και τον πολύτιμο 
χρόνο που επενδύσατε και συγχαρητήρια στον προπονητή σας, Λεωνίδα 

Ανθόπουλο. Αδημονούμε για τις μελλοντικές σας επιτυχίες!
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Ε
ξαιρετική διάκριση απέσπασε η μαθή-
τρια της Α΄ Γυμνασίου του Σχολείου μας 
Γεωργία-Δαλιδά Μάνια στον 7ο Διαγωνι-
σμό Εκφραστικής – Θεατρικής Ανάγνω-

σης που πραγματοποιήθηκε από την Ελληνο-
γαλλική Σχολή Καλαμαρί, η ανακοίνωση των 
αποτελεσμάτων του οποίου έλαβε χώρα σε 
διαδικτυακή συνάντηση το Σάββατο 29 Μα-
ΐου.

Στη διοργάνωση συμμετείχαν μαθητές 

Στον διαγωνισμό ορθογραφίας στα γαλλικά «Dictée Lavalloise» η 
μαθήτρια του γυμνασίου Γκέλυ Ντάσιου κατέκτησε την 3η θέση.

Η « Dictée Lavalloise » - «Διαγωνισμός Ορθογραφίας της πόλης Λαβάλ»- αποτελεί έναν θε-
σμό που εδραιώθηκε από το 2003 μεταξύ ενός δικτύου πόλεων της Γαλλίας, του Κανα-
δά,της Μπουρκίνα-Φάσο,της Ρουμανίας και της Βουλγαρίας. Ο διαγωνισμός διοργανώ-

νεται από την Π.Ε. Χαλκιδικής με τη συνεργασία του Γαλλικού Ινστιτούτου Θεσσαλονίκης, του 
Τμήματος Γαλλικής Γλώσσας. και Φιλολογίας του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονί-
κης, της επιτροπής αδελφοποίησης Λαβάλ-Ελλάς του Δήμου Λαβάλ Γαλλίας και του Συλλό-
γου καθηγητών γαλλικής γλώσσας και Φιλολογίας Πτυχιούχων Πανεπιστημίου.

Στον φετινό διαγωνισμό, ο οποίος πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά και στον οποίο διαγω-
νίσθηκαν 79 μαθητές από 19 σχολεία της Ελλάδας, συμμετείχαν τέσσερις μαθητές/μαθήτρι-
ες της Α΄ Λυκείου και δύο μαθήτριες της Γ΄ Γυμνασίου του Σχολείου μας υπό την καθοδήγηση 
της καθηγήτριάς τους κ Τζίνας Ατούν. ●

Συμμετείχαν οι εξής μαθητές και μαθήτριες

• ΝΤΑΣΙΟΥ ΓΚΕΛΥ Γ’ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 3η Θέση
• ΠΑΡΔΑΛΗ ΜΙΧΑΕΛΑ Γ’ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 4η Θέση
• ΔΙΑΚΟΔΗΜΗΤΡΗ ΚΑΤΕΡΙΝΑ Α’ ΛΥΚΕΙΟΥ 6η Θέση

2021: 7ΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜOΣ ΕΚΦΡΑΣΤΙΚΗΣ
ΘΕΑΤΡΙΚΗΣ ΑΝΑΓΝΩΣΗΣ ΣΤΑ ΓΑΛΛΙΚΑ

1ο Βραβείο για τη Γεωργία-Δαλιδά Μάνια

από ιδιωτικά και δημόσια σχολεία από την 
Κεντρική Μακεδονία και τη Θεσσαλία όπως 
το Κολέγιο Δελασάλ, η Ελληνογαλλική Σχο-
λή Καλαμαρί, τα Εκπαιδευτήρια Ε. Μαντουλί-
δη, το Αριστοτέλειο Εκπαιδευτήριο Σερρών, 
η Αδαμάντιος Σχολή και άλλα. 

Ο συγκεκριμένος διαγωνισμός αποτελεί 
μια εξαιρετική ευκαιρία για να έρθουν οι μα-
θητές που διδάσκονται τα Γαλλικά ως ξένη 
γλώσσα σε επαφή με αυθεντικά λογοτεχνι-

κά κείμενα και να ξεδιπλώσουν μέσα από 
την εκφραστική ανάγνωση το ταλέντο και 
την ευαισθησία τους.

Το θέμα του φετινού διαγωνισμού ήταν 
«Ιστορίες που μας ταξιδεύουν στο χρόνο, πα-
ρελθόν ή μέλλον».

Η μαθήτρια του Σχολείου μας κατέκτη-
σε την 1η θέση στην ηλικιακή κατηγορία μα-
θητών ΣΤ΄ Δημοτικού - Α΄ Γυμνασίου διαβά-
ζοντας το μονόπρακτο « Je l’ai perdue» του 
Jean Cocteau από το βιβλίο του «Theâtre de 
poche» συγκεντρώνοντας 59/60, την υψηλό-
τερη βαθμολογία από όλους τους συμμετέ-
χοντες του διαγωνισμού. Έχει τα θερμά συγ-
χαρητήρια όλων των εκπαιδευτικών και της 
Διεύθυνσης του Σχολείου και της ευχόμα-
στε πολλές επιτυχίες σε αυτή την υπέροχη 
γλώσσα, τα Γαλλικά.

Στην προετοιμασία της μαθήτριας συνέ-
βαλαν η κ. Τζίνα Ατούν καθηγήτρια γαλλικής 
γλώσσας, η κ. Βίκυ Ιακωβάκη υπεύθυνη της 
δραστηριότητας του θεάτρου και ο κ. Θανά-
σης Μάνθος, φωτογράφος, ο οποίος βοήθη-
σε σημαντικά στη λήψη του βίντεο. ●

• ΤΖΙΩΛΗ ΒΕΝΙΑ Α’ ΛΥΚΕΙΟΥ 8η Θέση 
• ΚΑΤΣΑΛΗΣ ΤΗΛΕΜΑΧΟΣ Α’ ΛΥΚΕΙΟΥ 8η Θέση
• ΚΟΚΚΑΛΗ ΖΩΗ Α’ ΛΥΚΕΙΟΥ 16η Θέση

«Dictée Lavalloise» 
2021
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Σε μια ιδιαίτερα όμορφη εκδήλωση 
που πραγματοποιήθηκε την Παρα-
σκευή 1η Απριλίου 2022 στον Βόλο, 
το Γαλλικό Ινστιτούτο Ελλάδος βρά-

βευσε την κ. Τζίνα Ατούν καθηγήτρια Γαλ-
λικής Γλώσσας ως εκπρόσωπο των Εκπαι-
δευτηρίων «Αθηνά».

Τo Σχολείο μας, τιμώντας επί σειρά ετών 
τη συνεργασία με το Γαλλικό Ινστιτούτο, πα-
ρέλαβε τιμητική πλακέτα μέσω της οποίας 
πιστοποιείται και επικαιροποιείται η σύμβα-
ση συνεργασίας για την προετοιμασία των 
διπλωμάτων DELF-DALF και SORBONNE.

Την απονομή της πλακέτας έκανε ο Δρ. Νι-
κόλαος Χριστοδούλου, διευθυντής της υπη-
ρεσίας εξετάσεων και πιστοποιήσεων του 
Γαλλικού Ινστιτούτου Ελλάδος και Πρόε-
δρος της AMOPA HELLAS, του Ελληνικού Πα-
ραρτήματος του Τάγματος του Ακαδημαϊκού 
Φοίνικα παρουσία της Διευθύντριας του Πα-

2022
ΤΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΑ «ΑΘΗΝΑ» ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ 

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΤΟΥ ΓΑΛΛΙΚΟΥ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ

ραρτήματος του Γαλλικού Ινστιτούτου Λάρι-
σας, κ. Χρύσας Βουλγαράκη.

Ο κ. Χριστοδούλου αναφέρθηκε με εγκω-
μιαστικά λόγια τόσο στο έργο και τη συνει-
σφορά του γαλλικού τμήματος του Σχολείου 
μας τα τελευταία έτη, στη διάδοση της γαλ-
λικής γλώσσας και του γαλλικού πολιτισμού 
όσο και στα άριστα αποτελέσματα των μαθη-
τών μας στις εξετάσεις.

Η κ. Ατούν ευχαρίστησε το Γαλλικό Ινστι-
τούτο για την άριστη συνεργασία και την 
αρωγή του στο εκπαιδευτικό έργο και τις 
επιτυχίες του Γαλλικού Τμήματος του Σχο-
λείου μας.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας η κ. Ατούν 
είχε τη χαρά να παραστεί, κατόπιν πρόσκλη-
σης, στην επίσημη πρώτη παρουσίαση του βι-
βλίου του κ. Χριστοδούλου «Les enfants du 
lièvre» που διοργανώθηκε από τον Ελληνο-
γαλλικό Σύνδεσμο Βόλου. ●

Στη δεξίωση της 
Γαλλικής Πρεσβείας 
στην Αθήνα τα 
Εκπαιδευτήρια «Αθηνά»

Στη δεξίωση της Γαλλικής Πρεσβείας στην Αθήνα για την 
εθνική εορτή της Γαλλίας παρέστη, την Τετάρτη 13 Ιουλί-
ου, η καθηγήτρια Γαλλικής Γλώσσας των Εκπαιδευτηρίων 
«Αθηνά» Τζίνα Ατούν.

Η κ. Ατούν είχε την τιμή και τη χαρά να παρευρεθεί στην εξαιρετι-
κή αυτή εκδήλωση έπειτα από πρόσκληση του Γάλλου Πρέσβη στην 
Ελλάδα κ. Patrick Maisonnave στο πλαίσιο της διάκρισής της με την 
τιμητική πλακέτα συνεργασίας και κατ’ επέκταση της ένταξης των 
Εκπαιδευτηρίων «Αθηνά» στο δίκτυο συνεργαζόμενων σχολείων με 
το Γαλλικό Ινστιτούτο και τη Γαλλική Πρεσβεία.

Κατά τη διάρκεια της βραδιάς η κ. Ατούν είχε την ευκαιρία να συ-
νομιλήσει με τον Διευθυντή του Γαλλικού Ινστιτούτου Ελλάδας κ 
Nicolas Eybalin, τον ξεχωριστό Διευθυντή εξετάσεων του Γαλλικού 
Ινστιτούτου Ελλάδας κ.Nicolas Christodoulou και την ακούραστη ομά-
δα εξετάσεων, με τη Διευθύντρια του Γαλλικού Ινστιτούτου Λάρισας 
κ. Χρύσα Βουλγαράκη, εξαιρετικούς εκδότες και αγαπημένους συνα-
δέλφους.

Όλοι τους εξέφρασαν την απεριόριστη εκτίμησή τους για τα Εκπαι-
δευτήρια «Αθηνά» και την διάθεσή τους για περαιτέρω συνεργασία. ●
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Τ ην Παρασκευή 13 Μαΐου 2022 το Σχολείο 
μας είχε τη χαρά να φιλοξενηθεί στο 3ο 
Λύκειο Τρίκαλων «Οδυσσέας Ελύτης», 

που διοργάνωσε φέτος το Θ’ Ποιητικό Συμπό-
σιο, ύστερα από παύση δύο χρόνων λόγω της 
πανδημίας. Οι συμμαθητές μου: Ιωάννα Μα-
ρία Μανούρα (Γ΄ Λυκείου), Ναταλία Αυγέρη 
(Β΄ Λυκείου), Νίνα Βλαχογιάννη (Β΄ Λυκείου), 
Ελισάβετ Καραγιάννη (Β΄ Λυκείου), Κωνστα-
ντίνος Φαλαγγάρας (Α΄ Λυκείου) και εγώ, με 
υπεύθυνη τη φιλολόγό μας κα Εύη Καραβασι-
λη, δηλώσαμε συμμετοχή πολύ πριν την ημέ-
ρα της πραγματοποίησής του, αποστέλλο-
ντας τα έργα μας στην οργανωτική Επιτροπή. 

Νωρίς το πρωί της ημέρας διεξαγωγής 
του Συμποσίου συγκέντρωθηκε στον χώρο 
της εκδήλωσης, για να ενημερωθούμε για 
την όλη διαδικασία. Την έναρξη της εκδήλω-
σε χαιρέτισε ο Διευθυντής του 3ου Λυκείου 
κ. Μπραζιτίκος Νικόλαος, ο οποίος μας ευχα-
ρίστησε θερμά εκ των προτέρων για τη συμ-
μετοχή μας και την παρουσία μας, τονίζοντας 
τα οφέλη του γραπτού λόγου και ενθαρρύνο-
ντάς μας να συνεχίσουμε την αγάπη μας και 
την ενασχόλησή μας μαζί του. Επίσης, πρό-

σθεσε πως για πρώτη φορά φέτος στο Συ-
μπόσιο αυτό δίνεται η ευκαιρία και σε μαθη-
τές που γράφουν πεζά λογοτεχνικά κείμενα, 
να συμμετέχουν. Έπειτα, άρχισε η απαγγελία 
των έργων από κάθε μαθητή /-τρια ξεχωρι-
στά, αφού βέβαια διαβάστηκε σύντομο βιο-
γραφικό σημείωμα για κάθε συμμετέχοντα 
από τις μαθήτριες της Οργανωτικής Επιτρο-
πής. Η εκδήλωση έκλεισε με την απαγγελία 
ποιημάτων και την ανάγνωση πεζών έργων 
εκπαιδευτικών από τους μαθητές τους και 
με αυτοπρόσωπη παρουσία της ποιήτριας 
κας Ελένης Αλεξίου που διάβασε ένα ποίημά 
της από την τελευταία ποιητική συλλογή της.

Επρόκειτο για μια ξεχωριστή εκδήλω-
ση όπου μαθητές, μαθήτριες και καθηγητές 
κλήθηκαν να καταθέσουν τα έργα τους και 
την αγάπη τους στην Ποίηση και Πεζογραφία. 
Η συμμετοχή μας εκεί αποδείχθηκε μια ενδι-
αφέρουρα και ωφέλιμη εμπειρία που μας δί-
δαξε πολλά. Ακούστηκαν ποιήματα και πρό-
ζες που μας μάγεψαν και μας συγκίνησαν. 
Μαθητές από κάθε σχολείο της πόλης μας 
κατέθεσαν τις σκέψεις τους, τα συναισθήμα-
τα τους, το πάθος για το γραπτό λόγο και ενέ-
πνευσαν εμάς τους υπόλοιπους. Το Συμπό-
σιο αυτό απότελεσε για άλλη μια φορά έναν 
«εποικοδομητικό διάλογο ψυχών και έργων» 
που όλοι απολαύσαμε. Γνωριμίες, καινούργια 
ερεθίσματα και συναισθήματα έπαιζαν πρω-
ταγωνιστικό ρόλο στο Θ΄ Ποιητικό Συμπόσιο 
και αξίζουν θερμά συγχαρητήρια στους διορ-
γανωτές για την εξαιρετική αυτή πρωτοβου-
λία τους. ● 

ΡΙΤΣΑ ΔΡΟΣΟΥ, Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ

Η ΣΥΜΜΕΤΟΧH ΜΑΣ ΣΤΟ Θ΄ΠΟΙΗΤΙΚO ΣΥΜΠOΣΙΟ
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Ναταλία Αυγέρη, B’ Λυκείου

Η Νίνα Βλαχογιάννη είναι 16 ετών και φοιτά στα 
Εκπαιδευτήρια «Αθηνά». Η γραφή και ειδικότερα 

ο πεζός λόγος την συναρπάζουν καθώς θεωρεί πως δεν υπάρχει 
αρτιότερη έκφραση των συναισθημάτων εκτός από αυτά. 
Στον ελεύθερο της χρόνο διαβάζει βιβλία ή γράφει δικά της, 
αντλώντας έμπνευση από την καθημερινότητα και αντιλήψεις 
της σχετικά με τη ζωή και τον έρωτα. 

"Καλή Ζωή""Καλή Ζωή"

Νίνα Βλαχογιάννη, Β’ Λυκείου

«Καλή ζωή»
Αυτά θα είναι τα τελευταία μας λόγια. 
Το τελευταίο δάκρυ στο βούρκο των χαμένων 
ερώτων που χάθηκαν με λόγια πικρά. 

Η Ιωάννα - Μαρία Μανούρα γεννήθηκε στις 5 
Φεβρουαρίου 2004 στην πόλη της Καστοριάς, 

όπου και έζησε τα πρώτα της χρόνια. Είναι μαθήτρια της Γ΄ 
Λυκείου των Εκπαιδευτηρίων «Αθηνά» και έχει ήδη συμμετάσχει 
σε δύο μαθητικά συνέδρια προσομοίωσης Ηνωμένων Εθνών. 
Θεωρεί πως η ποίηση είναι ο άριστος τρόπος εξωτερίκευσης 
σκέψεων και συναισθημάτων. 

ΑνδρομέδαΑνδρομέδα

Ιωάννα-Μαρία Μανούρα, Γ’ Λυκείου

Σιγανά την πόρτα ανοίγω και την κρυφοκοιτώ. 
Μα τι κόρη είν’ τούτη λυγερή; 
Ασήμι τα μαλλιά της, ζαφείρια τα μάτια της και 
μάλαμα η καρδιά της. 
Φρύδια πυκνά, μάτια γλυκά, που αμύγδαλα 
φαντάζουν, 
μάγουλα ροδοκόκκινα, χειλάκια από κεράσι 
και μια ψυχή ολόλαμπρη σαν του ηλίου τις 
ακτίνες. 
Την ερωτεύτηκα με μιας,
θόλωσε το μυαλό μου, την κόρη τούτη θέλω ‘γω 
να κάνω σύζυγό μου. 
Άραγε τι να σκέφτεται τι ν’ αγαπά σε εμένα; 
Μ’ αν δεν μου βρίσκει τίποτα να φύγω για τα 
ξένα. 
Ίσως εκεί να μην πονώ, να μη με βασανίζω 
και ίσως μιαν άλλη κόρη βρω για να την αγαπήσω. 
Μα όχι Ανδρομέδα μόνο εσύ, κυριεύεις την ψυχή 
μου. 
Άλλην καμία δεν μπορεί να εισβάλει στη ζωή μου, 
όπως εσύ το έκανες σκλαβώνοντάς με πάλι, 
αφήνοντάς με μοναχό στης κόλασης το χάλι.

Η εκκίνηση σιγοκαίει
Το τέρμα ήδη αχνοφαίνεται 
Προχωρήστε μπροστά
Ένα βήμα τη φορά μας λένε 
Το πρώτο βήμα ασταθές
Στο δεύτερο καταρρέουμε

Έχουμε πολύ δρόμο μπροστά μας
Γιατί όμως τρέμουμε μετά την πρώτη στροφή;

Φτάνουμε στις διασταυρώσεις

Αν ξέραμε που να στρίψουμε
Αν βλέπαμε τον προορισμό 
Αν θέλαμε να δείξουμε την διαδρομή
Αν αισθανόμασταν τις ιδέες μέσα μας

Πείτε μας τι σκέφτεστε
Μα νιώθουμε κενό
Οδηγήστε μας στο μέλλον 
Μα δεν ξέρουμε το παρόν

Είμαστε χαμένοι στα φώτα της ταχύτητας
Είμαστε αποπροσανατολισμένοι οδηγοί

Η Ναταλία Αυγέρη είναι δεκαεπτά ετών και 
διανύει τη Β΄ λυκείου στα Εκπαιδευτήρια «Αθηνά». 

Αγαπημένο της μάθημα είναι η Φιλοσοφία. Αγαπά πολύ τις τέχνες, 
όπως ο χορός, το τραγούδι, αλλά και το θέατρο με το οποίο 
ασχολείται. Εκτός από την ενασχόληση με το θέατρο, περνά τα 
απογεύματα της σε προπονήσεις στίβου. 

Αποπροσανατολισμένοι οδηγοίΑποπροσανατολισμένοι οδηγοί

Μακάρι να σου είχα πει να φύγεις μακριά. 
Ίσως αυτό έκανε την πληγή μας λιγότερο βαθιά. 
Τώρα όμως στέκομαι μετέωρη και σου λέω «καλή 
ζωή» 
Και περιμένω σαν βράχος να με χτυπήσει η θλίψη 
της δικής σου φυγής. 
Και όταν μετά από ποτό και πλήξη σου πω τι 
θέλω πραγματικά 
Θα με αφήσεις μετέωρη για άλλη μια φορά,
χωρίς να ειπώνονται όμως λόγια αληθινά. 
«Καλή τύχη», «να προσέχεις», «σ’ αγαπώ» με μια 
κραυγή θα σου πω 
Όσο εσύ θα ακούς την «καλή ζωή» 
Που τόσα χρόνια για ’σένα ευελπιστώ. 
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Η Ρίτσα Δρόσου γεννήθηκε στην πόλη της 
Καρδίτσας και έζησε τα πρώτα της χρόνια στην 

Θεσσαλονίκη Είναι μαθήτρια της Γ΄ λυκείου των Εκπαιδευτήριων 
«Αθηνά». Έχει συμμετάσχει σε Μαθητικό Συνέδριο Προσομοίωσης 
Ηνωμένων εθνών καθώς και σε Μαθητικό Συνέδριο 
Προσομοίωσης Ολομέλειας Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. 
Ακολουθεί τις ανθρωπιστικές σπουδές, ευελπιστώντας να 
πετύχει στη σχολή της αρεσκείας της.

ΑυγήΑυγή

Ρίτσα Δρόσου, Γ’ Λυκείου

Η μέρα αρχίζει
Το φως στους δρόμους πλημμυρίζει
Οι άνθρωποι ξυπνούν 
Με την ελπίδα κρυμμένη στην ψυχή τους
Ότι κάτι θα αλλάξει στη μίζερη ζωή τους 
Θαρρούν ότι υπάρχουν μαγικά 
Και σε αυτούς συμβαίνουν 
Μα τον κόσμο δεν βλέπουν ρεαλιστικά 
Και σε αλλαγές δεν προβαίνουν
Γι’ αυτό πρέπει να ξυπνήσουν 
Και αλλαγές να γίνουν 
Με στάση απαθή 
Ακίνητοι θα μείνουν

Ο Κωνσταντίνος Φαλαγκάρας γεννήθηκε στα 
Τρίκαλα στις 25 Ιανουαρίου 2006. Είναι μαθητής 

της Α’ Λυκείου των Εκπαιδευτηρίων «Αθηνά». Οι πιο μεγάλες 
αγάπες του είναι η μουσική και η λογοτεχνία, που αποτέλεσε 
αφορμη για την ενασχόλησή του με την ποίηση. Πιστεύει ότι με 
την ποίηση μπορεί κανείς να εκφράσει τα συναισθήματά του 
πιο εύκολα, όπως ήδη κάνει και εκείνος. Είναι η πρώτη του 
συμμετοχή στο Ποιητικό Συμπόσιο.

« Κόκκινο »« Κόκκινο »

Κων/νος Φαλαγκάρας, Α’ Λυκείου

Ποτέ δεν μου άρεσε το κόκκινο
αλλά μου άρεσε εκείνη
και εκείνη λάτρευε το κόκκινο.
Έτσι ερωτεύτηκα το χρώμα.
Ερωτεύτηκα εκείνη.
Της άρεσε όμως άλλος.
Έτσι έκανα το σώμα μου καμβά
και την λεπίδα πινέλο και δημιούργησα.
Δημιούργησα έναν κόκκινο πίνακα.
Τώρα σίγουρα θα ερωτευτεί το κόκκινο πάνω μου.

H Ελισάβετ Καραγιάννη γεννήθηκε στις 20 
Νοεμβρίου του 2005.Είναι μαθήτρια της Β’ 

Λυκείου των Εκπαιδευτηρίων «ΑΘΗΝΑ».Μεγάλο της πάθος είναι 
ο χορός και το θέατρο με το οποίο ασχολείται ερασιτεχνικά (προς 
το παρόν). Στον ελεύθερό της χρόνο αρέσκεται στο να γράφει 
διηγήματα, να περνάει χρόνο με τα αγαπημένα της πρόσωπα, 
να διαβάζει ποίηματα και να ακούει μουσική. Πολλή μουσική! Η 
ενασχόληση της με την ποίηση εναπόκειται στην αγάπη της για 
έκφραση.

Ελισάβετ Καραγιάννη, B’ Λυκείου

Για όλες εκείνεςΓια όλες εκείνες
Α ρε κοινωνία που είσαι βουτηγμένη στην 
πατριαρχία!
Τον άνδρα θεωρείς ιεραρχία.
Και μέσα σε όλα αυτά μετράς… μετράς μια ακόμη 
γυναικοκτονία. 
Μια γυναίκα χάθηκε απ’ τη δική σου αδιαφορία. 
Την Σκότωσες, γιατί την αγαπούσες, την ποθούσες 
και δεν επιθυμούσες να την βλέπεις να είναι 
ευτυχισμένη μακριά σου. Τι και αν ήταν στην 
θέση της … η μαμά σου. 

Δεν θα έκλαιγες? Δεν θα διερωτιόσουν το γιατί? 
Ή τι ερεθίσματα είχε ο γυναικοκτόνος, όταν 
ήτανε παιδί? 
Άλλη μία χάθηκε, άλλη μια ισχυρή, χαρούμενη, 
ευτυχισμένη γυναίκα «πάτησε πόδι» και είπε: 
«ΔΕΝ ΘΕΛΩ να είμαι πια μαζί σου. 
ΔΕΝ ΜΟΥ ΛΕΙΠΕΙ ΤΟ ΦΙΛΙ ΣΟΥ. 
ΔΕΝ ΘΕΛΩ ΝΑ ΕΙΜΑΙ ΠΙΑ ΜΑΖΙ ΣΟΥ»
ΕΣΥ δεν άντεξες! Την σκότωσες ΠΑΛΙΟΔΟΛΟΦΟΝΕ ! 
Η αλήθεια σε πληγώνει. Αλλά η κοινωνία ρίχνει 
την ευθύνη στην Γεωργία και στην Ελένη ΚΑΙ ΟΧΙ 
σ΄αυτόν που την εισαγγελική απόφαση περιμένει.
Θα μπεις στη «στενή» ή επειδή είσαι γιος 
εφοπλιστή θα την «βγάλεις καθαρή»? 
Κανείς δεν ξέρει το γιατί. ΓΙΑΤΙ ΤΗΝ ΣΚΟΤΩΣΕΣ?
Και μη μου πεις ότι σε θόλωσε ο έρωτας. Έρωτας 
δεν υπήρχε δεν υπάρχει και δεν θα υπάρξει, εάν 
καρκινώματα σαν εσένα δεν είναι εντάξει. Μην 
χαίρεσαι.
Δεν θα τη «βγάλεις καθαρή». Δεν θα σε γλυτώσει 
η Βουλή που νάρκωσες και βίασες την κοπέλα 
αυτή! Να παρτάρει ήθελε και έπεσε πάνω σ΄ εσένα 
ΒΡΩΜΟΒΙΑΣΤΗ!
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Από τα κορίτσια της ομάδας ποδοσφαίρου του Σχο-
λείου μας έχουν κληθεί στις Εθνικές Ομάδες Νεανί-
δων ή Κορασίδων και έχουν συμμετάσχει σε φιλικούς 
ή επίσημους αγώνες εντός και εκτός Ελλάδας (Τσεχία, 
Βουλγαρία, Βοσνία, Πολωνία) οι: 

Μαρία Γεωργούλα (Γ΄ Λυκείου), Ελευθερία Πλακιά 
(Γ΄ Λυκείου), Ντεσιρέντα Μπέου(Β΄ Λυκείου), Κων-
σταντίνα Κωστοπούλου(Β΄ Λυκείου), Σύνθια Τσόγκα 
(Β΄ Λυκείου)

Κορίτσια, συγχαρητήρια και είμαστε σίγουροι ότι θα 
τιμήσετε με το ταλέντο σας και την προσπάθειά σας 
τα εθνικά χρώματα! ●

ΜΑΘΗΤΡΙΕΣ ΤΟΥ 
ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΜΑΣ ΣΤΗΝ 

ΕΘΝΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 
ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ

Ο Δήμαρχος Τρικκαίων συνεχάρη θερμά τις ποδοσφαιρίστριες, την προπονητι-
κή στήριξη, τους γονείς – κηδεμόνες και τη διεύθυνση του Σχολείου για τη συμβο-
λή τους. Έδωσε, επίσης, έμφαση στην ουσία της προσπάθειας και στους στόχους 
που τίθενται προς επίτευξη. Στο ίδιο μήκος κύματος κινήθηκε και η αντιδήμαρχος 
Παιδείας του Δ. Τρικκαίων, Εφη Λεβέντη, επισημαίνοντας και τη σημασία των σχο-
λικών αγώνων. ●

Τις πρωταθλήτριες του Σχολείου μας, οι οποίες κατέκτησαν το 
Πανελλήνιο Σχολικό Πρωτάθλημα Ποδοσφαίρου Ελλάδας Κύπρου 
2021 -2022, υποδέχθηκε στο Δημαρχείο, ο δήμαρχος Τρικκαίων, 

Δημήτρης Παπαστεργίου.

Ο Δήμαρχος της πόλης μας  
βραβεύει τις πρωταθλήτριες του 

Σχολείου μας

Διακρίσεις στους 
Mαθητικούς Aθλητικούς 
αγώνες του Ν. Τρικάλων

Στον χώρο του κλασικού αθλητισμού από το Σχολείο 
μας διακρίθηκαν η μαθήτρια της Α’ Λυκείου Ντάσιου 
Χριστίνα, η οποία κατέλαβε την 1η θέση στο αγώνισμα 
των 200μ στους μαθητικούς αγώνες του Ν.Τρικάλων 
καθώς και η μαθήτρια της Β’ Λυκείου Αυγέρη Ναταλία, 
η οποία κατέλαβε την 1η θέση στο αγώνισμα των 100μ. 
μετ’ εμποδίων. ●
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Πρόκειται για μια επιτυχία που προβάλλει όχι μόνο το 
Σχολείο αλλά και την πόλη μας και φέρνει στο προ-
σκήνιο την προσφορά και την αξία του σχολικού αθλη-
τισμού και των σχολικών πρωταθλημάτων. Τα κο-
ρίτσια του «Αθηνά» αγάπησαν από πολύ νωρίς το 
ποδόσφαιρο και κατάφεραν να το συνδυάζουν με τις 

απαιτητικές σχολικές τους υποχρεώσεις. Δέθηκαν μεταξύ τους με 
αμοιβαία φιλία, εμπιστοσύνη και πίστη σε ένα όνειρο που φάνταζε 
αρκετά μακρινό.

Το ωραίο ταξίδι τους άρχισε με τη συμμετοχή τους στον ημιτελικό 
της περιφέρειας Θεσσαλίας στον οποίο αντιμετώπισαν το ΓΕΛ Αγρι-
άς Βόλου και επικράτησαν με σκορ 0-8. Η άνετη επικράτηση και το 
συντριπτικό σκορ προμήνυαν την θριαμβευτική συνέχεια και τροφο-
δότησαν την αυτοπεποίθηση και την αισιοδοξία όλων.

Ταυτόχρονα, οι απαιτήσεις της προετοιμασίας των αγώνων  μεγά-
λωναν. Ο επόμενος αντίπαλος στον τελικό της περιφέρειας Θεσσαλί-
ας ήταν το 2ο ΕΠΑΛ Καρδίτσας. Η επικράτηση ήταν εξίσου θριαμβευ-
τική με σκορ 0-7. Η χαρά και οι πανηγυρισμοί, όμως, δεν απομάκρυναν 
την ομάδα από τον μεγάλο στόχο που μεθοδικά ξεπερνούσε ένα-ένα 
τα εμπόδια. Όλες οι αθλήτριες παρέμειναν προσηλωμένες στον στό-
χο τους χωρίς έπαρση και δυνάμωναν την προσπάθειά τους.

Στην διαπεριφερειακή φάση αντιμετώπισαν με επιτυχία την πρω-
ταθλήτρια ομάδα Στερεάς Ελλάδας που ήταν το ΓΕΛ Αλιβερίου (σκορ 
7-0) και το ΓΕΛ Χανίων (σκορ 8-0). Οι επιτυχίες αυτές άνοιξαν τον 

δρόμο για το Final four  και η κατάκτηση του πρωταθλήματος από 
μακρινό όνειρο έγινε ένας ρεαλιστικός στόχος. Απέμεινε μόνο το 
εμπόδιο του ημιτελικού που ήταν το 4ο ΓΕΛ Ρόδου. Στο γήπεδο των 
Μελισσίων στο οποίο έγινε ο αγώνας, η ομάδα πανηγύρισε μια ακό-
μη νίκη (σκορ 0-9) που την έστελνε στον μεγάλο τελικό και ένα βή-
μα πριν την πρώτη θέση. Ο τελικός, τον οποίο παρακολούθησαν και 
πολλοί γονείς, ήταν η αποθέωση μιας σκληρής προσπάθειας και 
ενός ξεχωριστού ταλέντου όλων των κοριτσιών με αντίπαλο το Αρι-
στοτέλειο Κολλεγίου Θεσσαλονίκης επικράτησαν με σκορ 1-8 και 
στέφθηκαν πρωταθλήτριες.

Το ταξίδι είχε φτάσει στον προορισμό του με τρόπο ιδανικό. Η 
επάνοδος στο Σχολείο έγινε με πανηγυρικό τρόπο να σηκώνουν το 
μεγάλο τρόπαιο μετά την πρωινή προσευχή. Αξίζουν συγχαρητήρια 
σε όλες! Όχι μόνο για την κατάκτηση του κυπέλου αλλά και γιατί 
όλες βιώνουν το «ευ αγωνίζεσθαι» και ζουν την αξία και τις συγκινή-
σεις του αθλητισμού. Κορίτσια συγχαρητήρια και περιμένουμε μελ-
λοντικές σας επιτυχίες. 

Συγχαρητήρια αξίζουν και στον προπονητή της 
ομάδας κ. Γεωργίου Αθανάσιο για την  

ουσιαστική του συμβολή.

Την ομάδα απαρτίζουν οι μαθήτριες:
Γεωργούλα Μαρία, Καραθάνου Δήμητρα, Κωστοπούλου Κων/να,  
Κωφού Σπυριδούλα, Μπέου Ντεσιρέντα, Μπουκουβάλα Κατερίνα, 
Νίκα Κωνσταντίνα, Παρζάλη Ευτυχία, Πλακιά Ελευθερία,  
Πρεβέντα Χαρίκλεια, Σταμούλη Δήμητρα, Στεργιούλη Στεφανία,  
Τριανταφύλλου Μελίνα- Μαρία, Τσόγκα Αθανασία, Τσόγκα Ευαγγε-
λία, Ψαρρή Κωνσταντίνα

ΜΕΓΑΛΗ 
ΑΘΛΗΤΙΚΗ 

ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΤΩΝ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΩΝ 

ΑΘΗΝΑ
Μια τεράστια αθλητική επιτυχία σημείωσε 

η ομάδα ποδοσφαίρου κοριτσιών των 
Εκπαιδευτηρίων ΄΄Αθηνά΄΄ κατακτώντας 

την πρώτη θέση στους Πανελλήνιους 
Μαθητικούς Αγώνες. 
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Όλα ξεκίνησαν τον περασμένο Μάρ-
τιο. Δεδομένου ότι ήμασταν η μο-
ναδική γυναικεία ομάδα ποδοσφαί-

ρου στα Τρίκαλα, προκριθήκαμε απευθείας 
στο επίπεδο της Θεσσαλίας και ακολούθη-
σαν τα δύο πρώτα μας ματς. Το πρώτο έγι-
νε στον Βόλο με το ΓΕΛ Αγριάς το οποίο 
κερδίσαμε εύκολα 0-8 και το δεύτερο στην 
Καρδίτσα με το 2ο ΕΠΑΛ, όπου και πάλι επι-
κρατήσαμε εύκολα με σκορ 0-7. Έτσι, αφού 
αναδειχθήκαμε πρωταθλήτριες Θεσσαλίας, 
εξασφαλίσαμε άνετα την πρόκριση για την 
επόμενη φάση του πρωταθλήματος. Σειρά 
είχε το 1ο ΕΠΑΛ Αλιβερίου Χαλκίδας, με το 
οποίο αναμετρηθήκαμε στην πόλη μας στο 
γήπεδο του Φλαμουλίου με την παρουσία 
πολλών θεατών, συμμαθητών, καθηγητών 
αλλά και γονέων που ήρθαν να μας υποστηρί-
ξουν. Μέσα σε αυτό το πολύ όμορφο και ιδι-
αίτερα ενθαρρυντικό κλίμα, με τον κόσμο να 
ζητοκραυγάζει, πήραμε την πρόκριση για τα 
προημιτελικά νικώντας με 7-0. Εννοείται ότι 
ακολούθησαν έξαλλοι πανηγυρισμοί κι εμείς, 
οι παίκτριες, γίναμε ένα με τους φιλάθλους 
μας. Μετά από αυτό ακολούθησε ένα μονοή-
μερο ταξίδι στην Αθήνα, προκειμένου να διε-
ξαχθεί ο προημιτελικός. Στο ιστορικό γήπε-
δο της Προοδευτικής αντιμετωπίσαμε το 1ο 
ΕΠΑΛ Χανίων. Η πρόκριση για μας ήταν μονό-
δρομος, καθώς απώτερος σκοπός μας ήταν 
να βρεθούμε στον τελικό της διοργάνωσης. 
Με αυτό το σκεπτικό μπήκαμε αποφασισμέ-

Η ΠΟΡΕΙΑ ΠΡΟΣ  
ΤΗΝ ΕΠΙΤΥΧΙΑ

Η κατάκτηση του Πανελλήνιου Σχολικού Πρωταθλήματος 
ποδοσφαίρου γυναικών για την περίοδο 2021-2022 ήταν ένα 

μαγικό ταξίδι. 
Στεφανία Στεργιούλη, Β΄ Λυκείου 

νες στον αγωνιστικό χώρο και καταφέρα-
με να επικρατήσουμε με 8-0. Αυτό σημαίνει 
πως προκριθήκαμε στο “final four” του σχο-
λικού πρωταθλήματος και η επίτευξη του 
στόχου μας ήταν όλο και πιο κοντά. Επιτέ-
λους έφτασε η ώρα για τους ημιτελικούς! 
Εκεί αντιμετωπήσαμε το ΓΕΛ Ρόδου. Αφού 
επικρατήσαμε με 9-0, το όνειρο πλέον γινό-
ταν πραγματικότητα... ήμασταν στον τελικό! 
Αντίπαλος μας θα ήταν το Αριστοτέλειο Θεσ-
σαλονίκης (μόνιμος πρωταθλητής στη συ-
γκεκριμένη διοργάνωση τα τελευταία χρό-
νια). Ο αγώνας πραγματοποιήθηκε μέσα σε 
ένα ξεχωριστό κλίμα: τεράστια υποστήριξη 
από γονείς και φίλους στην κερκίδα, η σκέψη 
ότι όλοι οι μαθητές του Σχολείου μας αλλά 
και οι καθηγητές θα μας παρακολουθούσαν 
με ζωντανή σύνδεση, ο ακούραστος προπο-
νητής μας (κ. Γεωργίου) που μας εμψύχωνε 
διαρκώς, αλλά και η στήριξη που δίναμε η 
μία στην άλλη και η συλλογική προσπάθεια 
έφεραν τελικά το επιθυμητό αποτέλεσμα. 
Με σκορ 8-1 ανακηρυχθήκαμε Πρωταθλήτρι-
ες Ελλάδας στο σχολικό πρωτάθλημα! Τα συ-
ναισθήματα όλων μας ήταν πολύ όμορφα, κα-
θώς οι κόποι μας απέδωσαν καρπούς. Όλες 
μαζί σηκώσαμε την πολυπόθητη «κούπα» ιδι-
αίτερα ενθουσιασμένες αλλά και τόσο περή-
φανες. Με την επιστροφή μας στα Τρίκαλα 
μας περίμενε πλήθος μαθητών, καθηγητών 
και γονέων να μας συγχαρούν και να βγάλου-
με τις αναμνηστικές μας φωτογραφίες...

Αναμφίβολα ζήσαμε μια μοναδική εμπει-
ρία που έχει χαραχτεί ανεξίτηλα στη μνήμη 
όλων μας... Θα ήθελα να ευχαριστήσω τις συ-
μπαίκτριές μου, τον γυμναστή μας, κ. Γεωρ-
γίου, που στάθηκε ακούραστος αρωγός σε 
όλη αυτή την προσπάθεια και φυσικά το Σχο-
λείο μας που μας στήριξε ανελλιπώς σε κά-
θε μας βήμα προκειμένου να πετύχουμε τον 
στόχο μας. 

Τελικά...τα όνειρα πραγματοποιούνται! ●

Συγχαρητήρια της  
Διευθύντριας Δ.Ε. Τρικάλων  
κας Ελένης – Μαρίνας Ξυνοπούλου 

Θα ήθελα να εκφράσω τα θερμά μου 
συγχαρητήρια στο Ιδιωτικό ΓΕΛ «ΑΘΗΝΑ» 
και συγκεκριμένα στην ομάδα ποδοσφαί-
ρου κοριτσιών, η οποία κατέκτησε την 
πρώτη θέση και στέφθηκε πρωταθλήτρια 
ομάδα στους Πανελλήνιους Σχολικούς 
Αγώνες ΓΕΛ και ΕΠΑΛ Ελλάδας – Κύπρου 
για το σχολικό έτος 2021-2022.

Οι σχολικοί αγώνες προάγουν τις υψη-
λές αξίες του αθλητισμού, τις αρχές 
του «ευ αγωνίζεσθαι» και δημιουργούν 
τις νέες γενιές αθλητών που στηρίζονται 
στην ευγενή άμιλλα και στο σεβασμό του 
συναγωνιστή. Οι σχολικοί αγώνες έχουν 
παιδαγωγικό χαρακτήρα και συντελούν 
στην ανάπτυξη δεξιοτήτων και κινήτρων 
τόσο σε ατομικό όσο και σε κοινωνικό επί-
πεδο.

Συγχαρητήρια στον κ Δημήτριο Μανάκο,  
Διευθυντή του Ιδιωτικού ΓΕΛ «ΑΘΗΝΑ» 
και το σύλλογο διδασκόντων για την υπο-
στήριξή τους και στον κ. Αθανάσιο Γεωρ-
γίου, Καθηγητή Φυσικής Αγωγής του σχο-
λείου για την πολύτιμη συμβολή του στην 
επιτυχία της ομάδας.

Η διάκριση των μαθητριών μας έκανε 
όλους να νιώσουμε υπερηφάνεια και συ-
γκίνηση και εύχομαι πάντα να πετυχαίνουν 
σημαντικές διακρίσεις  και πάντα να πραγ-
ματοποιούν με επιμονή και υπομονή τους 
στόχους τους.

Ελένη-Μαρίνα Ξυνοπούλου 
Διευθύντρια Δ.Ε. Τρικάλων
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Ο Διευθυντής του Γυμνασίου κ. Παππάς 
Μιλτιάδης ευχαρίστησε και συγχάρη-
κε όλους τους γονείς για τη συμμε-
τοχή των παιδιών τους και τόνισε 

τη μεγάλη και ουσιαστική προσφορά του δια-

17ος ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2020-2021

18ος ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2021-2022

Την Πέμπτη 2 Ιουλίου 2020 έγινε στα Εκπαιδευτήρια «Αθηνά» η ανακοίνωση των 
αποτελεσμάτων και η απονομή των υποτροφιών του 17ου γραπτού διαγωνισμού, που 

πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 28 Ιουνίου για τους μαθητές και τις μαθήτριες που θα 
φοιτήσουν στην α’ Γυμνασίου.

Την Πέμπτη 24 Ιουνίου σε τελετή που πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα εκδηλώσεων 
του Σχολείου, ανακοινώθηκαν τα αποτελέσματα του 18ου διαγωνισμού υποτροφιών που 

διοργανώνουν τα Εκπαιδευτήρια «Αθηνά».

Οικονόμου Χρήστος του 
Γεωργίου (93/100), απόφοιτος 
των Εκπαιδευτηρίων Σακκά

Σαμορέλη Ασπασία- Μαρία του 
Σεραφείμ (89/100), απόφοιτη 
των Εκπαιδευτηρίων Σακκά

Κουρεμένος Δημήτριος του 
Γεωργίου (88/100), απόφοιτος 
του 35ου Δημοτικού Σχολείου 
Τρικάλων, που κέρδισε ένα (1) 
tablet pc

1

2

3

Η εκπαιδευτική κοινότητα του Σχολείου μας τους συγχαίρει για την επιτυχία τους, όπως και όλους τους μαθητές και τις 
μαθήτριες που συμμετείχαν στο διαγωνισμό και τους εύχεται καλή πρόοδο και συνέχιση των επιτυχιών!

Θερμά 
συγχαρητήρια 

τόσο στους 
νικητές όσο 
και σε όλους 
αυτούς που 

συμμετείχαν!

Με βάση τα αποτελέσματα τις δύο 
υποτροφίες, που καλύπτουν τα ετή-
σια δίδακτρα της Α΄ τάξης του Γυμνα-
σίου για τη σχολική περίοδο 2020-
2021, απέσπασαν οι μαθητές:

γωνισμού σε όλα τα παιδιά που συμμετέχουν, 
γιατί δίνει τη δυνατότητα σε κάθε παιδί, μέσα 
σε ένα εκπαιδευτικό περιβάλλον δημιουργι-
κής άμιλλας και αδιάβλητης αξιολόγησης, να 
αξιοποιήσει τις γνώσεις του και τις δυνατό-

τητές του. Για τον λόγο αυτό ο διαγωνισμός 
έχει καταξιωθεί εδώ και δεκαεπτά χρόνια 
στη συνείδηση γονέων, μαθητών και εκπαι-
δευτικών. ●
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19ος ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2022-2023
Για άλλη μια χρονιά πραγματοποιήθηκε ο διαγωνισμός υποτροφιών των Εκπαιδευτηρίων 

«Αθηνά» την Κυριακή 5 Ιουνίου στον χώρο του Σχολείου.

Σιακαβάρας Κωνσταντίνος 
του Ιωάννη (93/100), 
απόφοιτος του 27ου Δημοτικού 
Σχολείου Τρικάλων

Πούλιος Νίκος 
του Κωνσταντίνου 
(87/100), 
Εκπαιδευτήρια 
«Σακκά»

1

1

2

2

3

3
Ο Σύλλογος Διδασκόντων 

των Εκπαιδευτηρίων «Αθηνά» 
συγχαίρει θερμά όλους τους 

μαθητές για τη συμμετοχή τους 
και τους εύχεται καλή αρχή 

στη νέα σχολική βαθμίδα που 
μεταβαίνουν!

Ο διαγωνισμός που έχει καταστεί θεσμός στα εκπαιδευτικά πράγματα της πόλης μας, διεξήχθη την Κυριακή 13 Ιουνίου και οι δυο πρώτοι 
νικητές κερδίζουν ισάριθμες ετήσιες υποτροφίες που καλύπτουν το ύψος των διδάκτρων ενώ ο τρίτος κερδίζει ένα tablet.

Πρόκειται για ένα διαγωνισμό που έχει γίνει θε-
σμός, αφού αγκαλιάζεται κάθε χρόνο από ολοέ-
να και περισσότερους μαθητές και μαθήτριες, 
που με την στήριξη των γονέων τους, λαμβά-

νουν μέρος. Διαγωνίζονται σε τρία γνωστικά αντικεί-
μενα: γενικές γνώσεις, γλώσσα και μαθηματικά.

Την Πέμπτη 16 Ιουνίου στις 8.00 μ.μ. προσήλθαν στο 
Σχολείο μαθητές, μαθήτριες, γονείς και διδάσκοντες 
για την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων. Ο γυμνασι-
άρχης κ. Παππάς Μιλτιάδης συνεχάρη όλους τους μα-
θητές για την αξιόλογη προσπάθεια που έκαναν και 
απένειμε τις υποτροφίες στους μαθητές που είχαν τις 
υψηλότερες βαθμολογίες. ●

Μπάρδα Παναγιώτα του 
Ιωάννη (92/100), απόφοιτη 
του 26ου Δημοτικού Σχολείου 
Τρικάλων

Τεντολούρης 
Γεώργιος του 
Ευθυμίου (84/100), 
Εκπαιδευτήρια 
«Σακκά»

Σκαρκάλη Μαρία – Ελευθερία 
του Παύλου (87/100), 
απόφοιτη του 2ου Δημοτικού 
Σχολείου Οιχαλίας

Σακκά Φωτεινή του 
Δημοσθένη (83/100), 
Εκπαιδευτήρια 
«Σακκά»

18ος ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2021-2022 ---- συνέχεια

Οι δύο πρώτες υποτροφίες καλύπτουν τα ετήσια δίδακτρα της Α΄ τάξης του Γυμνα-
σίου (2022-2023) και η τρίτη αφορά ένα τάμπλετ.
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E
ξαιτίας μάλιστα της κοι-
νωνικής αποστασιοποίη-
σης που επιβάλλει η νό-
σος του κορωνοϊού, το 
συνέδριο πραγματοποι-
ήθηκε για πρώτη χρονιά 

διαδικτυακά με ιδιαίτερη επιτυχία. Μαθη-
τές από όλη την επικράτεια κατάφεραν με 
την καθοδήγηση των διοργανωτών να γί-
νουν διπλωμάτες από… το δωμάτιο τους 
(όπως υποδεικνύει και το σύνθημα του συ-
νεδρίου, #humanrightsfromhome) και για 
τρεις ημέρες (11-13 Δεκεμβρίου 2020) να 
συνδιαλεχθούν για ζητήματα παραβίασης 
δικαιωμάτων του παιδιού, της γυναίκας, 
των ΑμεΑ, βασιζόμενοι πάντοτε στην πολι-
τική της χώρας την οποία εκπροσωπούσαν.

Yπό την καθοδήγηση της Οργανωτικής 
Επιτροπής και κυρίως της κ.Παρούλας Νά-
σκου-Περράκη, καθηγήτριας Διεθνούς Δι-
καίου με ιδιαίτερη δράση στον τομέα της 
προστασίας των ανθρωπίνων δικαιωμά-
των, τόσο σε εθνικό όσο και σε ευρωπαϊκό 
επίπεδο, μαθητές-διπλωμάτες και φοιτη-
τές-συντονιστές εργάστηκαν σε 23 επιτρο-
πές- εκ των οποίων για πρώτη χρονιά και 
δύο αγγλόφωνες-με τελικό σκοπό τους τη 
σύνταξη της Γνώμης κάθε επιτροπής, ενός 
κειμένου που θα περιείχε πρωτότυπες αλ-
λά ρεαλιστικές προτάσεις για την επίλυση 
των διαπραγματευόμενων ζητημάτων.

Το Σχολείο μας συμμετείχε πρώτη φορά 
στη συγκεκριμένη ελληνόφωνη προσομοί-
ωση των Επιτροπών του ΟΗΕ και εκπροσω-
πήθηκε από δύο μαθήτριες της Γ’ Λυκείου · 
στην Επιτροπή για την Εξάλειψη των φυλε-
τικών διακρίσεων και ιδιαίτερα την Απαγό-
ρευση της φυλετικής προπαγάνδας και της 
ρητορικής μίσους από τη μαθήτρια Αδρια-
νή Νικολάου, εμπειρογνώμονα της Ελλάδας 
και στην Επιτροπή για τα Δικαιώματα του 
Ανθρώπου και ιδιαίτερα το Δικαίωμα στη 
Ζωή από τη μαθήτρια Μαριάννα Στεργιού-
λη, εμπειρογνώμονα της Φινλανδίας.

Κατά τη διάρκεια των εργασιών της επι-
τροπής της, η κάθε μαθήτρια σε συνεργασία 
με τους υπόλοιπους εμπειρογνώμονες και 
τα μέλη του εκάστοτε Προεδρείου, ασχο-
λήθηκε με τρία επιμέρους ζητήματα· συ-
γκεκριμένα η Α. Νικολάου επιμελήθηκε την 
επίλυση ζητημάτων που άπτονται του θρη-
σκευτικού εξτρεμισμού, του στιγματισμού 
πιστών ορισμένων θρησκειών, της απαγό-
ρευσης συμμετοχής στην πολιτική ομάδων 
που εκφράζουν ακραίες και προσβλητικές 
φυλετικές θέσεις και τέλος την ρητορική 
μίσους όπως αυτή εκφράζεται μέσω καλ-
λιτεχνικών έργων. Αντίστοιχα η Μ. Στερ-
γιούλη διαπραγματεύτηκε μέτρα για την 
πρόληψη και την καταπολέμηση υγειονομι-
κών κρίσεων, όπως η πανδημία του κορω-
νοϊού σε ατομικό και κοινωνικό επίπεδο, η 

«Μαθητές σε ρόλο 
Διπλωμάτη» τώρα και  

από το σπίτι!
Αδριανή Νικολάου, Μαριάννα Στεργιούλη, Γ Λ́υκείου 

ενίσχυση των προσπαθειών εξάλειψης του 
παιδικού υποσιτισμού και η εύρεση τρό-
πων μείωσης των πολεμικών συρράξεων. 
Και οι δύο συμμετέχουσες ξεχώρισαν για 
την πρωτοτυπία των ιδεών τους, την δει-
νότητα των επιχειρημάτων τους και την δι-
αλλακτικότητά τους κατά τις συζητήσεις 
με τους υπόλοιπους εμπειρογνώμονες, με 
αποτέλεσμα να διακριθούν στο πλαίσιο των 
επιτροπών τους. Στην Τελετή Λήξης του 
Συνεδρίου που πραγματοποιήθηκε παρου-
σία της Ευρωβουλευτού Μαρίας Σπυράκη, 
της Υφυπουργού Σοφίας Ζαχαράκη και άλ-
λων διακεκριμένων προσωπικοτήτων από 
τον χώρο της νομικής και της πολιτικής, η 
Α. Νικολάου βραβεύτηκε με την πρώτη Εύ-
φημο Μνεία και η Μ. Στεργιούλη με το Βρα-
βείο Μελλοντικού Διπλωμάτη.

Η συμμετοχή μας στο συγκεκριμένο Συ-
νέδριο ήταν αναμφίβολα μια ξεχωριστή 
εμπειρία, η οποία μας έκανε να αντιλη-
φθούμε την διαχρονικότητα της αξίας των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων και παράλληλα 
να συνειδητοποιήσουμε ότι ο καθένας μας 
ανεξαρτήτως φύλου, καταγωγής, ηλικίας 
και άλλων παραγόντων, μπορεί να συμβάλ-
λει στην υπεράσπισή τους. Μέσα σε τρεις 
και μόνο μέρες καταφέραμε, πέρα από το 
να αφυπνίσουμε την ανθρωπιστική μας συ-
νείδηση, να κάνουμε νέες φιλίες παρά την 
απόσταση και να έρθουμε σε επαφή με άτο-
μα που αποτελούν υπόδειγμα για τη γενιά 
μας. Ελπίζουμε κάποια μέρα να μπορέσου-
με να συζητήσουμε ξανά με όλους αυτούς 
τους εμπειρογνώμονες για ακόμη σοβαρό-
τερα ζητήματα χωρίς όμως να μας χωρίζει 
μία οθόνη. Ευελπιστούμε, τέλος, να έχουν 
περισσότεροι μαθητές τη δυνατότητα να 
ενημερωθούν και να συμμετάσχουν σε αυτή 
την τόσο αξιόλογη προσομοίωση, όπως και 
εμείς, αποκομίζοντας ξεχωριστές εμπειρί-
ες και εφόδια απαραίτητα για κάθε σύγχρο-
νο πολίτη. ●
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Το σχολείο μας εκπροσώπησαν 
οι μαθητές και μαθήτριες Νί-
κος Γεωργούλας (Γ’ Γυμνασί-
ου) και Κωνσταντίνα Γιουβρή, 
Κατερίνα Διακοδημήτρη, Λε-
ωνίδας Καββαδίας, Δημήτρης 

Καραθάνος, Σίσσυ Κωτούλα, Ειρήνη Μαλ-
λιοπούλου, Βασίλης Νικολάου (Α’ Λυκεί-
ου) με συντονίστριες τις καθηγήτριες αγ-
γλικής φιλολογίας Βίβιαν Κόσσυβα και 
Λίνα Λιακατή. 

Σε αυτού του είδους τα συνέδρια συγκε-
ντρώνονται κάθε χρόνο μαθητές και φοι-
τητές της χώρας μας αλλά και του εξω-
τερικού με κυρίαρχο στόχο την συζήτηση 
και κατ’ επέκταση την αντιμετώπιση ζη-
τημάτων που ταλανίζουν την παγκόσμια 
κοινότητα. Οι νέοι που συμμετέχουν στο 
συνέδριο καλούνται να εκπροσωπήσουν δι-
άφορες χώρες και να ενεργήσουν σύμφωνα 
με την πολιτική και την ιδιοσυγκρασία που 
οι ίδιες πρεσβεύουν στην παγκόσμια σκη-
νή. Στα πλαίσια των επιτροπών στις οποί-
ες ενταχθήκαμε συνάψαμε φιλίες με αλ-
λοεθνή παιδιά, δημιουργώντας μοναδικές 
εμπειρίες, παραθέσαμε πιθανές λύσεις 
για τα προβλήματα που μας είχαν ανατε-
θεί, επιχειρηματολογήσαμε τις ιδέες-αντι-
λήψεις της χώρας μας και εξοικειωθήκαμε 
με την αγγλική γλώσσα, που ήταν η επίσημη 
γλώσσα του συνεδρίου.

Παρόλο που το Συνέδριο πραγματοποι-
ήθηκε εξ αποστάσεως για δεύτερη συνε-
χόμενη χρονιά, λόγω της πανδημίας που 
κλόνισε την καθημερινότητα όλων μας, η δι-
αδικασία παρέμεινε αμετάβλητη. Την πρώ-
τη μέρα, μέσω μιας ειδικά διαμορφωμένης 
πλατφόρμας, παρακολουθήσαμε την τελε-
τή έναρξης και στη συνέχεια προχωρήσαμε, 
ως μέλη των επιτροπών, στο κομμάτι της 
γνωριμίας με τους υπόλοιπους μαθητές-
σύνεδρους αλλά και της διαπραγμάτευσης. 
Κάθε χώρα εξέφρασε τις απόψεις της πά-
νω στα ζητούμενα, διαμορφώνοντας δυο 
συμμαχίες αποτελούμενες από χώρες πα-
ρόμοιων νοοτροπιών. Οι συμμαχίες κατέ-
θεσαν τις τελικές προτάσεις-λύσεις τους 

Για ακόμα μια χρονιά, τα Εκπαι-
δευτήρια Αθηνά μας προσέφε-
ραν την δυνατότητα να λάβουμε 
μέρος στο 17ο Πρότυπο Συνέ-
δριο Προσομοίωσης Ηνωμένων 
Εθνών του Κολλεγίου Ανατόλια, 
το οποίο διεξήχθη διαδικτυακά 
από τις 11 έως και τις 13 Φεβρου-
αρίου 2022.

17ο Πρότυπο 
Συνέδριο 
Προσομοίωσης 
Ηνωμένων 
Εθνών

Δημήτρης Καραθάνος, A΄ Λυκείου 

και ακολούθησε εποικοδομητικός διάλο-
γος. Την επόμενη μέρα οι συνεδριάσεις 
των επιτροπών συνεχίστηκαν με τον ίδιο 
ρυθμό, ενώ μέσω αναλυτικών συζητήσε-
ων συγχρωτιστήκαμε με τον κόσμο της δι-
πλωματίας και της πολιτικής. Την τρίτη και 
τελευταία μέρα οι διπλωματικές διαβου-
λεύσεις ολοκληρώθηκαν επιτυχώς και πα-
ρακολουθήσαμε την τελετή λήξης του συ-
νεδρίου.

Αν και υπήρξαν προβλήματα σύνδεσης, 
αυτά δεν εμπόδισαν την συμμετοχή μας στο 
συνέδριο, το οποίο συνολικά αποτέλεσε μια 
αξέχαστη εμπειρία, γεμάτη γνωριμίες και 
πολύτιμες διαπραγματεύσεις. ●



ΕΚΠ. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

| ΑΘΗΝΟΜΗΝΥΜΑΤΑ28

Tην πρώτη ημέρα της συνεδρίασης οι νεαροί Ευ-
ρωβουλευτές κατανεμήθηκαν σε οκτώ επι-
τροπές σε καθεμιά από τις οποίες διεξαγόταν 
διάλογος σχετικά με ένα επίκαιρο ζήτημα οικου-
μενικού ενδιαφέροντος. Κατά τη διάρκεια των 
εργασιών πάντα με την καθοδήγηση των Προέ-

δρων των επιτροπών οι μαθητές είχαν τη δυνατότητα να ανταλ-
λάξουν απόψεις, να ενημερωθούν, να προτείνουν λύσεις και να 
διαμορφώσουν ψηφίσματα, τα οποία θα παρουσιάζονταν την επό-
μενη ημέρα.

Τη δεύτερη ημέρα της προσομοίωσης έλαβε χώρα η σύσκεψη 
όλων των επιτροπών στην οποία οι Ευρωβουλευτές κλήθηκαν 
να εισηγηθούν ψηφίσματα, να τα αντικρούσουν, να τα υπερασπι-
στούν, να διατυπώσουν ερωτήσεις, να δώσουν απαντήσεις, να συ-
νοψίσουν και τελικά να ψηφίσουν για την έγκριση ή απόρριψη των 
ψηφισμάτων των επιτροπών. Στη συγκεκριμένη συνεδρίαση οι μα-
θητές, χρησιμοποιώντας τη δύναμη του λόγου είχαν τη μοναδική 
ευκαιρία να εκφράσουν τις θέσεις τους, να προβληματιστούν μέ-

ΠΡΟΣΟΜΟΙΩΣΗ 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΥ
Την Πέμπτη 16 και την Παρασκευή 17 Ιανουαρίου 2020 διοργανώθηκε από τα 

Εκπαιδευτήρια «Μαντουλίδη» η Προσομοίωση Συνεδρίασης Ολομέλειας του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου, που απευθυνόταν σε μαθητές της Ά  λυκείου. Στην προσομοίωση 

συμμετείχαν περίπου 200 μαθητές από 13 δημόσια και ιδιωτικά σχολεία τόσο της 
Ελλάδας όσο και της ομογένειας.

Δήμητρα Καραθάνου, Ά  Λυκείου
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σα από μια εποικοδομητική συζήτηση καθώς και να κοινωνικοποι-
ηθούν. Κυρίως, όμως, συνειδητοποίησαν την αξία της ευρωπαϊκής 
τους καταγωγής και γνώρισαν τη λειτουργία του Ευρωκοινοβου-
λίου, ενός από τα σημαντικότερα θεσμοθετημένα όργανα της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης που προασπίζει τη δημοκρατία. Από το Σχολείο 
μας συμμετείχαν οι μαθήτριες και οι μαθητές της Α΄ Λυκείου: Γιου-
βρή Ραφαηλία, Γκινής Δημήτρης, Γκόνη Ελένη, Δρόσου Αγορίτσα, 
Ζαφειριάδη Ελένη, Καλιάγρα Δέσποινα, Καραθάνου Δήμητρα, 
Μακρής Αχιλλέας, Μαργαρίτη Λουΐζα, Νίκα Κωνταντίνα, Παπα-
ευσταθίου Κωνσταντίνα, Τσόγκα Ευαγγελία, Ψαρρής Απόστολος, 
Ψαρρής Παναγιώτης και η μαθήτρια της Β´ λυκείου Αδριανή Νικο-
λάου, η οποία μετά από αποστολή βιογραφικού κατέλαβε τη θέση 
μιας εκ των Αντιπροέδρων των οκτώ επιτροπών της διοργάνω-
σης. Μάλιστα η Επιτροπή Βιομηχανίας, Έρευνας και Ενέργειας με 
θέμα τις ενέργειες με τις οποίες μπορεί η ΕΕ να προστατεύσει τα 
δικαιώματα των πολιτών της, χωρίς ωστόσο να παρεμποδίζεται 
η εξέλιξη της ιατρικής έρευνας, στην οποία ήταν Αντιπρόεδρος, 
επελέγη ως η καλύτερη επιτροπή από το σύνολο των υπολοίπων.
Υπεύθυνες για την υλοποίηση του προγράμματος εκ μέρους των 
Εκπαιδευτηρίων “Αθηνά” ήταν οι καθηγήτριες κα Καραβασίλη Ευ-
αγγελία και η κα Κατσαρού Σωτηρία. ●
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A
ποστολή, λοιπόν, όλων των νέων συμμετεχό-
ντων ήταν, αφού χωρίστηκαν σε ομάδες και με-
λέτησαν τα θέματα που τους είχαν ανατεθεί, να 
παρουσιάσουν τις προτάσεις-λύσεις τους (πά-
ντα στα αγγλικά) και να τις υποστηρίξουν, ώστε 
τελικά να εγκριθούν. Ήταν μια διαδικασία που 

προωθούσε την κοινωνικοποίηση, τη συνεργασία, την αντίληψη 
των πολιτικών πραγμάτων στην Ευρώπη αλλά και την ψυχαγωγία.

Συγκεκριμένα, το Σάββατο 14 Μαΐου, αφού πάρθηκαν τα κατάλ-
ληλα υγειονομικά μέτρα, ξεκίνησε το πρώτο μέρος της διαδικασί-
ας, το λεγόμενο teambuilding. Σε αυτό, αφού οι συμμετέχοντες χω-
ρίστηκαν στις αρμόδιες ομάδες τους, μέσω διάφορων μουσικών 
παιχνιδιών και δραστηριοτήτων, γνωρίστηκαν μεταξύ τους, εξοι-
κειώθηκαν με τον χώρο και τελικά ξεκίνησαν τα “meetings” για το 
θέμα που τους ανατέθηκε.

Τη δεύτερη μέρα και αφού είχαν πλέον ολοκληρωθεί οι εργασί-
ες των ομάδων, ξεκίνησε η Γενική Ολομέλεια. Εκεί, διαβάστηκαν 
από όλους οι προτάσεις-λύσεις και ξεκίνησε η διαδικασία κατά την 
οποία, μέσω ψηφοφορίας, θα κρινόταν αν κατάφερναν τελικά να 
«περάσουν» οι συμμετέχοντες τις λύσεις τους. Ακολούθησαν ερω-
τήσεις σχετικά με τις προτάσεις αυτές, ώστε να ξεπεραστούν οι 
ενδοιασμοί των υπολοίπων ομάδων και τελικά να προχωρήσουν 
στην έγκρισή τους.

Αξίζει να σημειωθεί πως οι ομάδες στις οποίες συμμετείχαμε 
(LIBE, CULT) κατάφεραν, με την πολύτιμη συμβολή τους, να περά-
σουν τις προτάσεις τους, με μεγάλη επιτυχία!

Η εκδήλωση έκλεισε με ιδιαίτερο συναισθηματισμό, καθώς μία 
τόσο μοναδική εμπειρία έφτανε τελικά στο τέλος της, αλλά και 
με όμορφες ομιλίες από τους διοργανωτές και τους καλεσμένους 
τους. Ο χώρος που φιλοξενήθηκε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο Νέ-
ων και έλαβαν χώρα οι εργασίες ήταν το 4ο και 37ο δημοτικό σχο-
λείο Λάρισας. ●

Στις 14 και 15 Μαΐου ένας μαθητής και δυο 
μαθήτριες του Λυκείου μας (Νίνα Βλαχογιάννη Β’ 
Λυκείου και Βασίλης Νικολάου Α’ Λυκείου) είχαν 
την τιμή να συμμετάσχουν σε μια προσομοίωση του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για νέους.

ΤΟ "ΑΘΗΝΑ" ΣΤΟ 
ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ 
ΝΕΩΝ

Νίνα Βλαχογιάννη, Β΄ Λυκείου
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Η καταγωγή του ήταν από την ιστορική οικογένεια 
Χατζηπέτρου του Ασπροπόταμου. Αναφέρεται ότι 
η οικογένειά του ανήκε σε δίγλωσσο πληθυσμό που 
εκτός από την Ελληνική μιλούσαν και την Βλαχική. 
Πατέρας του ήταν ο βαθύπλουτος Γεώργιος Χατζη-
πέτρος. Τον έστειλε στις Σέρρες για να μάθει γράμ-

ματα αλλά αυτός διέκοψε τα μαθήματα και πήγε στην Βιέννη. Εκεί 
συνάντησε τον Ναπολέοντα στον οποίο με συγκίνηση του περιέ-
γραψε τα δεινοπαθήματα που υπέφερε η πατρίδα του και του ζή-
τησε την βοήθεια των δυνάμεών του. Ο Χριστόδουλος παρέμεινε 
στην Βιέννη μέχρι το 1813, και μετά επέστρεψε στην πατρίδα του. 
Το 1817 διορίστηκε από τον Αλή πασά ως γραμματέας. Στην Φιλι-
κή Εταιρεία μυήθηκε δύο χρόνια αργότερα. Από εκείνη την στιγ-
μή, η μόνη του μέριμνα ήταν η απελευθέρωση της πατρίδας του. 

Με την έναρξη της επανάστασης άρπαξε και αυτός τα όπλα, και 
με μεγάλο ενθουσιασμό σχημάτισε δικό του σώμα και πήρε μέρος 
σε μάχες από άκρη σε άκρη αναζητώντας τους κινδύνους, τις μά-
χες και τον θάνατο. Λίγο ύστερα έκανε εκστρατεία στην Αττική και 
πήρε μέρος σε όλες τις μάχες. Στην φοβερή πανωλεθρία του Φα-
λήρου σώθηκε ως εκ θαύματος. Μετά την επανάσταση υπηρέτησε 
επί Καποδίστρια και επί Όθωνα με βαθμό στρατηγού, και ως υπα-
σπιστής του βασιλιά. Το 1854 ο Όθων του ανέθεσε την αρχηγία της 
εκστρατείας κατά την Θεσσαλία. Στην μάχη του Λουτρού, στην πε-
διάδα της Καρδίτσας και κοντά στα Μεγάλα Καλύβια αντιτάχτηκε 
κατά δεκαπλάσιων εχθρών, αλλά ουδέποτε υποχώρησε. Στην Κα-
λαμπάκα δε, χίλιοι άνδρες περίπου, υπό τις διαταγές του Χατζηπέ-
τρου πήραν δάφνες αμάραντες. Στις 9 Μαρτίου, απ’ το πρωί αντι-
τέθηκαν δώδεκα χιλιάδων Τούρκων. Πέθανε από αποπληξία στην 
Αθήνα στις 29 Οκτωβρίου 1869. 

― Μνημεία προς τιμήν αυτού του σπουδαίου ήρωα της Επανά-
στασης του 1821 

Ένα από αυτά βρίσκεται σε έναν κεντρικό πεζόδρομο στα Τρίκα-
λα. Πρόκειται για μαρμάρινη προτομή. Η Τοποθεσία της προτομής 
είναι σε ένα από τα κεντρικότερα σημεία του πεζόδρομου των Τρι-
κάλων και είναι τοποθετημένος σε ένα βάθρο πηγής (βρύσης) που 
αναβλύζει νερό. 

Ένα ακόμα βρίσκεται στον τόπο που μεγάλωσε αυτός ο σπου-
δαίος ήρωας. Πρόκειται για μαρμάρινη προτομή. Η τοποθεσία της 
προτομής είναι στην κεντρική πλατεία στο Νεραϊδοχώρι. Το Νε-
ραϊδοχώρι βρίσκεται στο όρος Κόζιακα, ανάμεσα στα βουνά Μα-
ρώσα και Νεράιδα, στον νομό Τρικάλων και σε υψόμετρο 1137 μέ-
τρων. Τέλος ένα βρίσκεται σε κεντρική πλατεία της Καλαμπάκας

Η ιστορική Μάχη τής Καλαμπάκας έχει χαρακτηριστεί ως η ση-
μαντικότερη σελίδα της Θεσσαλικής Επανάστασης του 1854 και η 
νίκη των Ελλήνων ως το σημαντικότερο πολεμικό επίτευγμά της. 
Το μόνο που έχει γίνει στην πόλη μας, για να θυμίζει αυτή τη Μάχη 
(10 Μαΐου 1854), είναι η ονοματοδοσία μιας οδού με το όνομα του 
Χριστόδουλου Χατζηπέτρου και μια μαρμάρινη προτομή του στην 
κεντρική Πλατεία Ρήγα Φεραίου.

ΕΘΝΙΚΗ ΕΠΕΤΕΙΟΣ

Χριστόδουλος
Χατζηπέτρος 

Ο Χριστόδουλος Χατζηπέτρος ήταν Έλληνας 
αγωνιστής του 1821. Γεννήθηκε στο Βετερνίκο 

Τρικάλων το 1799.

Πάνος Μπολομύτης, β΄ γυμνασίου

ΕΡΓΑΣΙΕΣ
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Mε αφορμή την Εθνική επέτειο 
της 25ης Μαρτίου

Ο εορτασμός των Εθνικών Επετείων και οι σχολικές γιορτές, ως μέρος της συνολικής σχολικής ζωής, 
δέχτηκαν τα σχολικά έτη 2020-2021 το χτύπημα της πανδημίας και άλλαξαν εντελώς. Περιορίστηκαν στο 

στενό πλαίσιο του κάθε τμήματος ξεχωριστά, δεν γινόταν στην αίθουσα εκδηλώσεων του Σχολείου αλλά σε 
κάθε αίθουσα και περιλάμβαναν κυρίως εργασίες μαθητών/τριών και οπτικοακουστικό υλικό του διαδικτύου. 
Μικρό δείγμα αυτών των εργασιών είναι οι εργασίες που ακολουθούν και οι οποίες έχουν τοπικό χαρακτήρα.

Μ
έχρι το 1890 σωζόταν η μολυβένια στέγη του 
τρούλου ο οποίος στηρίζεται σε τέσσερις λε-
πτές μαρμάρινες κολόνες. Η είσοδος φτιαγ-
μένη από σκαλιστά μάρμαρα ήταν ποικιλμέ-
να από φύλλα χρυσού. Τα χρωματιστά μάρμαρα, 
που χρησιμοποιήθηκαν στο τζαμί, είναι ατρά-

γιος λίθος, που τον πήραν από τα λατομεία του Χασάμπαλη, 
που βρίσκονται κοντά στη Λάρισα. Από το ίδιο λατομείο πάρθη-
καν μάρμαρα και για την Αγία Σοφία της Κωνσταντινουπόλεως. 
Το κουρσούμ τζαμί το χρηματοδότησε ο πρίγκηπας Οσμάν Σιάχτ υι-
ός του Σουλεϊμάν του Μεγαλοπρεπούς.

Ο Σουλεϊμάν ο Μεγαλοπρεπής είχε αγαπήσει μια χριστιανή Ρω-

σίδα η Ιταλίδα (Αλεξάνδρα η Ρωξελάνη) που οι Τούρκοι την ονόμα-
ζαν Χουρέμ. Στα 1525 έβαλε ανθρώπους του, την έκλεψαν και την 
εγκατέστησαν στα ανάκτορά του κι εκείνη θέλοντας να εξασφαλί-
σει το θρόνο για το υιό της Σελήμ Δ, που είχε αποκτήσει από τον 
Σουλεϊμάν, τα κατάφερε να στραγγαλίσει τον πρωτότοκο υιό του,  
τους δε άλλους γυιούς του να τους εξορίσει. ́ Ενας απ' αυτούς ήταν 
και ο ΄Οσμάν Σιάχτ που κατατρεγμένος βρέθηκε στα Τρίκαλα. Κι 
εδώ άρρωστος βαρειά, θεραπεύθηκε. Και για να ευχαριστήσει τον 
΄Αλλάχ για τη θεραπεία του έκτισε το τζαμί.

Δίπλα στο τζαμί βρίσκεται ο Τ ο υ ρ μ π ι έ ς δηλαδή το μαυσω-
λείο του ΄Οσμάν Σιάχτ που είναι και αυτός θολωτός και μολυβδο-
σκέπαστος.

οι αιώνες περνούν
τα μνημεία μένουν

Μαρκέλλα Μπαμπανάρα, γ΄ γυμνασίου 

ΤΕΜΕΝΟΣ ΟΣΜΑΝ ΣΑΧ
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Το μουσουλμανικό τέμενος Οσμάν Σαχ 
μετά του παραπλεύρως αυτού κειμένου 
Μαυσωλείου (Τουρμπέ) είναι από τα σημα-
ντικότερα έργα του μεγάλου Τούρκου αρ-
χιτέκτονος Κόκα Σινάν πασά γεννηθέντος 
στην Καπαδοκία εξ Ελληνίδος χριστιανής  
μητρός (το 79ο τζαμί επί συνόλου 81).

Χρονολογείται από το 1550 και θεωρεί-
ται το μεγαλύτερο και μεγαλοπρεπέστε-
ρο του Ελλαδικού χώρου. Έχει κηρυχθεί 
ιστορικό διατηρητέο μνημείο με το Βασι-
λικό Διάταγμα της 30-5-1936 δημοσιευθέ-
ντος στο Φ.Ε.Κ. 245/Α/8-6-1936 με βάση το 
άρθρο 5 του Ν.2447. Ανήκει κατά κυριότητα  
στο Υπουργείο Πολιτισμού και κατά χρήση 
στο Δήμο Τρικκαίων. Οι διαστάσεις της βά-
σης είναι 21Χ21 μέτρα, το εμβαδό 441 τετρ. 
μέτρα, η διάμετρος του τρούλλου είναι 18  
μέτρα και το κλειδί του τρούλλου απέχει 
22,5 μέτρα από το έδαφος.

Το παρακείμενο Μαυσωλείο (Τουρ-

μπές) είναι κατόψεως κανονικού οκταγώ-
νου πλευράς τεσσάρων (4) μέτρων, με μο-
λυβδοσκέπαστο τρούλλο και έχει εμβαδό 
77,25 τετρ. μέτρα.

Το μνημείο αυτό, πέρα από την αναμφι-
σβήτητη αρχιτεκτονική και πολιτιστική 
του αξία επιβεβαιώνει και την γεωπολιτι-
κή και ιστορική αξία του τόπου όπου ανη-
γέρθη- Τα Τρίκαλα ήταν τότε η πρωτεύου-
σα του σαντζακίου της Θεσσαλίας- και τη 
διαχρονική και διαπολιτισμική ευαισθησία 
των αρχών και των κατοίκων της πόλης 
που παραμένει.

Μετά την απελευθέρωση, το έτος 1881, 
φυσικό επακόλουθο ήταν η θεωρία του και 
μόνο  να αποτελεί ερέθισμα μισαλλοδοξίας 
και φονταμενταλισμού θρησκευτικό  στοι-
χείο αποστροφής, ενσαρκώνοντας συνει-
δητά  και με πάθος το εθνικό μίσος για την 
μακροχρόνια  ανελευθερία,  όλα τα φοβερά 
δεινά και τις ταπεινώσεις που υπέστησαν 

οι χριστιανοί πρόγονοί μας στα δυσβάστα-
χτα και ατελείωτα χρόνια της τουρκικής 
κατοχής.

Φαίνονταν πεντακάθαρα ότι ήταν η κατά-
ρα και το εξιλαστήριο θύμα της μακροχρό-
νιας δουλείας και ο καθρέπτης των κατά 
καιρούς μεταλλάξεων των ελληνοτουρκι-
κών σχέσεων, η αντανάκλαση και το πορ-
τρέτο της εξωτερικής πολιτικής των δύο 
χωρών και το μισητό θρησκευτικό αντι-
σύμβολο της κατά τα άλλα, αείποτε πολυ-
διαφημιζόμενης βέβαια και επιζητούμενης 
από όλους και από το χάρτη ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων, παγκόσμιας θρησκευτικής 
ανεκτικότητας και ανεξιθρησκείας.

Τα τελευταία χρόνια εμφάνιζε τάση ερή-
μωσης, είχε παραμεληθεί τελείως, απόρ-
ροια συνειδητής εγκατάλειψης, δεν χρη-
σιμοποιείτο από κανέναν φορέα για καμία 
εκδήλωση ούτε καν συνεζητείτο το θέμα. 
●
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Παρέλαση και Γιορτή 
της 25ης Μαρτίου
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Σχολικό έτος 2020 -2021
28ης Οκτωβρίου
Σημαιοφόρος: Γούσιος Ιωάννης (Γ΄ Λυκείου) 
Παραστάτες: Καβαδία Ειρήνη – Μαρία (Γ΄ Λυκείου), Κόρδας 
Νικόλαος(Γ΄ Λυκείου), Καραθάνου Δήμητρα(Β΄ Λυκείου), Τσόγκα 
Ευαγγελία (Β΄ Λυκείου)
25ης Μαρτίου 
Σημαιοφόρος: Καβαδία Ειρήνη – Μαρία (Γ΄ Λυκείου) 
Παραστάτες: Γούσιος Ιωάννης (Γ΄ Λυκείου), Κωστούλα Αθανασία 
(Γ΄ Λυκείου), Καραθάνου Δήμητρα(Β΄ Λυκείου), Τρύπας Χρήστος 
(Β΄ Λυκείου), Τσόγκα Αθανασία (Α΄ Λυκείου)
28ης Οκτωβρίου
Σημαιοφόρος: Ζησοπούλου Μαρία (γ΄γυμνασίου) 
Παραστάτες: Διακοδημήτρη Αικατερίνη(γ΄γυμνασίου), Καραθάνος 
Δημήτριος (γ΄γυμνασίου), Κατσίαβα Αποστολία (β΄γυμνασίου), 
Κρίκκη Μαρία - Χριστίνα (α΄γυμνασίου)
25ης Μαρτίου 
Σημαιοφόρος: Κατσάλης Τηλέμαχος (γ΄γυμνασίου)
Παραστάτες: Διακοδημήτρη Αικατερίνη(γ΄γυμνασίου), 
Ερωτοκρίτου Μαρία (γ΄γυμνασίου), Κατσιάβα Αποστολία 
(β΄γυμνασίου), Καμέα Χρυσούλα (β΄γυμνασίου), Οικονόμου 
Χρήστος (α΄γυμνασίου), Σαμορέλη Ασπασία - Μαρία (α΄γυμνασίου)

Σχολικό έτος 2021 -2022
28ης Οκτωβρίου
Σημαιοφόρος: Τσόγκα Ευαγγελία (Α΄ Λυκείου)
Παραστάτες: Καναβού Ελένη - Ευαγγελία (Γ΄ Λυκείου), Μακρής 
Αχιλλέας (Γ΄ Λυκείου), Τραπότση Σαββίνα (Β΄ Λυκείου), 
Στεργιούλη Στεφανία (Β΄ Λυκείου), Τασίκα Ανδριάνα (Α΄ Λυκείου)
25ης Μαρτίου 
Σημαιοφόρος: Μελισσίδης Αθανάσιος (Γ΄ Λυκείου) 
Παραστάτες: Καραθάνου Δήμητρα (Γ΄ Λυκείου), Τσόγκα Ευαγγελία 
(Γ΄ Λυκείου), Τραπότση Σαββίνα (Γ΄ Λυκείου), Στεργιούλη Στεφανία 
(Β΄ Λυκείου), Κωτούλα Σωτηρία – Αγγελική (Α΄ Λυκείου)
28ης Οκτωβρίου
Σημαιοφόρος: Κατσιάβα Αποστολία (γ΄ γυμνασίου)
Παραστάτες: Τρίμμη Λουκία (γ΄ γυμνασίου), Λύτρα Μαρία - Ζωή  
(γ΄ γυμνασίου), Καλέρης Γεώργιος (β΄ γυμνασίου), Κοτρώνη Μαρία 
(β΄ γυμνασίου), Αμπράζης Κωνσταντίνος (α΄ γυμνασίου)
25ης Μαρτίου 
Σημαιοφόρος: Τσαγκούρη Αρετή (γ΄ γυμνασίου)
Παραστάτες: Καμέα Χρυσούλα(γ΄ γυμνασίου), Τρίμμη Λουκία (γ΄ 
γυμνασίου), Γεωργίου Αρετή (β΄ γυμνασίου), Οικονόμου Χρήστος 
(β΄ γυμνασίου), Ζιώγκου Ασημίνα - Μαρία (α΄ γυμνασίου)

OΙ ΣΗΜΑΙΟΦΟΡΟΙ ΜΑΣ
Εν μέσω πανδημίας μπορεί οι παρελάσεις να 

ματαιώθηκαν και οι σχολικές γιορτές να ήταν πολύ 
διαφορετικές. Η παράδοση, όμως, της Σημαίας, 

ιερού συμβόλου της πατρίδας μας, και ο ορισμός των 
παραστατών έγιναν κανονικά. Συγχαρητήρια στους 

σημαιοφόρους και παραστάτες γυμνασίου – λυκείου του 
Σχολείου μας! 
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Η νέα σχολική χρονιά ξεκίνησε 
γεμάτη χαμόγελα και αισιοδο-
ξία από όλη την εκπαιδευτική 

κοινότητα του Σχολείου μας. Τα Eκπαιδευ-
τήρια «Αθηνά», τηρώντας τα απαραίτητα 
μέτρα προστασίας λόγω της πανδημίας, 
καλωσόρισαν όλους τους μαθητές και ιδι-
αιτέρως τους μαθητές της πρώτης Γυμνα-
σίου, που βρέθηκαν για πρώτη φορά στο χώ-
ρο του Σχολείου, καθώς και τους μαθητές 
της τρίτης Λυκείου για τους οποίους ξεκι-
νά η τελευταία χρονιά της εξαετούς φοίτη-
σής τους.

Οι ευχές όλων για υγεία, χαρά και δημι-
ουργικότητα θα συντροφεύουν μαθητές 
και καθηγητές καθόλη τη διάρκεια της νέας 
σχολικής χρονιάς. ●

Α
γι

ασ
μό

ς Όλα ήταν προετοιμασμένα από 
καιρό και έτοιμα για να υποδε-
χτούν με ασφάλεια τους μαθη-

τές και τις μαθήτριες του Σχολείου μας.
Στα προαύλια είχαν υποδειχθεί τα σημεία 

που έπρεπε να παραταχθεί ο καθένας ώστε 
να έχει την απαραίτητη απόσταση, όλοι οι 
χώροι είχαν απολυμανθεί, οι καθαρίστριες 
ήταν σε πλήρη δράση και οι μάσκες είχαν 
φορεθεί από όλους. Γί αυτό και όταν άρχι-
σαν να φθάνουν τα σχολικά λεωφορεία, μαζί 
με τη συγκίνηση της πρώτης μέρας κυρίαρ-
χο ήταν και το αίσθημα ασφάλειας σε όλους. 
Μαθητές και μαθήτριες είχαν να πουν και να 
νιώσουν πολλά, έστω και με απόσταση. Άρ-
χιζε μια νέα σχολική χρονιά, πολύ διαφορε-
τική λόγω covid-19, αλλά με πολλά όνειρα, 
πολλή όρεξη για γνώση και πρόοδο, πολ-
λούς και υψηλούς στόχους. 

Ο αγιασμός ήταν και αυτός διαφορετικός. 
Δεν πειράζει όμως… Παραμένουμε αισιόδο-
ξοι και τηρούμε τα μέτρα. ●
Καλή αρχή σε όλους!

2020—

—2021
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Σύνθια Τσόγκα, γ’ γυμνασίου

Αρχικά, η βραδιά ξεκίνησε με 
την παρουσίαση από την φι-
λόλογό μας κα Καραβασί-
λη ενός σύντομου βιογραφι-
κού της συγγραφέως με τις 
διακρίσεις που έλαβαν τα 

βιβλία της. Στη συνέχεια αναφέρθηκε στα 
δύο μυθιστορήματα ενηλικίωσης «Ο άνεμος 
στα μαλλιά της» και «Φόντο σε διπλό καθρέ-
φτη», τα οποία είχαμε διαβάσει εμείς οι μα-
θητές και οι μαθήτριες της γ΄ γυμνασίου στα 
πλαίσια της φιλαναγνωσίας στο μάθημα της 
λογοτεχνίας. Και τα δύο έχουν σημείο ανα-
φοράς τη σύγχρονη εποχή, μια εποχή της 
οικονομικής κρίσης, όπου οι σχέσεις των 
προσώπων είναι εύθραυστες και βαθιά επη-
ρεασμένες από αυτή. Έπειτα, η βιβλιοπα-

ΒΙΒΛΙΟΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΜΟΥΣΕΙΟ ΤΣΙΤΣΑΝΗ

Την Πέμπτη 20 Φεβρουαρίου 2020 είχαμε τη χαρά να συναντήσουμε την αγαπημένη 
συγγραφέα Ελένη Δικαίου και να συζητήσουμε μαζί της σε μια εκδήλωση που διοργάνωσε 

το Σχολείο μας σε συνεργασία με το βιβλιοπωλείο «Παπαγιάννη» στην αίθουσα του 
Δίδυμου Οθωμανικού λουτρού στο Μουσείο «Τσιτσάνη». 

Ελένη Δικαίου

ρουσίαση συνεχίστηκε με την ανάγνωση 
κάποιων αποσπασμάτων και εργασιών που 
είχαμε κάνει πάνω στα πρόσωπα και τα θέ-
ματα που αντλήσαμε από τα βιβλία της. Στη 
συνέχεια, η ίδια η συγγραφέας έδωσε έμφα-
ση σε ένα βασικό θέμα που κυριαρχεί και στα 
δύο βιβλία της, τον ρόλο της μητέρας σε κά-
θε οικογένεια. Τόνισε από την μια πόσο τε-
ράστια σημασία έχει η θετική συμπεριφο-
ρά της στην καθημερινή ζωή των παιδιών 
και από την άλλη πως η λανθασμένη στά-
ση προς αυτά μπορεί να έχει κακή επίδρα-
ση, στην ψυχολογία και την προσωπικότητά 
τους. Πιο αναλυτικά για τον ρόλο της μητέ-
ρας μίλησε η Αντιπρόεδρος του Συλλόγου 
Γονέων και Κηδεμόνων του Σχολείου μας, κα 
Καμπαγιάννη- Ζησοπούλου Έφη. 

Τέλος, η Ελένη Δικαίου έκανε μία μικρή 
αναφορά σε δύο βιβλία της που σχετίζονται 
με τη Μικρασιατική καταστροφή «Τα κορι-
τσάκια με τα ναυτικά» και «Ο τελευταίος 
Έλληνας της Σμύρνης», τα οποία περιέχουν 
ρεαλιστικά και προσωπικά της βιώματα, κα-
θώς η οικογένειά της κατάγεται από τη Μι-
κρά Ασία. 

Ευχαριστούμε θερμά τη συγγραφέα Ελένη 
Δικαίου που παραβρέθηκε στην εκδήλωση 
αυτή, κάνοντας την ξεχωριστή, αφού κατά-
φερε μέσω του λόγου της να προβληματί-
σει και να βάλει σε σκέψεις όχι μόνο εμάς 
τα παιδιά, στα οποία αναφέρονται κυρίως 
τα περισσότερα βιβλία της, αλλά και τους 
ίδιους τους γονείς μας. ●
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ΒΙΒΛΙΟΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ 

Η εποχή των υακίνθων

T
ην Παρασκευή 7 Φεβρουαρίου 2020 οι μα-
θητές της α΄ γυμνασίου είχαμε τη χαρά να 
γνωρίσουμε από κοντά τη γνωστή Τρικα-
λινή συγγραφέα, Τούλα Τίγκα. Την υποδε-
χτήκαμε θερμά και στη συνέχεια έχοντας 
διαβάσει όλοι το πολύ επιτυχημένο της 

βιβλίο, η ΄΄Εποχή των Υακίνθων΄ ,́ ακολούθησε μία πολύ 
ενδιαφέρουσα συζήτηση.

Αρχικά η κυρία Τίγκα μας μίλησε για τη ζωή και το έρ-
γο της, ενώ στη συνέχεια επικεντρώθηκε στο βιβλίο 
της, θέλοντας να ακούσει τις εντυπώσεις μας αλλά και 
δίνοντάς μας ενδιαφέρουσες πληροφορίες. Αναντίρ-
ρητα, το βιβλίο αυτό κίνησε το ενδιαφέρον όλων των 
μαθητών και έγιναν πολλές ερωτήσεις στις οποίες 
απάντησε με μεγάλη προθυμία. Η κυρία Τίγκα στο συ-
γκεκριμένο βιβλίο αναφέρεται σε ένα κοινωνικό φαι-
νόμενο που απασχολεί αρκετούς εφήβους στη σημε-
ρινή εποχή. Πιο συγκεκριμένα, επέλεξε να ασχοληθεί 
με την πίεση και τη στεναχώρια που νιώθουν οι έφη-
βοι, όταν χωρίζουν οι δρόμοι των γονιών τους. Μέσα 
από την ιστορία του βιβλίου της περνάει ένα πολύ αι-
σιόδοξο μήνυμα και μας μαθαίνει να βλέπουμε πάντα τη 
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Μπαταλογιάννη Φαίη, Τριανταφύλλου Μαρία,  
Τρίμμη Λουκία, Ιφιγένεια Μπαλαμίτσα, Αρετή Τσαγκούρη,  

Γκέλλυ Ντάσιου, Εύα Τσιτσούλα, α’ γυμνασίου

θετική πλευρά της ζωής ακόμα και στις πιο δύσκολες 
στιγμές. Τέλος, θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε την κυ-
ρία Τίγκα και τη φιλόλογό μας κα Κατσαρού Ηρώ που 
μας έδωσε την ευκαιρία να συναντήσουμε από κοντά τη 
συγγραφέα που ήδη αγαπήσαμε μέσα από τα βιβλία της 
και η οποία μας χάρισε αυτή την ενδιαφέρουσα και ευ-
χάριστη εμπειρία. ●
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T
η Πέμπτη 23 Ιανουαρίου 2020 είχαμε την 
τιμή να γνωρίσουμε και να συζητήσου-
με με μία σπουδαία συγγραφέα, τη Μα-
ρούλα Κλιάφα, γνωστή για τα βιβλία της 
που απευθύνονται στους εφήβους. Μας 
επισκέφθηκε με αφορμή την παρουσία-

ση στο πλαίσιο των «Βιβλιοδρομιών» ενός βιβλίου της. 
Υπεύθυνος της εκδήλωσης ήταν ο καθηγητής της Λογο-
τεχνίας, κος Αναστασίου Κωνσταντίνος. 

Ο τίτλος του βιβλίου με το οποίο ασχοληθήκαμε εί-
ναι «Μια μπαλάντα για τη Ρεβέκκα». Η ιστορία διαδρα-
ματίζεται στα Τρίκαλα του 1940-1944, πρωταγωνίστρια 
είναι μια νεαρή κοπέλα με πατέρα Ισραηλίτη και μητέ-
ρα Χριστιανή, κάτι πρωτόγνωρο για την εποχή εκεί-
νη. Η Ρεβέκκα είναι μόλις δώδεκα ετών, όταν ξεσπάει 
ο πόλεμος, γεγονός το οποίο σημαδεύει την μετέπει-
τα πορεία της στη ζωή. Το βιβλίο περιγράφει γλαφυρά 
τις ιδιαίτερες συνθήκες ζωής εκείνης της εποχής και 
προκαλεί έντονα συναισθήματα στον αναγνώστη. Έχο-
ντας διαβάσει και αναλύσει το συγκεκριμένο μυθιστό-
ρημα, συγκεντρωθήκαμε όλη η β΄ Γυμνασίου στην αίθου-
σα εκδηλώσεων, όπου είχαμε την ευκαιρία να θέσουμε 
στη συγγραφέα κα Μαρούλα Κλιάφα κάποιες ερωτήσεις 
σχετικά με το βιβλίο της. Εκείνη προθυμοποιήθηκε να 

ΒΙΒΛΙΟΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ 

Μια μπαλάντα για τη Ρεβέκκα
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μας λύσει όλες μας τις απορίες και να μας ενημερώσει 
για την τοπική ιστορία της Θεσσαλίας. Η επίσκεψή της 
μας προκάλεσε μεγάλο ενδιαφέρον αλλά και συγκίνη-
ση, καθώς ήμασταν τυχεροί που είχαμε τη δυνατότη-
τα να μιλήσουμε με μία τόσο καταξιωμένη συγγραφέα. 
Μας μίλησε με πολλή αγάπη και κατανόηση, εκφράζο-
ντας την ευχάριστη, γεμάτη αυθορμητισμό προσωπι-
κότητα της. Αφού ευχαριστήσαμε την κυρία Κλιάφα για 
τον χρόνο που μας αφιέρωσε, δεν δίστασε να μας υπο-
γράψει τα βιβλία μας και φύγαμε πραγματικά πιο «πλού-
σιοι», έχοντας βιώσει μία καταπληκτική εμπειρία. ●

Διακοδημήτρη Κατερίνα, Ερωτοκρίτου Μαρία, β΄ γυμνασίου,
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ΒΙΒΛΙΟΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ 

Ο πέμπτος ιερός πόλεμος
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Μαρκέλλα Μπαμπανάρα, γ΄ γυμνασίου 

Την Πέμπτη 25 Φεβρουαρίου 2021 είχαμε την 
τιμή και τη χαρά να δεχτούμε στο σχολείο 
– έπειτα από πρόκληση της φιλολόγου μας 
κας Εύης Καραβασίλη στα πλαίσια της καλ-
λιέργειας της φιλαναγνωσίας στο μάθημα 
της λογοτεχνίας – έναν απόφοιτο των Εκ-

παιδευτηρίων «Αθηνά» και φοιτητή πλέον στο τμήμα 
Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής Αθηνών, τον Κων-
σταντίνο Πέττα. Πρόκειται για έναν καλοσυνάτο, ευγε-
νικό, έξυπνο και με χιούμορ νέο συγγραφέα, που εξαρ-
χής κέρδισε τη συμπάθεια και την προσοχή μας. 

Λαμβάνοντας όλα τα μέσα προστασίας, που επιβάλ-
λεται λόγω της πανδημίας, συγκεντρωθήκαμε κατά 
τμήματα στην ειδική αίθουσα εκδηλώσεων και συζητή-
σαμε τόσο για το πρώτο του βιβλίο με τίτλο «Ο Πέμπτος 
Ιερός Πόλεμος» όσο και γενικότερα για άλλα θέματα 
που αφορούν τη λογοτεχνία και το κέρδος που αποκο-
μίζει κάποιος από την ανάγνωση λογοτεχνικών βιβλί-
ων. Με ιδιαίτερο ενδιαφέρον άκουσε όλες τις απορίες 
μας, που σχετίζονταν με το βιβλίο και απάντησε σε όσα 
ερωτήματα του θέσαμε αναφορικά με αυτό. Μας εξο-
μολογήθηκε ότι από μικρός ήθελε να γράψει και ότι με-
γάλη του αγάπη ήταν πέρα από την ποίηση και τη λο-
γοτεχνία η ιστορία, πράγμα που τον ώθησε να γράψει 
ένα βιβλίο με πολλά ιστορικά στοιχεία από χώρους αρ-
χαιολογικούς, που έχει επισκεφθεί και τον εντυπωσί-

ασαν: Βεργίνα, Δελφούς, Στάγειρα, Κνωσσός. Επίσης, 
όταν τον ρωτήσαμε αν έχει κοινά στοιχεία ο Μάρκος, ο 
νεαρός φοιτητής του μυθιστορήματος με τον ίδιο, αυ-
τός απάντησε θετικά, αφού «είναι εύλογο ένας συγγρα-
φέας», όπως μας τόνισε, «στην αρχή να χρησιμοποιεί 
αυτοβιογραφικά στοιχεία, για να δομήσει τους χαρα-
κτήρες του». Μεγάλη εντύπωση μας έκανε και το κομ-
μάτι μυστηρίου αυτού του βιβλίου, αφού ξεκινώντας με 
ένα φόνο μας κέντρισε το ενδιαφέρον να διαβάσουμε 
τις σελίδες τη μια μετά την άλλη, προκειμένου να ανα-
καλύψουμε τον δολοφόνο και τον λόγο που τον ώθησε 
σ’ αυτή την πράξη. Έτσι, διαπιστώσαμε ότι παράλληλα 
με τον ιστορικό πυρήνα του έργου υπήρχε και μια «δό-
ση» αστυνομικού μυθιστορήματος, αφού η διαλεύκαν-
ση του εγκλήματος απασχολεί τους ήρωες του βιβλίου. 
Βέβαια, του επισημάναμε ότι μπορεί αρχικά να μας δυ-
σκόλεψε το λεξιλόγιο, αλλά εν τέλει αντλήσαμε πολ-
λές νέες λέξεις και εμπλουτίσαμε τους πνευματικούς 
μας ορίζοντες με αυτές. 

Ήταν μια όμορφη νότα στη δύσκολη σχολική περίοδο 
που περνάμε τον τελευταίο χρόνο! Έλαμψε το χαμόγε-
λό μας, έστω και κάτω από τις μάσκες, αφού είχαμε την 
ευκαιρία να γνωρίσουμε έναν τόσο νέο συγγραφέα αλ-
λά με τέτοια ευρύτητα πνεύματος. Του ευχηθήκαμε να 
συνεχίσει την αξιόλογη προσπάθεια με ένα νέο βιβλίο, 
πράγμα που μας επιβεβαίωσε ότι είναι ήδη καθοδόν. ● 
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«Ο τελευταίος Έλληνας 
της Σμύρνης»
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Πάνος Μπολομύτης, γ’ γυμνασίου 

Tην Τρίτη 12 Απριλίου 2022, με αφορμή την 
επέτειο των 100 χρόνων από τη Μικρα-
σιατική Καταστροφή, είχαμε την τιμή και 
τη χαρά να υποδεχτούμε στο σχολείο μας 
μία πολυαγαπημένη και βραβευμένη συγ-
γραφέα, την κυρία Ελένη Δικαίου, έπειτα 

από πρόσκληση της φιλολόγου μας, κυρίας Εύης Καρα-
βασίλη, στο πλαίσιο της καλλιέργειας της φιλαναγνω-
σίας στο μάθημα της λογοτεχνίας.

Λαμβάνοντας όλα τα μέσα προστασίας που επιβάλ-
λονται λόγω της πανδημίας, συγκεντρωθήκαμε όλοι οι 
μαθητές της Γ’ Γυμνασίου στην ειδική αίθουσα εκδηλώ-
σεων και συζητήσαμε τόσο για το βιβλίο <<Ο Τελευταί-
ος Έλληνας της Σμύρνης>>, που αποτέλεσε σημείο ανα-
φοράς της συνάντησής μας, όσο και γενικότερα για την 
καταστροφή της Σμύρνης, που είναι η τελευταία <<με-
λανή σελίδα>> της ελληνικής ιστορίας, τιμώντας με αυ-
τόν τον τρόπο τη σημαντική επέτειο του αποτρόπαιου 
αυτού ιστορικού γεγονότος.

Η συνάντηση ξεκίνησε με μία περιληπτική παρου-
σίαση των ιστορικών γεγονότων που συνέβησαν κατά 
τη διάρκεια της Mικρασιατικής Kαταστροφής, από μία 
ομάδα συμμαθητών, στην οποία είχα την ευκαιρία να εί-
μαι μέλος της. Στην ομάδα συμμετείχαν επίσης οι: Γκέ-

λη Ντάσιου, Φαίη Μπαταλογιάννη, Αρετή Τσαγκούρη 
και Λουκία Τρίμμη. Μετά την παρουσίαση, η συγγραφέ-
ας άκουσε με ιδιαίτερο ενδιαφέρον τις βασισμένες στο 
συγκεκριμένο βιβλίο εργασίες που ανέθεσε σε όλους 
τους συμμαθητές μου η φιλόλογος της τάξης μας, κάνο-
ντας ιδιαίτερα θετικά σχόλια για το περιεχόμενό τους. 
Όπως τόνισε η ίδια, καθόλη τη διάρκεια ανάγνωσης των 
εργασιών μας, που ανέλυαν ένα τόσο απαιτητικό λογο-
τεχνικό βιβλίο, αναρωτιόταν πόσες φορές θα χρειαζό-
ταν να συγχαρεί εμάς τα παιδιά για την υπέροχη αυτή 
δουλειά.

Στη συνέχεια η συγγραφέας παίρνοντας τον λόγο 
αναφέρθηκε σε όλη την ιστορία του βιβλίου, καθώς και 
στον τρόπο με τον οποίο οι ήρωες του βιβλίου ταυτίζο-
νται με την ιστορία της οικογένειας της. Ιδιαίτερη ση-
μασία για αυτήν είχε να γραφεί επιτέλους ένα βιβλίο 
που να δείχνει τον σημαντικό ρόλο του Μητροπολίτη 
Χρυσοστόμου Σμύρνης αυτή την κρίσιμη ιστορικά περί-
οδο. Με αυτόν τον τρόπο η συγγραφέας θεώρησε χρέ-
ος της να χαρίσει στο ευρύ κοινό των αναγνωστών της 
ένα βιβλίο που να δηλώνει την αγάπη της για την κατα-
γωγή της, το οποίο, όπως επισήμανε και η ίδια, θα κα-
ταφέρει να διαδώσει από γενιά σε γενιά το λαμπρό πα-
ρελθόν της Σμύρνης. Τέλος, η συγγραφέας με ιδιαίτερο 
ενδιαφέρον άκουσε τις απορίες μας και έπειτα από συ-
ζήτηση μας έδωσε απαντήσεις και προκάλεσε τον προ-
βληματισμό μας.

Ευχαριστούμε θερμά τη συγγραφέα Ελένη Δικαίου 
που επισκέφθηκε για μία ακόμη φορά στο Σχολείο μας, 
παρ’ όλες τις αντίξοες συνθήκες που βιώνουμε καθημε-
ρινά εξαιτίας της πανδημίας, χαρίζοντάς μας μία ευχά-
ριστη και δημιουργική νότα στη δύσκολη σχολική περί-
οδο που διανύουμε. ●
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Πηγή έμπνευσης των μυθιστορημάτων σας είναι πραγ-
ματικά ή φανταστικά γεγονότα; Ψυχή κάθε μυθιστορή-
ματός μου είναι πάντα μια αλήθεια, κάτι το οποίο έχει 
αγγίξει και την δική μου ψυχή, κάτι που έζησα, που είδα, 
κάτι που διάβασα. Η φαντασία ντύνει αυτή την αλήθεια 
η οποία ορισμένες φορές αποτελεί το κύριο μέρος του 
βιβλίου, κάποιες άλλες την βάση για να δομηθεί ο μύ-
θος. Για παράδειγμα στην πρώτη κατηγορία ανήκουν ΤΑ 
ΚΟΡΙΤΣΑΚΙΑ ΜΕ ΤΑ ΝΑΥΤΙΚΑ, είναι η ιστορία των δικών 
μου οι οποίοι ήρθαν πρόσφυγες από την Σμύρνη μετά 
την Μικρασιατική καταστροφή. Στην δεύτερη Η ΚΟΙΛΑ-
ΔΑ ΜΕ ΤΙΣ ΠΕΤΑΛΟΥΔΕΣ, ένα μυθιστόρημα επιστημονι-
κής φαντασίας το οποίο έγραψα επηρεασμένη από την 
λίμνη Κάρλα την οποία αποξήραναν προκαλώντας οικο-
λογική καταστροφή και τώρα ξαναγεννιέται.
Γιατί αποφασίσατε να γράφετε μόνο για παιδιά και 
εφήβους; Από την στιγμή που γράφοντας τα ΚΟΡΙΤΣΑ-
ΚΙΑ ΜΕ ΤΑ ΝΑΥΤΙΚΑ ανακάλυψα πως μπορώ να μιλάω 
στην γλώσσα των εφήβων και των παιδιών αποφάσισα 
πως αυτό μου αρέσει πολύ περισσότερο από το να απευ-
θύνομαι αποκλειστικά σε ενήλικες. Άλλωστε η λογοτε-
χνία «και για εφήβους και παιδιά», απευθύνεται σε ανα-
γνώστες κάθε ηλικίας.
Σε ποια ηλικία αντιληφθήκατε την αγάπη της συγγρα-
φής; Από παιδί είχα ανακαλύψει την μαγεία της ανάγνω-
σης. Διάβαζα πολύ. Κάποια στιγμή αποφάσισα να γρά-
ψω κι εγώ μια δική μου ιστορία. Ήμουν μαθήτρια της 
Γ΄ Γυμνασίου, όταν είδα ένα μικρό μου διήγημα να δη-
μοσιεύεται στην Διάπλαση των Παίδων, ένα καταπλη-
κτικό παιδικό περιοδικό το οποίο κυκλοφορούσε εκεί-
νη την εποχή.
Υπήρχε κάποιο πρότυπο στο οικογενειακό σας περι-
βάλλον ή γενικότερα που σας ώθησε στη συγγραφή; 
Στην οικογένειά μου γνωρίζαμε όλη και την αξία και την 
απόλαυση της ανάγνωσης, η επιθυμία να γίνω συγγρα-
φέας νομίζω πως ξεκίνησε από εκεί.

Υπήρξε κάποιο γεγονός της προσωπικής σας ζωής 
που ήταν πηγή έμπνευσης για κάποιο βιβλίο σας; Ναι 
βέβαια, το είπα άλλωστε και στην αρχή. Ένα πολύ χαρα-
κτηριστικό παράδειγμα είναι και το :ΜΟΥ ΜΑΘΑΙΝΕΤΕ 
ΝΑ ΧΑΜΟΓΕΛΑΩ ΣΑΣ ΠΑΡΑΚΑΛΩ. Η κεντρική του ηρωί-
δα, η Ιφιγένεια, θα μπορούσε να είμαι εγώ ή ίδια.
Μπορείτε να ξεχωρίσετε κάποιο από τα βιβλία σας; Τα 
βιβλία είναι σαν τα παιδιά. Καμία μάνα δεν μπορεί να τα 
ξεχωρίσει τα δικά της.
Ποιος είναι ο αγαπημένος σας από τους κλασικούς λο-
γοτέχνες; Πριν από όλους πάνω από όλους λατρεύω 
τον Όμηρο, ακολουθεί μια πολύ μακριά σειρά … είμαι 
βλέπετε βιβλιοφάγος. Τώρα ποιος είναι πριν, ποιος με-
τά σ’ αυτή την σειρά καλύτερα να μην μπω σε τέτοια δι-
αδικασία. Πάντως εκεί μπορεί να συναντήσει κανείς και 
Έλληνες και ξένους λογοτέχνες.
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ΒΙΒΛΙΟΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ /ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

Ελένη Δικαίου: Κανείς 
άνθρωπος δεν μπορεί να είναι 
αληθινά ευτυχισμένος αν δεν 

είναι ο εαυτός του»
Την Παρασκευή 21 Φεβρουαρίου είχαμε τη χαρά και την 

τιμή, μετά από πρόκληση της φιλολόγου κας Καραβασίλη 
Εύης, να φιλοξενήσουμε στο Σχολείο μας μια εξαιρετική 

συγγραφέα της εφηβικής – παιδικής λογοτεχνίας, την Ελένη 
Δικαίου. Φιλική, προσιτή, πρόθυμη και δοτική συζήτησε μαζί 

μας και απάντησε σε όλες τις ερωτήσεις που τις θέσαμε 
και αφορούσαν τόσο γενικά θέματα που αναφερόταν στην 

προσωπικότητα και στη συγγραφική της δράση όσο και 
πιο ειδικά, που είχαν σχέση με δύο βιβλία της που είχαμε 

διαβάσει: «Ο άνεμος στα μαλλιά της» και  
«Φόντο σε διπλό καθρέφτη».
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κάνουν από αγάπη ξεχνώντας πως τα θέλω και τα πρέπει του κα-
θενός ορίζονται από τον ίδιο, γιατί μόνο έτσι μπορεί να είναι ευτυ-
χισμένος.
Γιατί βάζετε ως γιαγιά της Κέλλυ μια Κωνσταντινοπολίτισσα; Η 
γιαγιά Καλλιόπη είναι το πρότυπο της γιαγιάς με την απέραντη αγά-
πη και την παρήγορη αγκαλιά. Θα μπορούσε να κατάγεται από οπου-
δήποτε. Διάλεξα την Κωνσταντινοπολίτισσα, γιατί ήταν πολύ κο-
ντά σε μένα και στην Μικρασιατική μου καταγωγή από την πλευρά 
της μητέρας μου.
Θέλετε μέσα από τη μεταμόρφωση της Κέλλυ να περάσετε μή-
νυμα για τη νευρική ανορεξία που αποτελεί συνέπεια των κοινω-
νικών στερεοτύπων της κοινωνίας μας; Ναι, αυτό το μήνυμα περ-
νάει, όμως δεν ξεκίνησα γράφω το βιβλίο με σκοπό να περάσω ένα 
συγκεκριμένο μήνυμα. Κανένα βιβλίο μου δεν έχω ξεκινήσει μ’ αυτό 
τον τρόπο. Το μήνυμα αναδύθηκε στην πορεία, όπως ακριβώς είναι 
το ζητούμενο ειδικά σε βιβλία τα οποία απευθύνονται σε νεαρούς 
ενήλικες, στα οποία πρέπει να απουσιάζει εντελώς ο διδακτισμός.
Τα γεγονότα που αφορούν τη ζωή της Κέλλυ είναι αποτέλεσμα 
εμπειριών που έχετε γίνει αποδέκτης από κάποια κορίτσια; Φυ-
σικά, διαφορετικά το βιβλίο θα ήταν «ψεύτικο»
Το γεγονός της εγκυμοσύνης γιατί το χρησιμοποιήσατε στις τε-
λευταίες σελίδες; Ποιο μήνυμα θέλατε να περάσετε; Κατ’ αρχάς 
εδώ διευκρινίζουμε για τον καθένα, ο οποίος θα δει το συγκεκρι-
μένο θέμα με καχυποψία το ότι η Κέλλυ στις τελευταίες σελίδες 
του βιβλίου είναι πια ενήλικη. Το μήνυμα το οποίο περνάει είναι το 
ίδιο με αυτό στον ΑΝΕΜΟ ΣΤΑ ΜΑΛΛΙΑ ΤΗΣ. Κανείς άνθρωπος δεν 
μπορεί να είναι αληθινά ευτυχισμένος αν δεν είναι ο εαυτός του. ●

 Ο ΑΝΕΜΟΣ ΣΤΑ ΜΑΛΛΙΑ ΤΗΣ 
Πηγή έμπνευσής σας σε αυτό το βιβλίο είναι γεγονότα του οικο-
γενειακού ή κοινωνικού σας περιβάλλοντος; Του στενού μου οικο-
γενειακού περιβάλλοντος όχι ευτυχώς, του κοινωνικού περιβάλ-
λοντος. 
Γιατί επιλέξατε τέτοια ανατροπή στη ζωή του Γιώργου; Μα κάπως 
θα έπρεπε να επέλθει «η κάθαρση» και τι πιο ελπιδοφόρο να επέλ-
θει από έναν νέο άνθρωπο;
Γιατί δώσατε το όνομα Γιασεμή στην ηρωίδα; Λατρεύω τα γιασε-
μιά, είναι το αγαπημένο μου λουλούδι, τόσο λεπτεπίλεπτα και με 
τόσο δυνατό άρωμα. Άλλωστε το όνομα Γιασεμή δεν είναι ασυνήθι-
στο στους Μικρασιάτες.
Στο τέλος του βιβλίου ο Γιώργος βλέποντας τα λουλούδια 
Campanula sartorii που θυμίζουν γιασεμί, θυμάται τη Γιασεμή και 
την υπόσχεσή της να έρθει να τον βρει την άνοιξη. Γιατί επιλέξα-
τε αυτό το τέλος και όχι ένα happy end; Γιατί το τέλος κάθε βιβλί-
ου πρέπει να αφήνει στον αναγνώστη την δυνατότητα να προχωρή-
σει πέρα από την ιστορία σύμφωνα με τα δικά του μέτρα.
Γιατί αφήνετε πολλά αναπάντητα θέματα με τους ήρωες και δεν 
φτάνετε σε ένα οριστικό τέλος στην ιστορία; Δεν υπάρχουν ανα-
πάντητα θέματα, απλά πρέπει να ψάξει κανείς προσεκτικά σε λέ-
ξεις και πράξεις μέσα στις σελίδες του βιβλίου κι όσες απαντήσεις 
μοιάζει να λείπουν είναι για να τις συμπληρώσει ο αναγνώστης, 
ώστε να γίνει κι ο ίδιος μέρος της ιστορίας την οποία διάβασε. 
Προβληματιστήκατε για τον τρόπο έκφρασης των ηρώων, ο οποί-
ος μπορούσε να κατακριθεί από τους μεγαλύτερους αναγνώστες; 
Όλα αυτά τα χρόνια που γράφω βιβλία και για εφήβους και παιδιά, 
δεν έχω ποτέ κατακριθεί ότι χρησιμοποιώ αδόκιμες λέξεις και εκ-
φράσεις. Ο λόγος είναι ότι δεν χρησιμοποιούνται για να προκαλέ-
σουν και μέσα από αυτή την πρόκληση να προσελκύσουν αναγνώ-
στες, αλλά επειδή εμπεριέχονται στην δομή της ιστορίας, στον 
τρόπο με τον οποίο ενεργούν και εκφράζονται οι ήρωές της.
Θα μπορούσατε να φανταστείτε αυτό το βιβλίο σε ταινία; Ναι μπο-
ρώ και πολύ θα το ήθελα, αρκεί να ξέρω πως η ταινία δεν πρόκειται 
να αλλοιώσει το νόημα του βιβλίου.

ΦΟΝΤΟ ΣΕ ΔΙΠΛΟ ΚΑΘΡΕΦΤΗ 
Από πού εμπνευστήκατε τον τίτλο; Από την ηρωίδα μου, όποιος 
διαβάσει το βιβλίο εύκολα μπορεί να καταλάβει το γιατί.
Γιατί γράψατε ένα βιβλίο που αποτελεί την άλλη οπτική της ίδιας 
οικογένειας; Ένιωσα την ανάγκη να πω πράγματα, τα οποία δεν εί-
χαν ειπωθεί στον ΑΝΕΜΟ ΣΤΑ ΜΑΛΛΙΑ ΤΗΣ.
Γιατί είναι τόσο επικριτική η μητέρα της ως προς την εμφάνιση 
της κόρης της; Οι γονείς συχνά επιβάλουν στα παιδιά τους πράγ-
ματα, τα οποία έχουν σχέση με τα δικά τους θέλω και πρέπει. Το 
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Η μάσκα του 
Καπιτάνο
Στο πλαίσιο του μαθήματος 
της Λογοτεχνίας  οι μαθητές 
της  β΄ Γυμνασίου αναλάβα-
με στο β΄ τετράμηνο του σχο-
λικού έτους να παρουσιάσου-
με μία εργασία για το βιβλίο 
του Μάνου Κοντολέων: «Η μά-
σκα του Καπιτάνο». Κεντρι-

κός ήρωας του βιβλίου είναι ο Φιλ, ένας δεκατετράχρονος έφη-
βος, που οι γονείς του, έχοντας ως προτεραιότητα την καριέρα 
τους, τον στέλνουν να ζήσει με τον αυταρχικό παππού του. Στο 
νέο εχθρικό και αφιλόξενο περιβάλλον, ο Φιλ που είναι ανασφα-
λής, χωρίς αυτοπεποίθηση και με πρόβλημα τραυλισμού, βιώνει 
την απόρριψη και γίνεται θύμα μιας παρέας «σκληρών» συνομή-
λικων αγοριών. Μοναδικό του στήριγμα στέκεται η Λάουρα, μία 
ιδιαίτερη γυναίκα, που αποτελεί ένα υποκατάστατο της μητρικής 
φιγούρας. Κοντά της ο Φιλ ανακαλύπτει τον Καπιτάνο, τον σκλη-
ρό και άκαρδο ήρωα ενός παλιού κόμικ. Αυτό το μασκοφορεμένο 
πρόσωπο του Καπιτάνο του δίνει τη δυνατότητα να δράσει ως άλ-
λος και να εκδικηθεί όσους τον πλήγωσαν. Ωστόσο, ο Φιλ αποφα-
σίζει τελικά πως αυτός ο ρόλος δεν του αρέσει και πως τα προσω-
πεία δεν του ταιριάζουν. Ξεπερνώντας λοιπόν τους φόβους του, 
πετά τη μάσκα καθώς έχει καταφέρει πλέον να ανακαλύψει την δι-
κή του προσωπική ταυτότητα.

Χωρίς αμφιβολία, η μάσκα του Καπιτάνο είναι ένα απολαυστικό 
βιβλίο  συναισθηματικής έντασης με συμβολισμούς και διαχρονι-
κές ιδέες, που δίνουν πλούσια τροφή στον αναγνώστη να σκεφτεί, 
να αμφισβητήσει στερεοτυπικές αντιλήψεις για τις έμφυλες ταυ-
τότητες, τις σχέσεις και τις προτεραιότητες και να ανακαλύψει 
την ομορφιά του διαφορετικού, την δύναμη της συγχώρεσης, τον 
σεβασμό και την αγάπη. Πρόκειται για ένα βιβλίο με εξαιρετικό 
ενδιαφέρον το οποίο μιλάει κατευθείαν στην καρδιά των σημερι-
νών νέων, αφού ασχολείται με θέματα όπως η μοναξιά, ο σχολικός 
εκφοβισμός, η διαφορετικότητα και η αποξένωση από τους σκλη-
ρά εργαζόμενους γονείς που δεν αφιερώνουν ποιοτικό χρόνο στα 
παιδιά τους. Το πλέον, όμως, αξιοπρόσεκτο στοιχείο στο μυθιστό-
ρημα του Μάνου Κοντολέων είναι  το εντυπωσιακό εύρημα της μά-
σκας πάνω στο οποίο ο συγγραφέας θα στηρίξει το μυθιστόρημά 
του προκειμένου να αποδείξει τη άποψή του ότι δηλαδή το να κα-
λύπτεις το εγώ σου πίσω από μία μάσκα είναι κάτι παρόμοιο με το 
να το καταδικάζεις σε διαρκή φυλάκιση σε ανήλιο κελί. Γιατί τελι-
κά ενώ πιστεύεις πως θα υποδυθείς για λίγο μια άλλη προσωπι-
κότητα, στην ουσία χάνεις τη δική σου… ●

Το αγόρι που 
δάμασε τον 
άνεμο
Στα πλαίσια του μαθήματος 
της λογοτεχνίας και κάτω από 
την καθοδήγηση-παρότρυνση 
του καθηγητή φιλόλογου, κύρι-
ου Κωσταντίνου Αναστασίου, 
μας δόθηκε η ευκαιρία να δια-
βάσουμε ένα υπέροχο βιβλίο 
«Το αγόρι που δάμασε τον άνε-

μο», των Wiliam Kamkwaba και Bryan Mealer. Ένα βιβλίο που διη-
γείται μία ιστορία σημαντική, λυπητερή και συνάμα όμορφη. Ένα 
συγκινητικό βιβλίο που μιλάει με αμεσότητα για τα προβλήματα 
αλλά και για την εφευρετικότητα ενός εφήβου στο Μαλάουι. Ένα 
βιβλίο που καταφέρνει να κάνει την επιστήμη να φαίνεται cool και 
να μπει στη λίστα των best seller των New York Times.

Η ιστορία του William Κamkwamba, του 13χρονου αγοριού από 
ένα μικρό χωριό στο Μαλάουι της Νοτίου Αφρικής εμπνέει όλους 
μας να αναζητήσουμε λύσεις σε ό,τι φαίνεται αρχικά αδύνατο ή 
απίθανο. Γεννημένος μέσα στη φτώχεια και την ανέχεια έζησε την 
πείνα, την αρρώστια και τον θάνατο στο πετσί του, αλλά δεν εγκα-
τέλειψε ποτέ τα όνειρά του. Και παρότι αναγκάστηκε να σταματή-
σει το σχολείο που τόσο αγαπούσε, καθώς η οικογένειά του δεν 
μπορούσε να πληρώσει τα ετήσια δίδακτρα, ο ίδιος δεν έπαψε να 
μελετά στη μικρή δανειστική βιβλιοθήκη του χωριού του. Η δίψα 
του για έρευνα και μάθηση τον ώθησε να κατασκευάσει με απλά 
υλικά μια ανεμογεννήτρια και έτσι να τροφοδοτήσει με ηλεκτρι-
σμό το σπίτι του, σβήνοντας με αυτό τον τρόπο το σκοτάδι από τη 
ζωή του και τις ζωές των γύρω του, αλλά και να αποκτήσει την 
ελευθερία που τόσο είχε στερηθεί. Παρά λοιπόν τις εξαιρετικά 
αντίξοες συνθήκες, ο μικρός εφευρέτης δεν έχασε ποτέ την ψυχι-
κή του δύναμη, την υπομονή και την επιμονή του, κάτι που   θα τον 
κάνει για πάντα πηγή έμπνευσης για όλους όσους παλεύουν για το 
μοναδικό, το ακατόρθωτο και το υπέροχο. ●

Βιβλία που αγαπήσαμε
Γιώργος Καλέρης, β΄γυμνασίου Ασπασία- Μαρία Σαμορέλη, β΄ γυμνασίου
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Η κα Μαïμάρη Ειρήνη (Ειδική Παιδαγωγός) και η κα Πο-
ποντοπούλου Χριστίνα (Ψυχολόγος) αφού συζήτησαν 
με τους μαθητές και τις μαθήτριες της πρώτης τάξης 
Γυμνασίου (Α1, Α2) τα θετικά και αρνητικά της χρήσης 
του διαδικτύου, τα κατέγραψαν στον πίνακα της τά-
ξης. Στη συνέχεια τα παιδιά χωρίστηκαν σε δυο ομά-

δες και με τη βοήθεια εποπτικού υλικού (εικόνες της χρήσης του 
διαδικτύου) κλήθηκαν να περιγράψουν τόσο το μήνυμα της εικόνας 
όσο και τα συναισθήματα που τους δημιουργούνται.

Μετά την πρώτη αυτή προσέγγιση, στη μια ομάδα μοιράστηκαν 
εικόνες όπου απεικονίζονταν τα πλεονεκτήματα της χρήσης του 
διαδικτύου και στην άλλη ομάδα μοιράστηκαν εικόνες όπου απει-
κονίζονταν τα μειονεκτήματα της χρήσης του διαδικτύου. Από την 
κάθε ομάδα με απόφαση των μελών της ορίστηκε ένας μαθητής ο 
οποίος ανέλαβε να παρουσιάσει στους υπόλοιπους την εικόνα που 
προκάλεσε την μεγαλύτερη θετική εντύπωση. Αντίστοιχα και ο 
μαθητής που επιλέχθηκε από την άλλη ομάδα, περιέγραψε την ει-
κόνα που τους έκανε τη μεγαλύτερη αρνητική εντύπωση. 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες ανταποκρίθηκαν με ενθουσιασμό 
στον πρωτόγνωρο αυτόν τρόπο μάθησης ενώ επέδειξαν υψηλές 
ικανότητες διαλόγου και συνεργασίας. Ακόμη παρακινήθηκαν να 
εκφράσουν τα συναισθήματα τους αλλά και τις απορίες τους για 
διάφορα θέματα που αφορούν τη χρήση του διαδικτύου (ασφάλεια, 

Την Τρίτη 5 Νοεμβρίου 2019 στα Εκπαιδευτήρια ΄Άθηνά΄΄ 
έγινε συνάντηση βιωματικής μάθησης με αντικείμενο  

την επιρροή του διαδικτύου στην καθημερινότητα των εφήβων. 

Bιωματικό Eργαστήριο Ψυχολογίας
Η συμβολή των ειδικών στα προβλήματα των εφήβων

επίβλεψη, εναλλακτικές επιλογές για τη μείωση της χρήσης). Με 
τον τρόπο αυτό κάθε παιδί προστατεύεται από μια πιθανή επικίν-
δυνη και βλαπτική χρήση του διαδικτύου, αυτού του πανίσχυρου 
μέσου της εποχής μας. ●
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ΜΙΑ ΞΕΧΩΡΙΣΤΗ ΜΕΡΑ ΣΕ ΕΟΡΤΑΣΤΙΚΟ  
ΚΛΙΜΑ ΚΑΙ ΜΕ ΔΙΑΘΕΣΗ ΞΕΦΑΝΤΩΜΑ-
ΤΟΣ ΖΗΣΑΜΕ, ΜΑΘΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ ΚΑΙ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ. ΟΙ 
ΜΕΤΑΜΦΙΕΣΕΙΣ ΗΤΑΝ ΕΥΡΗΜΑΤΙΚΟ-
ΤΑΤΕΣ ΚΑΙ ΕΝΤΥΠΩΣΙΑΚΕΣ, Η ΧΑΡΟΥ-
ΜΕΝΗ ΔΙΑΘΕΣΗ ΣΤΑ ΥΨΗ ΚΑΙ ΤΟ ΚΛΙ-
ΜΑ ΜΟΝΑΔΙΚΟ. ΣΑΝ ΝΑ ΠΕΡΙΜΕΝΑΜΕ 
ΟΛΟΙ ΜΑΣ, ΑΥΤΗΝ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΓΙΑ ΝΑ 
ΞΕΧΑΣΟΥΜΕ, ΕΣΤΩ ΓΙΑ ΛΙΓΟ, ΤΗ ΔΟ-
ΚΙΜΑΣΙΑ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ, ΤΟ ΑΓΧΟΣ 
ΤΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΝΑΜΟ-
ΝΗ ΤΩΝ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ. 
Η ΜΕΡΑ ΜΕ ΤΗ ΧΑΡΑ ΚΑΙ ΤΟ ΚΕΦΙ ΠΟΥ 
ΣΚΟΡΠΙΣΕ, ΔΙΚΑΙΩΣΕ ΤΙΣ ΠΡΟΣΔΟΚΙΕΣ 
ΟΛΩΝ ΜΑΣ.

ΑΠΟΚΡΙΕΣ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ

ΚΑΛΕΣ ΑΠΟΚΡΙΕΣ ΣΕ ΟΛΟΥΣ! ΚΑΙ  ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ!
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HALLOWEEN
— 2019

"Happy faces all about
At Athina no doubt
Laughter and games, it’s a treat
Lollipops doughnuts oh-so-sweet
Outside in the autumn air
With apple bobbing, ghost- face flair,
Excited children run there ‘n’ here
Exclaiming Halloween is surely
Near!"
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Στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ημέρας 
Γλωσσών που καθιερώθηκε να εορτάζε-
ται από το 2001 με απόφαση της Επιτρο-
πής Υπουργών του Συμβουλίου της Ευ-
ρώπης και με αφορμή τη συμπλήρωση 20 
χρόνων από την καθιέρωση του εορτα-

σμού της, το Σχολείο μας φιλοξένησε το Γαλλικό Ινστι-
τούτο Λάρισας το οποίο, σε συνεργασία με το Europe 
Direct της Περιφέρειας Θεσσαλίας, παρουσίασε πολι-
τιστική εκπαιδευτική δράση με στόχο την ευαισθητο-
ποίηση των παιδιών στην πολυγλωσσική πραγματικό-
τητα της Ευρώπης.

Στην εκδήλωση συμμετείχαν οι μαθητές των Α’, Β’ και 
Γ’ Γυμνασίου των αντίστοιχων τμημάτων των Γαλλικών. 
Αρχικά, οι μαθητές παρακολούθησαν βίντεο και γνώρι-
σαν τις οικογένειες των Ευρωπαϊκών γλωσσών. Ακο-
λούθησαν ερωτήσεις-κουίζ και συζήτηση για την σημα-

ΓΙΟΡΤΑΖΟΥΜΕ ΤΗΝ 
ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΗΜΕΡΑ ΓΛΩΣΣΩΝ

σία της εκμάθησης ξένων γλωσσών. Τέλος, χωρισμένοι 
σε ομάδες, μέσα από ένα διαδραστικό παιχνίδι στο 
οποίο οι μαθητές κλήθηκαν να αντιστοιχήσουν λέξεις, 
μνημεία και παραδοσιακά εδέσματα, ταξίδεψαν στις ευ-
ρωπαϊκές χώρες. Ακόμη, ομάδες μαθητών, με την καθο-
δήγηση της καθηγήτριας γαλλικών κ. Αρετής Φάη, δη-
μιούργησαν κατασκευές οι οποίες διακόσμησαν ταμπλό 
στον χώρο του Σχολείου. 

Την εκδήλωση παρακολούθησαν και οι μαθητές του 
Γυμνασίου των αντίστοιχων τμημάτων Γερμανικής 
γλώσσας με τους υπεύθυνους καθηγητές τους κ Ευάγ-
γελο Ρίζο και κ. Αθανάσιο Ρόμπο.

Στο τέλος, οι μαθητές γεύτηκαν εδέσματα γαλλικής 
και γερμανικής κουζίνας.

Υπεύθυνη για το συντονισμό και τη διοργάνωση της 
δράσης ήταν η καθηγήτρια γαλλικής γλώσσας του Σχο-
λείου κ. Τζίνα Ατούν. ●
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spelling 
bee

Πώς ξέρουμε ότι πλησιάζουν 
τα Χριστούγεννα; Βλέπουμε 
γύρω μας στολισμούς, μπάλες 
και λαμπιόνια αλλά για εμάς 
στο Αγγλικό τμήμα των Εκ-
παιδευτηρίων Αθηνά πλησιά-
ζει επίσης η ώρα για τον ετή-
σιο διαγωνισμό ορθογραφίας 
ή αλλιώς spelling bee, τον 
οποίο διοργανώνουμε κάθε 
χρόνο για τους μαθητές των 
τριών τάξεων του Γυμνασίου. 

Στην διάρκεια αυτού του διαγωνισμού οι 
μαθητές πρέπει να απαντήσουν σωστά τις 
ερωτήσεις ορθογραφίας απαριθμώντας 
ένα-ένα τα γράμματα που συγκροτούν μια 
λέξη. Οι λέξεις έχουν διάφορα επίπεδα δυ-
σκολίας αλλά ο κάθε διαγωνιζόμενος έχει 
μόνο μια ευκαιρία, μια λάθος απάντηση εί-

ναι αρκετή για να τεθεί εκτός διαγωνισμού! 
Αυτού του είδους οι διαγωνισμοί είναι πο-
λύ δημοφιλείς τόσο στα αγγλικά σχολεία 
όσο και ανάμεσα σε μαθητές σε όλο τον κό-
σμο που μαθαίνουν Αγγλικά ως ξένη γλώσσα 
αφού είναι ένας διασκεδαστικός τρόπος να 
μάθουν και να εμπεδώσουν το σχετικό λεξι-
λόγιο. Δυστυχώς, η πανδημία και οι συνακό-
λουθοι περιορισμοί δεν επέτρεψαν την δι-
οργάνωση του διαγωνισμού τα τελευταία 
δύο χρόνια. Ελπίζουμε και ευχόμαστε πως 
αυτή την χρονιά θα έχουμε την ευκαιρία να 
συνεχίσουμε την αγαπημένη μας παράδοση. 
Ανυπομονούμε! ●
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Εκπαιδευτικοί και εργαζόμενοι του 
Σχολείου μας, δυστυχώς, κόψαμε την 
πρωτοχρονιάτικη πίτα στην αίθουσα 
εκδηλώσεων του Σχολείου μας λόγω 
Covid -19.  
Καλή χρονιά σε όλους και ευχόμαστε 
του χρόνου να γιορτάσουμε με 
χορούς όπως παλιά!

Σε μια περίοδο που δοκιμάζεται η δύναμη και η αντοχή του ου-
κρανικού λαού, «δοκιμάζεται» επίσης η αλληλεγγύη και η αν-
θρωπιά όλων των υπόλοιπων λαών. Σε αυτό το πλαίσιο, το 

Σχολείο μας οργάνωσε σε συνεργασία με τον Ερυθρό Σταυρό συ-
γκέντρωση φαρμακευτικού υλικού και τροφίμων μακράς διάρ-
κειας. 

« ΌΠΌΙΌΣ ΣΏΖΕΙ ΜΙΑ ΖΏΉ, ΣΏΖΕΙ ΤΌΝ ΚΌΣΜΌ ΌΛΌ »« ΌΠΌΙΌΣ ΣΏΖΕΙ ΜΙΑ ΖΏΉ, ΣΏΖΕΙ ΤΌΝ ΚΌΣΜΌ ΌΛΌ »

ΜΕ ΕΥΧEΣ  
ΓΙΑ ΝΕΕΣ 

ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ

§

Η ανταπόκριση των μαθητών ήταν μεγάλη και συγκινητική και 
το πρωί της Τρίτης 24 Μαΐου παραδόθηκαν από τον υπεύθυνο κα-
θηγητή της δράσης Ρόμπο Αθανάσιο και τους συναδέλφους καθη-
γητές κ. Ρίζο Ευάγγελο και κα. Φάη Αρετή τα τρόφιμα και το φαρ-
μακευτικό υλικό με την ευχή και την ελπίδα να έρθει άμεσα η λήξη 
των εχθροπραξιών. ●
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Μετά από υποχρεωτική διακοπή δύο χρόνων λόγω covid -19, ξαναζήσαμε τη ζεστή, χαρούμενη και γιορταστική ατμόσφαιρα με την κοπή 
της πρωτοχρονιάτικης πίτας του 2022 σε όλα τα τμήματα Γυμνασίου – Λυκείου. Οι μάσκες για την προστασία όλων μας δεν μείωσαν τις 
ευχές μας και την αισιοδοξία μας για τον καινούριο χρόνο
Οι τυχεροί, όπως πάντα, κέρδισαν ένα βιβλίο, το οποίο ελπίζουμε να απολαύσουν. 

Mετά από (2) δύο 
χρόνια 

Ευτυχισμένο το 2022! 

ΚΟΠΗ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΗΣ ΠΙΤΑΣ
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Στο πλαίσιο του εκπαιδευτι-
κού προγράμματος “Ανακύ-
κλωση Ηλεκτρικών/Ηλε-
κτρονικών συσκευών και 
Λαμπτήρων” με υπεύθυνη 
καθηγήτρια την κ. Νταμπαλή 

πραγματοποιήθηκε στο αμφιθέατρο των 
Εκπαιδευτηρίων ΄΄Αθηνά΄΄ περιβαλλοντική 
ενημέρωση των μαθητών της γ΄ Γυμνασίου. 
Την παρουσίαση έκανε η κ. Βαστακοπούλου, 
περιβαλλοντολόγος από την οικολογική 
εταιρεία Ανακύκλωσης.

Η κ. Βαστακοπούλου τόνισε τα οφέλη της 
ανακύκλωσης που αναμφίβολα είναι πολλά. 
Μα είπε πως μειώνεται σημαντικά ο όγκος 
των απορριμμάτων, καθώς τα υλικά από τις 
συσκευές επαναχρησιμοποιούνται αντί να 
πετιούνται στα σκουπίδια έπειτα από μια 
χρήση. Εκτός από αυτό, μειώνεται η ρύπαν-
ση από την βιομηχανική παραγωγή, πράγμα 
το οποίο έχει ως επακόλουθο τη μείωση εκ-
πομπής των αερίων που προκαλούν το φαι-
νόμενο του θερμοκηπίου. Παράλληλα, με 
την ανακύκλωση των ηλεκτρικών συσκευ-
ών και την επαναχρησιμοποίηση των υλι-
κών τους, η ζήτηση πρώτων υλών ελαττώ-
νεται κι έτσι προστατεύονται οι φυσικού 
πόροι του πλανήτη. Με αυτόν τον τρόπο οι 
δαπάνες των εργοστασίων όσον αφορά την 
παραγωγή των υλικών είναι λιγότερες και 
συνεπώς ωφελείται η οικονομία της χώ-
ρας. Τέλος, με την ανακύκλωση μπορού-
με να αποφύγουμε την απελευθέρωση των 
βλαβερών ουσιών που περιέχονται στις συ-
σκευές.

Για να έχουμε λοιπόν τα επιθυμητά απο-
τελέσματα, τα οποία αναφέρθηκαν προη-
γουμένως, θα πρέπει πρώτα οι άνθρωποι να 

H προστασία του 
περιβάλλοντος 
αρχίζει  
από το σχολείο
Ομιλία για την ανακύκλωση ηλεκτρικών/ηλεκτρονικών 
συσκευών και λαμπτήρων

είναι ενημερωμένοι στους διάφορους δυνα-
τούς τρόπους, με τους οποίους μπορούν να 
ανακυκλώσουν τις συσκευές αυτές. Ποιες 
είναι οι ενέργειες με τις οποίες μπορούμε 
να συμβάλλουμε στην ανακύκλωση με σκο-
πό την προστασία του περιβάλλοντος;

Υπάρχει πληθώρα τρόπων και συμπεριφο-
ρών μεθόδων, με τις οποίες μπορεί κανείς 
να συνεισφέρει στην διάσωση του πλανή-
τη μέσω της ανακύκλωσης. Πρώτα απ’ όλα, 
θα πρέπει να συμμετέχει ενεργά ο καθένας 
ξεχωριστά, ανακυκλώνοντας συσκευές οι 
οποίες δεν λειτουργούν ή δεν χρησιμοποι-
ούνται πια. Οι μικρές συσκευές που είναι για 
ανακύκλωση, πρέπει να τοποθετούνται σε 
ειδικούς κάδους ανακύκλωσης ηλεκτρονι-
κών συσκευών. Τέτοιοι κάδοι υπάρχουν σε 
καταστήματα πώλησης ηλεκτρονικών συ-
σκευών και αλυσίδες super market. Σε πε-
ρίπτωση που κάποιος δεν μπορεί να βρει 
έναν τέτοιο κάδο, μπορεί να μπει στο www.
electrocycle.gr και να αναζητήσει τον πλησι-
έστερο κάδο στην περιοχή του. Ακόμη, αν 
κάποια συσκευή δεν είναι χαλασμένη και 
απλά δεν την χρησιμοποιούμε πια, μπορού-
με και πάλι να την τοποθετήσουμε στον κά-

Χρύσα Καμέα, Νικολέτα Δωρούση, 
Ιφιγένεια Μπαλαμίτσα,  γ΄ γυμνασίου

δο ανακύκλωσης και στον διαχωρισμό των 
συσκευών, η συσκευή μας αντί να διασπα-
στεί σε κομμάτια θα τοποθετηθεί σε ένα ρά-
φι και θα πωληθεί ξανά ως μεταχειρισμένη. 
Τέλος, αν επιθυμεί κανείς να ανταλλάξει ή 
να δωρίσει μία συσκευή που λειτουργεί αλ-
λά δεν την χρειάζεται πια, μπορεί να το κά-
νει μέσω της ιστοσελίδας reweee.hua.gr 
αφιλοκερδώς. 

Συνοψίζοντας, η ανακύκλωση των ηλε-
κτρονικών συσκευών είναι πολύ σημαντι-
κή, ώστε να διασφαλίσουμε ένα μέλλον τό-
σο για εμάς όσο και για τους απογόνους μας. 
Θα πρέπει ο καθένας μας ξεχωριστά να ευ-
αισθητοποιηθεί, έτσι ώστε να βοηθήσει στη 
διάσωση του περιβάλλοντος μέσω της ανα-
κύκλωσης. Είναι πιο εύκολο για μας να συμ-
μετέχουμε συνειδητά και με σωστό τρόπο 
στα προγράμματα επαναχρησιμοποίησης 
και ανακύκλωσης αυτών των αποβλήτων. 
Γί  αυτό το λόγο το Σχολείο μας επιθυμεί, ως 
συνέχεια του εκπαιδευτικού προγράμματος, 
την τοποθέτηση αντίστοιχων κάδων για την 
ανακύκλωση Ηλεκτρικών/Ηλεκτρονικών 
καθώς και μελανιών Toner. ●
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#EUmission #MissionCities 

Τρίκαλα: μια από τις 
100 κλιματικά ουδέτερες 
πόλεις ως το 2030!

Η πόλη μας, ξεκινάει τον πράσινο 
σχεδιασμό της, προκειμένου σε μια 
δεκαετία να μηδενίσει το ανθρακι-
κό της αποτύπωμα και φιλοδοξώντας 
να γίνει μια από τις πρώτες ελληνικές 
πόλεις που θα βελτιώσουν σημαντικά 
την ποιότητα ζωής των πολιτών.

Ο σχεδιασμός αυτός άρχισε με 
αφορμή την επίσημη ανακοίνωση της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη δημι-
ουργία της Ευρωπαϊκής Αποστολής 
για τις 100 Κλιματικά Ουδέτερες και 
έξυπνες Πόλεις μέχρι το 2030 και την 
σχετική πρόσκληση εκδήλωσης εν-
διαφέροντος. Ο βασικός στόχος της 
αποστολής είναι η διασφάλιση ότι 100 
κλιματικά ουδέτερες και έξυπνες Ευ-
ρωπαϊκές πόλεις θα λειτουργήσουν 
ως κόμβοι πειραματισμού και καινο-
τομίας, που θα διευκολύνουν στη συ-
νέχεια και τις υπόλοιπες να ακολουθή-
σουν το παράδειγμά τους έως το 2050.

Την Τετάρτη 26/1/2022 οι υπεύθυνοι του προγράμματος «Ευρωπαϊκή αποστολή 
για τις 100 κλιματικά ουδέτερες πόλεις μέχρι το 2030» του Δήμου Τρικκαίων 
επισκέφθηκαν το Σχολείο μας, προκειμένου να προτείνουμε τρόπους με τους 
οποίους η πόλη μας θα λειτουργήσει ως κόμβος πειραματισμού και καινοτο-
μίας που θα διευκολύνει στη συνέχεια τις υπόλοιπες, να ακολουθήσουν το πα-
ράδειγμα εξοικονόμησης ενέργειας έως το 2050. 

Ειδικότερα, για να υλοποιηθεί αυτός ο στόχος, ήταν αναγκαίο ο δήμος Τρικκαίων να ερ-
γασθεί πάνω σε έξι (6) θεματικούς άξονες:

1. Εξοικονόμηση Ενέργειας–Μείωση του Ενεργειακού Αποτυπώματος του Κτιριακού 
Αποθέματος, 2. Βιώσιμη Κινητικότητα, 3. Ευφυή Τεχνολογικά Συστήματα, 4. Πράσινη και 
Κυκλική Οικονομία, 5. Επανασχεδιασμός Αστικού Τοπίου, 6. Καλλιέργεια Περιβαλλοντικής 
Συνείδησης και Αλλαγής Συμπεριφοράς. 

Αφού ολοκληρώθηκε η άριστη και λεπτομερής παρουσίαση των θεματικών αυτών αξό-
νων, ζητήθηκαν από εμάς, τους μαθητές της Γ΄ Λυκείου, πρακτικές ιδέες, οι οποίες με την 
εφαρμογή τους – ενδεχομένως – να συμβάλλουν στον μηδενισμό του ανθρακικού αποτυ-
πώματος της πόλης μας. Έτσι, χωρισμένοι σε ομάδες εργαστήκαμε πάνω σε έναν συγκεκρι-
μένο από τους έξι άξονες που προαναφέρθηκαν. Με το τέλος αυτής της διεργασίας η ομά-
δα του Δήμου θα επεξεργαστεί με προσοχή τις πρωτοπόρες απόψεις των μαθητών από το 
δικό μας αλλά και άλλα σχολεία της πόλης μας. Ελπίζουμε στο άμεσο μέλλον, οι προτάσεις 
μας να εφαρμοστούν και πράγματι να καταστήσουν την πόλη των Τρικάλων περισσότερο 
φιλική προς το περιβάλλον! ●

Παρουσίαση του προγράμματος Ευρωπαϊκή αποστολή για τις 100 
κλιματικά ουδέτερες πόλεις μέχρι το 2030.

Κλιματικά ουδέτερες  
και έξυπνες πόλεις

Ελευθερία–Διονυσία Μανώλη, Ελένη Καναβού, Γ΄ Λυκείου 
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Μετά από ανταπόκριση στην πρόσκληση μας, υποδεχτήκαμε τον 
κ Εμμανουήλ Σφακιανάκη , αντιστράτηγο ε.α, Iδρυτή και Πρόε-
δρο του Διεθνούς Ινστιτούτου  για την Κυβερνοασφάλεια, Ειδι-
κού Ερευνητή και Αναλυτή  Ηλεκτρονικών Εγκλημάτων και την 
κα Καλλιόπη Ιωάννου , Διευθύντρια του Διεθνούς Ινστιτούτου 
για την Κυβερνοασφάλεια, Κλινική Εγκληματολόγο, Σύμβουλο 

Ψυχικής Υγείας MSc, PhD Cand.
Η εκδήλωση ξεκίνησε με ένα σύντομο  καλωσόρισμα από την συντονίστρια της 

εκδήλωσης  κα Μαργαρίτη Σοφία, Οικονομολόγο του Σχολείου, και την παρουσί-
αση  βιογραφικών των καλεσμένων από τις μαθήτριες της Β΄Λυκείου, Στεργιού-
λη Μαριάννα και Στεργίου Έμυ . Στην συνέχεια ο λόγος δόθηκε στον κ Σφακιανά-
κη και στη κα Ιωάννου  και είχαν πολλά να πουν. Παρουσιάστηκε αναλυτικά  «ο 
Δεκάλογος του διαδικτύου», δίνοντας έμφαση στο κυβερνοέγκλημα και  στις κυ-
βερνοαπειλές.

Ο στρατηγός κ. Σφακιανάκης , επικεφαλής για πολλά χρόνια της Δίωξης Ηλε-
κτρονικού Εγκλήματος, με παραδείγματα από την επαγγελματική εμπειρία του, 
ανέλυσε  φαινόμενα της σύγχρονης εποχής, κάνοντας κατανοητό ότι από τις απει-
λές του διαδικτύου κινδυνεύουμε όλοι παιδιά, νέοι και ενήλικες. Τόνισε ότι το  δι-
αδίκτυο κρύβει παγίδες και ότι, εάν ενδιαφερθούμε, ενημερωθούμε και υιοθετή-
σουμε σωστή συμπεριφορά, μπορούμε να αποκτήσουμε δικλείδες ασφαλείας.

Η κα Ιωάννου , με την σειρά της, περιέγραψε το πώς αισθάνεται το θύμα κά-
ποιας μορφής εκμετάλλευσης, τις επιπτώσεις που έχει μια απειλή  στην υγεία 
του και στον τρόπο που διαμορφώνονται οι  σχέσεις του με το κοινωνικό περιβάλ-

ΔΙΕΘΝΕΣ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ  

CSI INSTITUTE
Την Παρασκευή 14 Φεβρουαρίου 2020 στο Σχολείο 
μας  είχαμε την τιμή  και την χαρά  να υποδεχτούμε 

δύο εκλεκτούς καλεσμένους, ειδικούς στα θέματα του 
Διαδικτύου που το όνομα τους έχει συνδεθεί με την 

καταπολέμηση του Ηλεκτρονικού Εγκλήματος.

λον.  Στην συνέχεια ανέλυσε τον τρόπο με τον οποίο 
μπορεί να προσφερθεί στήριξη από διάφορους θε-
σμούς  στα  θύματα  και περιέγραψε τους τρόπους 
προφύλαξης  που μπορούμε όλοι να χρησιμοποιήσου-
με για να μην κινδυνεύσουμε να γίνουμε θύματα.

Η εκδήλωση κορυφώθηκε μέσα από τον  ενδιαφέ-
ροντα διάλογο ανάμεσα στους προσκεκλημένους επι-
στήμονες, στους γονείς και στους μαθητές. 

Ο κ. Σφακιανάκης  και η κα Ιωάννου με υπομονή και 
σαφήνεια, απάντησαν  σε όλες τις ερωτήσεις και αρ-
κετές φορές με τις τοποθετήσεις τους, προκάλεσαν  
τον προβληματισμό των γονιών καθώς και την ικανο-
ποίηση και τον ενθουσιασμό των μαθητών. ●
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Πάνος Μπολομύτης, γ’ γυμνασίου

Στόχευση του συγκεκρι-
μένου σεμιναρίου ήταν 
να βοηθήσει τους μαθη-
τές να ανακαλύψουν τις 
κλίσεις και τα επαγγελ-
ματικά τους ενδιαφέ-

ροντα, να εξασφαλίσει στους μαθη-
τές έγκυρη και έγκαιρη ενημέρωση 
σχετικά με τις σχολές και τα τμήμα-
τα που προσφέρονται στην τριτοβάθ-
μια εκπαίδευση, να παρουσιάσει τις 
επαγγελματικές διεξόδους που προ-
σφέρει κάθε τμήμα και να καταστή-
σει ικανούς τους μαθητές να ιεραρ-
χήσουν τις επιλογές τους ανάλογα 
με τις επιθυμίες τους και να θέσουν 
έναν συγκεκριμένο στόχο, τον οποίο 
θα επιδιώξουν να επιτύχουν μέσα από 
τις Πανελλαδικές Εξετάσεις. 

Ο προσκεκλημένος της εταιρίας 
«Orientum» πρότεινε σε γονείς και 
μαθητές να προμηθευτούν το βιβλίο 
«Πάμε Πανεπιστήμιο 2022» που ανα-
νεώνεται ετησίως από την ίδια την 
εταιρία, το οποίο περιέχει αναλυτι-
κές πληροφορίες για την παρουσίαση 

όλων των τμημάτων του Μηχανογρα-
φικού δελτίου καθώς και καθοδηγητι-
κές πληροφορίες για την είσοδο των 
παιδιών στην αγορά εργασίας. 

Το πρόγραμμα του σεμιναρίου περι-
λάμβανε την παρουσίαση των επαγ-
γελματικών προοπτικών που έχουν οι 
υποψήφιοι επιλέγοντας κάποιες σχο-
λές. Ο προσκεκλημένος σύμβουλος 
επαγγελματικού προσανατολισμού 
επικεντρώθηκε μέσω της διαδραστι-
κής ομιλίας του στα ερωτήματα που 
ως επί το πλείστον έχουν οι περισσό-
τεροι υποψήφιοι όπως «Με ποια κρι-
τήρια επιλέγω κατεύθυνση; Πώς κά-
νω μία σωστή επιλογή; Πώς θα βρω 
τη σχολή που μου ταιριάζει; Επιλέγω 
τη σχολή μου με βάση το τι μου αρέ-
σει ή με γνώμονα την επαγγελματική 
αποκατάσταση που αυτή προσφέρει; 
Είναι απαραίτητες οι μεταπτυχιακές 
σπουδές;».

Αρχικά, διασαφήνισε τον κατάλ-
ληλο τρόπο με τον οποίο οφείλουν 
οι μαθητές να διαλέγουν κατεύθυν-
ση και επιστημονικό πεδίο και αμέ-

Σεμινάριο Επαγγελματικού Προσανατολισμού 
Ο «γρίφος» του Μηχανογραφικού 

και της επιλογής Σχολής

σως μετά παρέθεσε πληροφορίες, 
προσωπικές απόψεις καθώς και στα-
τιστικά στοιχεία σχετικά με τις πιο 
πολυσυζητημένες σχολές. Στη συνέ-
χεια, έγινε παρουσίαση των σχολών 
ανά επιστημονικό πεδίο και δόθη-
καν πληροφορίες για μεταπτυχιακές 
σπουδές στο εσωτερικό ή το εξωτε-
ρικό, τις οποίες οφείλουν να έχουν 
στο μυαλό τους οι υποψήφιοι, καθώς 
μέσα από αυτές κυρίως θα έχουν πε-
ρισσότερες πιθανότητες για εύρε-
ση εργασίας. Αξίζει να σημειωθεί ότι 
επέμεινε στο γεγονός ότι οι υποψή-
φιοι θα πρέπει να επιλέγουν σχολές 
που έχουν συγκεκριμένο αντικείμενο 
και κατόπιν να εξειδικεύονται σε συ-
γκεκριμένες επαγγελματικές κατευ-
θύνσεις σε επίπεδο μεταπτυχιακών 
σπουδών.

Συνοψίζοντας, τελείωσε την ομι-
λία του αφήνοντας ένα αισιόδοξο μή-
νυμα, καθώς ο ίδιος πιστεύει ότι ακό-
μα και σε μία κοινωνία, που πολλές 
φορές λειτουργεί ως τροχοπέδη για 
την εκπλήρωση των ονείρων της νε-
ολαίας, όσοι έχουν θέληση μπορούν 
να επιτύχουν και να ξεχωρίσουν. Για 
να επιτευχθεί αυτό, όμως, απαιτεί-
ται κατάλληλος επαγγελματικός 
προσανατολισμός, ο οποίος αποτε-
λεί παράγοντα ζωτικής σημασίας για 
κάθε νέο. Τα Εκπαιδευτήρια «Αθη-
νά» ενημέρωσαν μέσω αυτού του σε-
μιναρίου γονείς και μαθητές, δίνο-
ντάς τους χρήσιμες και έγκαιρες και 
έγκυρες συμβουλές με τις οποίες ευ-
ελπιστούν να βοηθήσουν, ώστε να 
ληφθούν οι καλύτερες δυνατές απο-
φάσεις από τους υποψηφίους. ●

Στo πλαίσιo της ενημέρωσης γονέων και μαθητών για τις επαγγελματικές διεξόδους 
των νέων σε μία εποχή ιδιαίτερα δύσκολη σαν αυτή που διανύουμε, τα Εκπαιδευτή-
ρια «Αθηνά», σε συνεργασία με την ειδικευμένη στο συγκεκριμένο αντικείμενο εται-
ρία «Orientum», πραγματοποίησαν την Κυριακή 22 Μαΐου 2022 σεμινάριο επαγγελμα-
τικού προσανατολισμού στο αμφιθέατρο του Σχολείου με θέμα την παρουσίαση των 

Πανεπιστημίων. Εισηγητής του σεμιναρίου ήταν ο κύριος Δημήτρης Τσίκνας, Σύμβου-
λος Σπουδών που ασχολείται από το 2010 με την ιδιωτική εκπαίδευση.
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Adieu & Wilkommen 
με Picnic!

Τ
ην Πέμπτη 19 Μαϊ-
ου 2022 αποχαιρε-
τήσαμε τη φετινή 
σχολική χρονιά και 
τους μαθητές της Α’ 
Λυκείου του Σχολεί-

ου μας με μια δράση γεμάτη γεύσεις 
και αρώματα από τις γαλλικές και 
γερμανικές πλαγιές των Άλπεων. 
Με την επιμέλεια της καθηγήτριας 
γαλλικής γλώσσας του Λυκείου Τζί-
νας Ατούν καθώς και των καθηγη-
τών της γερμανικής γλώσσας Θάνου 
Ρόμπου και Βαγγέλη Ρίζου, στρώθη-
κε στο χορτάρι το τραπεζομάντηλο, 
απλώθηκαν οι γαλλικές μπαγκέτες 
και τα γερμανικά Brezel και γέμισαν 
τα καλάθια με πολλά εδέσματα. 

Κάτω από τον ίσκιο των δέντρων 
είπαμε «Adieu» σε μια χρονιά γεμά-
τη γνώση, προσπάθεια, επιμονή και 
φωνάξαμε «Willkommen» στο καλο-
καίρι που έρχεται. ●
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Η εκδήλωση ξεκίνησε με χαιρετισμό από τον κ. Μανάκο Δημήτριο, 
Πρόεδρο των Εκπαιδευτηρίων, και Διευθυντή του Λυκείου, ο 
οποίος αρχικά απευθύνθηκε στους μαθητές του Σχολείου συγ-
χαίροντάς τους για την υπευθυνότητα, τη συνέπεια και την επι-
μονή που επέδειξαν απέναντι στα μαθήματά τους και το Σχολείο 
κατά τη διάρκεια των δύο ετών της πανδημίας. Κατόπιν, αποχαι-

ρέτησε τους απόφοιτους ευχαριστώντας τους για την εμπιστοσύνη και τη 
συνεργασία τόσων χρόνων και τους ευχήθηκε καλά αποτελέσματα καθώς και 
ευόδωση των στόχων και των ονείρων τους. Τέλος, τόνισε το σημαντικό ρό-
λο της άριστης συνεργασίας του Σχολείου με τους γονείς, οι οποίοι εμπιστεύ-
ονται ό,τι πολυτιμότερο έχουν σε ένα Σχολείο, το οποίο αποζητά την καλύτε-
ρη δυνατή παιδεία για τα παιδιά τους.

Ακολούθως, ο λόγος δόθηκε στον κ. Καμινιώτη Σόλωνα, Πρόεδρο του Συλ-
λόγου Γονέων και Κηδεμόνων του Λυκείου ο οποίος και αυτός με τη σειρά 
του τόνισε τη συνεισφορά του Σχολείου στην αγωγή, μόρφωση και απόκτηση 

γνωστικών δεξιοτήτων. Ευχαρίστησε επίσης τους υπό-
λοιπους συνεργάτες του στο Δ.Σ του Συλλόγου Γονέων 
και Κηδεμόνων του Σχολείου και ευχήθηκε στους απόφοι-
τους καλή αρχή στο νέο τους ξεκίνημα. 

Στη συνέχεια, τον λόγο πήρε η μαθήτρια της Γ’ Λυκεί-
ου Γιουβρή Ραφαηλία, Πρόεδρος του Δεκαπενταμελούς 
Συμβουλίου του Λυκείου, η οποία με ιδιαίτερη συγκίνη-
ση αποχαιρέτησε τους συμμαθητές της με την ευχή να δι-
ατηρήσουν την ανιδιοτελή τους φιλία. Αναφερόμενη στο 
Σχολείο, τόνισε το ποιοτικό και ουσιαστικό μάθημά κό-
ντρα στις αντίξοες συνθήκες που διαμόρφωσε η πανδη-
μία καθώς και την αρωγή των καθηγητών και καθηγητρι-
ών στην ψυχολογική τους στήριξη ευχαριστώντας τους 
όλους. Τέλος, δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει τους γο-
νείς – κηδεμόνες για την άοκνη συμπαράστασή τους οι 

ΤΕΛΕΤH ΛHΞΗΣ ΜΑΘΗΜAΤΩΝ 
ΚΑΙ ΑΠΟΦΟIΤΗΣΗΣ 2022

Την Τρίτη 21 Ιουνίου πραγματοποιήθηκε η τελετή λήξης των 
μαθημάτων της σχολικής χρονιάς 2021-2022 καθώς και η τελετή 

αποφοίτησης των μαθητών / μαθητριών της Γ’ Λυκείου 
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οποίοι παράλληλα έδιναν κι αυτοί τον δικό τους αγώνα προσπαθώντας να με-
ταδίδουν μόνο πίστη και αισιοδοξία.

Κατόπιν, η μαθήτρια της Γ΄ Γυμνασίου Καμέα Χρύσα, ως εκπρόσωπος του 
Δεκαπενταμελούς Συμβουλίου του Γυμνασίου, μοιράστηκε κάποιες σκέψεις 
της για όλα όσα έζησε στα τρία χρόνια του Γυμνασίου με τους συμμαθητές 
της, ευχαριστώντας ιδιαίτερα τους καθηγητές αλλά και τους γονείς για την 
επίμονη προσπάθειά, υπομονή και συμπαράσταση τους κατά τη διάρκεια των 
τριών χρόνων του Γυμνασίου.

Η εκδήλωση συνεχίστηκε με την απονομή των αποφοιτηρίων καθώς και με 
βραβεύσεις μαθητών-μαθητριών για τη διάκρισή τους σε περιφερειακούς, 
Πανελλήνιους μαθητικούς διαγωνισμούς, κάνοντας υπερήφανους όλους– 
γονείς και καθηγητές – για τις επιτυχίες που σημείωσαν.

Στην φετινή μας τελετή είχαμε τη χαρά και την τιμή να παρευρίσκονται, ως 

επίσημοι προσκεκλημένοι του Σχολείου μας, ο κ. Διγγε-
λίδης Νικόλαος, Πρόεδρος του ΣΕΦΑΑ του Πανεπιστημί-
ου Θεσσαλίας ο οποίος βράβευσε την ομάδα ποδοσφαί-
ρου κοριτσιών του Λυκείου που κατέκτησε το σχολικό 
πρωτάθλημα λυκείων Ελλάδας και Κύπρου 2021-2022 
καθώς και η κ. Βουλγαράκη Χρύσα, Διευθύντρια του Γαλ-
λικού Ινστιτούτου Λάρισας- Γαλλική Πρεσβεία στην Ελ-
λάδα η οποία βράβευσε δύο μαθήτριες του Γυμνασίου που 
διακρίθηκαν στους Πανελλήνιους Διαγωνισμούς Εκφρα-
στικής Θεατρικής ανάγνωσης και Ορθογραφίας στη Γαλ-
λική Γλώσσα (1η και 3η θέση αντίστοιχα).

Επίσης έγινε αναφορά σε σημαντικές δράσεις του Σχο-
λείου μας, στις οποίες συμμετείχαν μαθητές / μαθήτρι-
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ες καθ’ όλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς. 
Μετά την ολοκλήρωση των βραβεύσεων ακολούθησε το καλλι-

τεχνικό μέρος της εκδήλωσης. Η θεατρική παράσταση « Η γη της 
μνήμης» ήταν ένα αφιέρωμα στη Μικρασιατική Καταστροφή και πιο 
συγκεκριμένα στην ευτυχισμένη ζωή των Ελλήνων της Μικράς Ασί-
ας προτού ξεσπάσουν οι ταραχές και οι διωγμοί. Οι μαθητές του 

Σχολείου ερμήνευσαν εξαιρετικά τον ρόλο τους υπό την καθοδή-
γηση της κ. Βίκυς Ιακωβάκη, υπεύθυνης της δραστηριότητας του 
θεάτρου. 

Στη συνέχεια, η χορωδία και η ορχήστρα του Σχολείου, υπό την 
καθοδήγηση του κ. Νίκου Παπαϊωάννου, κατάφεραν, μέσα από τους 
« Χαρταετούς» του Μίκη Θεοδωράκη, το «Let it be» των Beatles, 
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το «Ταξίδι» του Πορτοκάλογλου και άλλων 
τραγουδιών, να κερδίσουν το ζεστό χειρο-
κρότημα του κοινού και να δημιουργήσουν 
τις καλύτερες εντυπώσεις. 

Η εξαιρετική αυτή βραδιά ολοκληρώθη-
κε με μία συγκινητική αποχαιρετιστήρια 
ερμηνεία τραγουδιού και χορού των απο-
φοίτων μας, με το συμβολικό πέταγμα των 

καπέλων και φυσικά με την ευχή όλων για 
καλό καλοκαίρι.

Σημαντική για την υλοποίηση της εκδή-
λωσης ήταν η προσφορά των Συλλόγων 
γονέων του Γυμνασίου και του Λυκείου οι 
οποίοι συνέβαλαν στην πραγματοποίηση 
της δεξίωσης στον αύλειο χώρο του Σχο-
λείου.

Αξίζει να σημειωθεί ότι τη γενική επιμέ-
λεια της εκδήλωσης είχε η κ.Τζίνα Ατούν, 
καθηγήτρια της γαλλικής γλώσσας και ο κ. 
Κουτανίτης Γιώργος, μαθηματικός, σε συ-
νεργασία με το προσωπικό των Εκπαιδευ-
τηρίων, τις κυρίες Γκέκα Γιούλα, Τεντολού-
ρη Αθηνά, Λορίδα Ελένη και Λορίδα Μαρία.

Εντυπωσιακή ήταν και η διακόσμηση του 
χώρου με εικαστικές δημιουργίες από την 
ομάδα εικαστικών με υπεύθυνη τη συνερ-
γάτιδα του Σχολείου κα Σίμου Αργυρούλα.
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Η ζωή δεν σταματάει. Συνεχίζει την πορεία της, οδεύο-
ντας μέσα στον διαθέσιμο χρόνο της. Όταν πριν τρία 
χρόνια παρακολουθήσαμε για πρώτη φορά την τελε-
τή αποφοίτησης των μεγαλύτερών μας, φανταζόμα-

σταν ότι από τη μέρα της δικής μας αποφοίτησης απέχει 
ένα μεγάλο διάστημα με πολύ μελέτη, θυσίες και 
κόπο. Σήμερα, συνειδητοποιούμε ότι το ταξί-
δι αυτό πέρασε πιο γρήγορα απ’ ό,τι περι-
μέναμε, πράγμα που απάλυνε αισθητά 
την κούραση, το άγχος και την αγω-
νία μας. Όπως και να έχει όμως η μέ-
ρα αυτή έφτασε. Και είναι μια μέρα 
που κλείνει ένας ακόμη κύκλος. Για 
μας τα παιδιά της Γ΄ Γυμνασίου, το 
κλείσιμο του τριετή κύκλου στα 
Εκπαιδευτήρια «Αθηνά» σημαίνει 
σκέψη, απολογισμό στιγμών, επι-
τυχιών, λαθών και ανθρώπων. Θε-
ωρούμε πως όλοι μας θα φύγουμε 
από εδώ με χαραγμένα πολλά βιώμα-
τα στη μνήμη μας. Βιώματα θετικά αλ-
λά και αρνητικά από τα οποία μερικά μας 
ωθούν προς ένα καλύτερο μέλλον και τα 
υπόλοιπα μας οδηγούν σε προβληματισμό και 
αγώνα για βελτίωση του μελλοντικού μας εαυτού. 

Οδηγητές και συνοδοιπόροι στο ταξίδι αυτό στάθηκαν οι κα-
θηγητές και οι καθηγήτριές μας, που γνώριζαν καλά, πέρα από τα 
επιστημονικά τους αντικείμενα, τις σκέψεις, τα συναισθήματά μας 
και τις ανησυχίες μας. Ήταν η δεύτερη οικογένειά μας. Ως εκπρό-
σωπος του μαθητικού συνόλου ζητώ την ειλικρινή συγγνώμη τό-
σο προς τους διδάσκοντες, όσο και προς τους διδασκόμενους για 

Γ Υ Μ Ν Α Σ Ι Ο  2 0 2 2  /  Λ Ο Γ Ο Σ  Α Π Ο Φ Ο Ι Τ Η Σ Η Σ

Ι Φ Ι Γ Ε Ν Ε Ι Α  Μ Π Α Λ Α Μ Ι Τ Σ Α

" ... είναι μια μέρα που κλείνει ένας ακόμη κύκλος ..."

Η μαθητική και εκπαιδευτική κοινότητα του Σχολείου ευχαριστεί 
θερμά τους παρακάτω χορηγούς που στήριξαν με την προσφορά 
τους την εκδήλωση και συνέβαλαν στην επιτυχία της: 
• Τη γαλακτοβιομηχανία ΟΛΥΜΠΟΣ
• Την εταιρία αναψυκτικών ΚΛΙΑΦΑ
• Την εταιρία Food Service Catering ΣΚΟΥΝΑΚΗ-ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ
• Τα καταστήματα ΚΑΡΑΚΙΚΕΣ SHOPPING CENTER 
• Την ταβέρνα ΤΟ ΧΑΝΙ
• Την εταιρία DS ΔΗΜΗΤΡΑ ΣΙΩΚΗ
• Την εταιρία ΒΙΟΛΑΝΤΑ ΜΠΙΣΚΟΤΑ
• Την εταιρία MEAT HALL ΚΑΛΛΙΑΓΡΑΣ 
• Την εταιρία GOODY’S BURGER HOUSE
• Το αρτοζαχαροπλαστείο ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ ΕΛΕΝΑ
• Το κρεοπωλείο ΖΑΡΑΚΟΤΑΣ–ΤΣΙΝΤΣΙΛΙΔΑΣ στην Καλαμπάκα 
• Τα ζαχαροπλαστεία ΡΟΜΠΟΣ στην Καλαμπάκα
• Το ΦΩΤΟ ΗΛΙΟΣ για την κάλυψη της εκδήλωσης

Και καλό καλοκαίρι σε όλους μας! ●

Κυρίες και κύριοι, Αγαπητοί καθηγητές και καθηγήτριες του σχολείου μας,
Αγαπητοί συμμαθητές και συμμαθήτριες, Αγαπητοί γονείς.

εκείνες τις φορές που η συμπεριφορά μας ξεπέρασε τα όρια και 
τους κανόνες της σχολικής μας ζωής. 

Μέσα σε αυτά τα τρία χρόνια ζήσαμε πολλά. Ζήσαμε μία από τις 
πιο δύσκολες περιόδους των τελευταίων ετών, σε συνθήκες πρω-

τόγνωρες, εν μέσω πανδημίας (πριν από δύο χρόνια οι 
περισσότεροι από εμάς δεν είχαμε ακούσει ποτέ 

τον όρο αυτό). Άλλαξαν όλα ξαφνικά… Μείνα-
με μακριά από τον φυσικό χώρο του σχο-

λείου, τους φίλους και τη γνώριμη κα-
θημερινότητά μας, 2 χρόνια σχεδόν. 

Κάναμε το δωμάτιό μας τάξη, παρα-
κολουθήσαμε από απόσταση τα μα-
θήματά μας, μελετήσαμε με το δικό 
μας τρόπο. Μαζί μας, σε κάθε μας 
βήμα, σε κάθε μας στιγμή οι γονείς 
και οι καθηγητές μας. Να συμμερί-
ζονται τις ανησυχίες μας, να μοιρά-
ζονται την κούραση και την αγωνία 

μας, να μας στηρίζουν. Να ψάχνουν, 
να βρίσκουν και να μαθαίνουν και 

εκείνοι καινούριους τρόπους, για να εί-
ναι κοντά μας! Σας ευχαριστούμε πολύ! 
Είμαστε βέβαιοι ότι πολλές φορές στο 

μέλλον θα ανατρέξουμε σε αυτά τα σχολικά μας 
χρόνια για να αναζητήσουμε τους ανθρώπους που δι-

αμόρφωσαν τη ζωή μας και τις στιγμές που ζήσαμε.
Τέλος, θα ήθελα να ευχηθώ καλή επιτυχία στους μαθητές και τις 

μαθήτριες της β’ και της γ’ λυκείου, που ξεκινούν μια προσπάθεια 
με δυσκολίες, αλλά και με μια σπουδαία ανταμοιβή. Καλή σταδιο-
δρομία παιδιά!
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Κυρίες και Κύριοι, Αξιότιμοι Καθηγητές /τριες,  
Αγαπητοί Συμμαθητές/τριες.

Ο ταν πριν εξι χρονια περνουσα το κατωφλι των Εκπαιδευ-
τηρίων «Αθηνά», μου φαινόταν χρονικά πολύ μακρινή η 
στιγμή της ολοκλήρωσης των σπουδών μου. Να όμως, 
που ήρθε ο καιρός ως εκπροσωπος των συμμαθητών 

μου και έχοντας την ιδιαίτερη τιμη να είμαι Πρόεδρος του 15με-
λους Συμβουλίου του Λυκείου μας, να εκφράσω λίγες από 
καρδιάς σκέψεις στον επίλογο αυτής της εξαετους 
μας ενδιαφέρουσας πορείας…

Αρχικά, αισθάνομαι ιδιαίτερη χαρά που 
καταφέραμε και βρισκόμαστε επιτέλους 
δια ζώσης για να γιορτάσουμε όλοι μα-
ζί την λήξη των μαθημάτων μας και 
να αποχαιρετήσουμε τους απόφοι-
τους του σχολικου έτους 2021 – 
2022.

Είναι αλήθεια ότι παρά τις αντί-
ξοες και συνάμα περιεργες συνθή-
κες λόγω covid, τα Εκπαιδευτήρια 
Αθηνά, το σχολείο μας, παρείχε μέ-
σω της τεχνολογίας όλες εκείνες 
τις γνωστικές δεξιότητες ώστε να 
μη χαθεί η επαφή μας με το γνωστικό 
αντικείμενο και να αφομοιώσουμε την 
ύλη όλων των μαθημάτων, όσο αυτό ηταν 
φυσικά εφικτό. Το σχολείο μας ηταν από τα λί-
γα, θεωρω πανελλαδικα, που συνέχισε το ποιοτι-
κό και ουσιαστικό μάθημα κοντρα στις αντίξοες και πα-
ραξενες συνθήκες που η πανδημία διαμόρφωσε και μας επηρέασε 
όλους.

Στην προσπάθειά μας αυτή, αρωγοί σταθηκαν αρχικα οι καθηγη-
τές και οι καθηγήτριες του σχολείου, οι οποίοι, εκτός του ποιοτι-
κού και ουσιαστικού μαθήματος που μας παρείχαν, μας στηριζαν 
ψυχολογικά, κάθε φορά που οι αντοχές μας υποχωρουσαν στη δί-
νη αυτής της πρωτόγνωρης περιρρέουσας ατμόσφαιρας. Ηταν πά-
ντα εκεί να μας ενθαρρυνουν, να μας «κρατήσουν» όταν λυγίζαμε, 
να μας αγκαλιάσουν, να μας επαινέσουν….

Ηταν εκει σαν δευτεροι γονείς μας, εξω, στον αυλειο χώρο του 
σχολείου που μας φιλοξένησε για τις Πανελλήνιες εξετάσεις, να 
μας εμψυχώσουν, να μας ηρεμήσουν, και με τα χαμόγελά τους να 
μας δείξουν την εμπιστοσύνη τους στον αγωνα μας και κυρίως να 
μας αποδείξουν ότι δεν ήμασταν μόνοι!!!

Αγαπημένοι καθηγητές, ΣΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ ΠΟΛΥ ΠΟΛΥ ΓΙ ΑΥ-
ΤΟ και θεωρώ πως, ίσως, αυτή η στάση σας μας μείνει χαραγμένη 

περισσοτερο και από όλη τη διαδρομη!
Συνοδοιπόροι μας στην επίμοχθη αυτή μαθησιακή μας πορεία 

υπήρξαν οι γονείς / κηδεμόνες μας οι οποίοι άοκνα βρισκόταν στο 
πλευρό μας όλα αυτά τα χρονια….αγωνιούσαν μαζί με εμάς, ξενυ-
χτουσαν μαζί με εμάς, χαίρονταν και καμάρωναν με κάθε επιτυχία 
μας και τωρα, στον αποηχο των δυσκολων πανελληνίων εξετάσε-
ων, θα πω πως και αυτοί εδιναν τον δικό τους αγώνα, κυρίως προ-
σπαθώντας να κρυψουν τα συναισθήματά τους και να μας μεταδώ-
σουν μόνο πιστη και αισιοδοξία……

Γι αυτή σας την υποστήριξη, αγαπημένοι γονείς, σας ευχαριστου-
με θερμά που σταθήκατε όλοι βραχοι δίπλα μας και σας διαβεβαι-
ώνουμε πως είμαστε εδώ να σας αποδείξουμε πως ολος ο αγώνας 
αξιζε πολύπλευρα!

Τελος, θα ήθελα να απευθυνθώ στους συμμαθητές μου της Γ’ 
Λυκείου…..θα ήθελα να μου επιτρέψετε αγαπητοι συμμαθητές, να 
σας ζητήσω να προσπαθήσουμε όλοι να μην ξεχάσουμε πώς και από 
πού ξεκίνησαμε….Ας μην ξεχάσουμε όσα δεν πιστεύαμε ότι θα κα-
τακτήσουμε και όσα κατακτήσαμε….Ας μην ξεχάσουμε όλες εκεί-
νες τις στιγμές, τα γέλια, τα πειράγματα, τα μαλωματά μας που δέ-
σανε τις φιλίες μας …γιατί οι φιλίες που αναπτύξαμε είναι οι πιο 
αγνές και θα συντροφεύουν τις μαθητικές μας αναμνήσεις…Ας 

αποδείξουμε σε όλους, όσοι επένδυσαν σε εμάς με οποιο-
δήποτε τρόπο, ότι βγήκαμε πιο ώριμοι και έτοιμοι 

να σταθούμε στα ποδια μας, γιατί ήδη μάθαμε 
να αγωνιζόμαστε! Γι αυτό και μόνο, είμαστε 

ηδη ΝΙΚΗΤΕΣ!
 Να ευχηθώ καλά αποτελεσματα και 

ευόδωση όλων των στόχων που εχου-
με θεσει. Εξάλλου, μπορεί η διαδρο-
μή μας στη δευτεροβαθμια εκπαί-
δευση να ολοκληρωθηκε, αποτελεί 
όμως και την αφετηρία αναζήτη-
σης οραματισμου νεων ενδιαφέ-
ρουσων προοπτικών στη ζωή μας, 
τις οποίες ελπίζω όλοι μας να 

πραγματώσουμε.
Οσο για τους μαθητές /τριες της 

Α κα Β Λυκείου στους οποίους παραδί-
νουμε τη σκυτάλη, τους προτρέπω να συ-

νεχίσουν και να εντείνουν τις προσπάθειές 
τους προκειμένου αυτές να τελεσφορήσουν 

γιατί ΑΞΙΖΕΙ πραγματικά να δίνουμε την προσω-
πική μας μάχη για τα όνειρά μας! Μόνο εμείς μπορούμε 

να χαρίσουμε στον εαυτό μας ό,τι ονειρευόμαστε και ό,τι μας αξί-
ζει να ζήσουμε!

Κυρίες και Κύριοι, Αγαπητοι συμμαθητές, Αξιότιμοι Καθηγητές…

θα ηθελα να κλείσω με μια μεγάλη ευχή μεσα από την καρδια 
μου….Στις επομενες κρισιμες μερες που ακολουθουν, λογω των 
αποτελεσματων που περιμενουμε, να υπαρξουν σε κάθε σπιτι μο-
νο χαμογελα και χαρες.  Γιατί το ότι οι πανελλήνιες πέρασαν και 
εμείς είμαστε ΕΔΩ, είναι από μονο του ενας λόγος μεγάλης γιορ-
τής! Αγαπημένοι μου συμμαθητές….. οι πανελληνιες δεν είναι αυ-
τές που θα καθορισουν το μελλον μας. Το μέλλον μας το καθορί-
ζει μόνο η ψυχή μας, τα όνειρά μας, η αποφασιστικότητά μας και 
οι άνθρωποι που μας στηρίζουν!!!!! 

Έκ μέρους των αποφοιτων της σχολικής χρονιάς 2021-2022, 
ένα ΤΕΡΑΣΤΙΟ ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ σε όλους!!!!! ●

ΛΥ Κ Ε Ι Ο  2 0 2 2  /  Λ Ο Γ Ο Σ  Α Π Ο Φ Ο Ι Τ Η Σ Η Σ

Ρ Α Φ Α Η Λ Ι Α  Γ Ι Ο Υ Β Ρ Η

" ... μόνο εμείς μπορούμε να 
χαρίσουμε στον εαυτό μας ό,τι 

ονειρευόμαστε ..."
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Tο CodeAthon είναι μια εκ-
παιδευτική και ψυχαγω-
γική δράση μη διαγωνι-
σ τικού χαρακτήρα και 
απευθύνεται σε μαθητές/
τριες  8-16 ετών. Σκοπός 

του CODEATHON είναι να παροτρύνει τους 
μαθητές να συνεργαστούν για να αποκτή-
σουν μία δημιουργική στάση απέναντι στον 
προγραμματισμό, αναπτύσσοντας παράλ-
ληλα τις προγραμματιστικές τους δεξιό-
τητες. Το CODEATHON πραγματοποιήθη-
κε την Παρασκευή 18/10/2019, στο πλαίσιο 

ΜΟΥΣΕΙΟ ΤΣΙΤΣΑΝΗ 

CODEATHON
της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Προγραμματι-
σμού - Europe Code Week 2019,   στο Μου-
σείο Τσιτσάνη με συμμετοχή σχολείων της 
πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαί-
δευσης Τρικάλων.

Τα Εκπαιδευτήρια «Αθηνά» εκπροσω-
πήθηκαν από τους μαθητές: Ανθοπούλου 
Ζωή, Καμέα Χρύσα, Κρομμύδα Ευάγγελο 
και Πλιάτσικα Απόστολο.

Οι μαθητές που συμμετείχαν κλήθηκαν:
• να μελετήσουν ένα προγραμματιστικό 

πρόβλημα σε Scratch (προγραμματιστι-
κό περιβάλλον σε ανάπτυξη του Πανεπι-

στημίου MIT)
• να αναζητήσουν τρόπους και λύσεις για 

να βελτιώσουν το συγκεκριμένο πρόβλη-
μα και

• να παρουσιάσουν τις λύσεις τους
Νικητές από   τη συμμετοχή σ το 

CODEATHON ανακηρύχθηκαν η μάθηση 
και το παιχνίδι αφού οι μαθητές/τριες ήρ-
θαν σε επαφή με τον προγραμματισμό  παί-
ζοντας. Τους συμμετέχοντες μαθητές/
τριες και εκπαιδευτικούς συνεχάρη   ο 
αντιδήμαρχος  Παιδείας, Πολιτισμού και 
Αθλητισμού κ. Άκης Αναστασίου. ●

ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ
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Έτσι, στο πλαίσιο του νέου μα-
θήματος της Α΄ γυμνασίου, «Ερ-
γαστήρια Δεξιοτήτων», αποφα-
σίσαμε να αφιερώσουμε χρόνο 
στους τομείς της δημιουργικό-

τητας, της καινοτομίας και της επιχειρημα-
τικότητας.

Οι μαθητές μέσα από παραδείγματα έμα-
θαν τι είναι η «εργασία», γνώρισαν τη ση-
μαντικότητα του «βιογραφικού σημειώ-
ματος», έζησαν μέσα από το παιγνίδι την 
«διαδικασία προσωπικής συνέντευξης» για 
πρόσληψη και ήρθαν σε επαφή με το «προ-
φίλ αρκετών επαγγελματιών».

Προκειμένου να ολοκληρωθεί η παραπά-
νω διαδικασία, σχεδιάσαμε και πραγματο-

ποιήσαμε μια εκπαιδευτική επίσκεψη στην 
επιχείρηση «ΚΛΙΑΦΑΣ» του ομίλου Ελληνι-
κά Γαλακτοκομεία Α.Ε. των αδερφών Σαρά-
ντη.

Μέσα από την επίσκεψή μας στις νέες 
σύγχρονες εγκαταστάσεις της επιχείρη-
σης «ΚΛΙΑΦΑΣ», οι μαθητές της Α΄ τάξης Γυ-
μνασίου του Σχολείου μας με την βοήθεια 
της κα Κωτούλα Μαρίας υπεύθυνης παρα-
γωγής, είχαν μια πρώτη επαφή με τον χώρο 
παραγωγής ενός προϊόντος και παρακολού-
θησαν την εμφιάλωση αναψυκτικών χωρίς 
συντηρητικά. 

Την ίδια μέρα έλαβε χώρα το διαδραστι-
κό συμμετοχικό εργαστήριο «Παίρνοντας 
συνέντευξη από ένα επιτυχημένο στέλε-

Γνωριμία με το «επιχειρειν»

Στα «Εκπαιδευτήρια 
«ΑΘΗΝΑ» πιστεύουμε 
ότι η βιωματική 
γνωριμία των 
μαθητών μας με 
τις διαδικασίες του 
«επιχειρείν» οδηγεί 
στην άσκηση των 
δεξιοτήτων τους, 
στη διαχείριση του 
χρόνου και στην 
επίτευξη στόχων.
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χος επιχείρησης». Τη συνέντευ-
ξη έδωσε ο κ. Κολοβός Αθανά-
σιος, διευθυντής της «ΚΛΙΑΦΑΣ 
ΑΕ».

Οι μαθητές και οι μαθήτριες 
μέσα από προσωπικές και γενι-
κότερες ερωτήσεις που έθεσαν 
στον κ. Κολοβό, είχαν την δυ-
νατότητα να ενημερωθούν για 
τις εργασιακές συνθήκες, τις 
επαγγελματικές δυνατότητες 
που υπάρχουν σε μια επιχείρη-
ση, τις δυσκολίες του επαγγέλ-
ματος, τους στόχους που επιδι-
ώκει να πετύχει ένα στέλεχος 
κάθε φορά, τον τρόπο διαχείρι-

σης των επιτυχιών, την αντιμε-
τώπιση των αποτυχιών και γενι-
κότερα για αρκετά θέματα που 
αφορούν τον κόσμο των επιχει-
ρήσεων. 

Η επίσκεψη στην επιχείρηση 
«ΚΛΙΑΦΑΣ Α.Ε » έδωσε την δυ-
νατότητα στους μαθητές και 
στις μαθήτριες να γνωρίσουν 
τι σημαίνει να "τολμά" κάποιος, 
δηλαδή να "επιχειρεί" και πόσο 
σημαντικό είναι να είναι ο καθέ-
νας μας "ένα βήμα μπροστά". 

Η Α’ τάξη του Γυμνασίου των 
Εκπαιδευτηρίων «ΑΘΗΝΑ» και 
η υπεύθυνη καθηγήτρια του «Ερ-

γαστηρίου Δεξιοτήτων», κα Σο-
φία Μαργαρίτη(οικονομολόγος), 
ευχαριστούμε θερμά τον Διευ-
θυντή της επιχείρησης «ΚΛΙΑ-
ΦΑΣ Α.Ε» κ. Θανάση Κολοβό και 
την Κωτούλα Μαρία, υπεύθυνη 
παραγωγής, για τη θερμή υπο-
δοχή που μας επιφύλαξαν, για 
την υπομονή που έδειξαν στις 
ερωτήσεις των μαθητών και 
τον χρόνο που αφιέρωσαν για 
την ενημέρωσή μας. ●
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 Την Πέμπτη 20 Φεβρουαρίου 2020, εμείς οι μαθητές της β΄γυμνασίου, με συνοδούς καθηγητές 
τον κ. Αναστασίου Κωνσταντίνο, την κα. Νταμπαλή Πόπη, τον κ. Κωνσταντίνου Κωνσταντίνο και κ. 
Παπαϊωάννου Νίκο, επισκεφτήκαμε το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Καλαμπάκας και Μανιταριών, 

καθώς και τη Μονή του Αγίου Στεφάνου Μετεώρων. 

Ξεκινήσαμε νωρίς το πρωί από το σχολείο και με-
τά την μικρή αλλά παράλληλα διασκεδαστική δι-
αδρομή φτάσαμε στο αξιόλογο Μουσείο. Αρχικά, 
μετά την είσοδό μας στον χώρο του, η υπεύθυ-
νη μας ξενάγησε σε μια μεγάλη συλλογή ταριχευ-
μένων ζώων, κυρίως πτηνών αλλά και θηλαστι-

κών, που εκτίθενται πίσω από πλατιά γυάλινα διοράματα. Κατά 
τη διάρκεια της περιήγησής μας μάθαμε ότι το Mουσείο φιλοξε-
νεί συνολικά τριακόσια είδη ζώων, όχι μόνο της Ελλάδας αλλά και 
ολόκληρου του πλανήτη που αποτέλεσαν ή αποτελούν ακόμη και 
σήμερα είδη προς εξαφάνιση. Παρατηρώντας με ιδιαίτερο ενδι-
αφέρον τη συλλογή των εκθεμάτων, διαπιστώσαμε ότι αναπαρι-
στούν με απόλυτη ακρίβεια το φυσικό περιβάλλον που διαβιούν 
τα ζώα και είναι κατανεμημένα στον χώρο σε θεματικές ενότητες. 
Στη συνέχεια οδηγηθήκαμε στον επάνω όροφο του Μουσείου που 
βρίσκεται η συλλογή των μανιταριών. Αφού η υπεύθυνη μας μίλη-
σε για τα μανιτάρια και τα διάφορα είδη τους, μας εξήγησε ότι είναι 

Δημήτρης Καραθάνος, Βασίλης Νικολάου, β΄ γυμνασίου

Μια επίσκεψη στη γειτονική μας 
Καλαμπάκα 
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κατασκευασμένα σε πήλινα εκμαγεία πολύ πιστά σε σχέση με αυ-
τά που υπάρχουν στο περιβάλλον και σε σχήμα αλλά και σε χρώμα. 
Τα μανιτάρια ήταν διαχωρισμένα με βάση το περιβάλλον στο οποίο 
ευδοκιμούν και η έκθεσή τους γινόταν ανάλογα με την επικινδυνό-
τητά τους σε περίπτωση κατανάλωσης. Τέλος, μας επισημάνθηκε 
ότι είναι ελάχιστα τα δηλητηριώδη μανιτάρια στην Ελλάδα και δεν 
θα πρέπει να τα μαζεύουμε ή να τα καταναλώνουμε χωρίς να έχου-
με γνώσεις για τα διάφορα είδη που υπάρχουν στη φύση. Ήταν μια 
καταπληκτική εμπειρία, καθώς όχι μόνο εμπλουτίσαμε τις γνώ-
σεις μας, αλλά ταυτόχρονα είχαμε την δυνατότητα να δούμε από 
κοντά και να θαυμάσουμε τα τόσο σπάνια εκθέματα του μουσείου.

Ο επόμενος προορισμός μας ήταν η Μονή του Αγίου Στεφάνου. 
Αφού περάσαμε μια τοξωτή πέτρινη γέφυρα, φτάσαμε στην είσο-
δο, όπου μας υποδέχτηκε μια από τις μοναχές, η οποία ανέλαβε 
και την ξενάγησή μας στον χώρο. Μας πληροφόρησε για τα πρώ-
τα χρόνια της μονής, τις δυσκολίες που παρουσιάστηκαν κατά την 

κατασκευή της, καθώς και πως το 1545 ο Όσιος Φιλόθεος ξαναέ-
χτισε τον μικρό ναό του αγίου Στεφάνου αγιογραφώντας τον. Κα-
τά την είσοδό μας στον χώρο η μοναχή μας έδειξε τις τοιχογραφί-
ες του χώρου, οι οποίες αναπαριστούν αρκετούς από τους αγίους 
των Μετεώρων και συγκεκριμένα μας διηγήθηκε την ζωή του Αγί-
ου Χαραλάμπους και τα φρικτά βασανιστήρια που υπέστη. Εντύπω-
ση προκάλεσε στους περισσότερους μαθητές ένας σχετικά μικρός 
χώρος, στον οποίο παρουσιάζονταν εκκλησιαστικά κειμήλια, όπως 
χειρόγραφα και σκεύη με τα οποία εφοδίασε τον ναό ο Όσιος Θεό-
φιλος. Στο τέλος της ξενάγησης μας στον χώρο, μας δόθηκε η δυ-
νατότητα να δούμε την μαγευτική θέα της πόλης της Καλαμπάκας, 
καθώς και να βγάλουμε ομαδικές φωτογραφίες.

Τελικά, αν και η επίσκεψή μας διήρκησε μόνο λίγες διδακτικές 
ώρες, όλοι θα την θυμόμαστε ως μία εξαιρετική εμπειρία, καθώς 
όχι μόνο εμπλουτίσαμε τις γνώσεις μας αλλά ταυτόχρονα αποδρά-
σαμε από τη σχολική μας καθημερινότητα. ●
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Μόλις εισήλθαμε στον χώρο όπου θα πραγ-
ματοποιούνταν η παρουσίαση, η κα Κλιά-
φα, υπεύθυνη του προγράμματος, μετά 
την θερμή της υποδοχή έκανε μια μικρή 
εισαγωγή για το θέμα του σεμιναρίου. Αρ-
χικά, πρώτη της αναφορά αποτέλεσε το 

έτος 1895, στο οποίο πραγματοποιήθηκε η πρώτη απόπειρα μα-
θητικών εκλογών, η οποία δεν είχε αίσιο τέλος. Στη συνέχεια, 
αναφέρθηκε στην πρώτη μαθητική απεργία που έγινε το 1901, 
εξαιτίας των μαθητικών στολών που ήταν υποχρεωμένοι να φο-
ράνε όλοι οι μαθητές. Ταυτόχρονα, αναφέρθηκε στο «εν χρω κε-
καρμένοι», ένα είδος κουρέματος δηλαδή που αναγκάζονταν να 
κάνουν όλα τα αγόρια για λόγους υγιεινής. Επίσης, είναι σημαντι-
κό να σημειωθεί η διαμαρτυρία που πραγματοποιήθηκε από μα-
θητές γι’ αυτό το 1909 στην γνωστή εφημερίδα «ΘΑΡΡΟΣ». 

Παράλληλα, έγινε σημαντική αναφορά στο πασίγνωστο ανά-
θεμα στον Βενιζέλο, στο οποίο συμμετείχαν όχι μόνο μαθητές 
αλλά και οι τοπικές αρχές, θέλοντας να εκφράσουν τη δυσαρέ-

Tη Δευτέρα 10 Φεβρουαρίου 2020 με πρωτοβουλία της φιλολόγου μας κας Καραβασίλη Εύης εμείς, οι 
μαθητές τις γ΄ Γυμνασίου, επισκεφτήκαμε το Κέντρο Ιστορίας και Πολιτισμού «ΚΛΙΑΦΑ», στο πλαίσιο 

της γνωριμία μας με την ιστορία της πόλης μας. Το σεμινάριο που παρακολουθήσαμε με τίτλο «100 
χρόνια μαθητικής ζωής στα Τρίκαλα», αφορούσε στη ζωή των μαθητών αλλά και στο καθεστώς που 

επικρατούσε κατά τον 19ο και 20ο αιώνα στα υπάρχοντα σχολεία των Τρικάλων.

ΚΕΝΤΡΟ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΛΙΑΦΑ 

Μαθαίνουμε 
την τοπική μας ιστορίΑ

Βασιλίνα Πανουργιά, γ΄ γυμνασίου 

σκειά τους προς το πρόσωπό του την εποχή του εθνικού διχα-
σμού το 1917, ανάμεσα στο Βενιζέλο και τον Κωνσταντίνο. Ακό-
μη το σπουδαιότερο από όσα μας ανέφερε ήταν το γεγονός ότι 
η κυβέρνηση του Βενιζέλου εισήγαγε τη δημοτική γλώσσα στις 
τέσσερις τάξεις, επειδή ήδη εκείνον τον καιρό η καθαρεύουσα 
δεν χρησιμοποιούνταν ιδιαίτερα εκτός των σχολικών αιθουσών. 
Επίσης, μας μίλησε για την περιορισμένη κυκλοφορία των μαθη-
τών το 1927 αλλά και για την συνταρακτική, για τότε, μεταρρύθ-
μιση του Βενιζέλου στο σχολικό καθεστώς. Αυτή η μεταρρύθμι-
ση αποφασίστηκε το 1929 και προέβλεπε τη δημιουργία μεικτών 
σχολείων, δηλαδή την συνύπαρξη αγοριών και κοριτσιών στο 
ίδιο σχολείο, και την καθιέρωση της νέας δημοτικής ελληνικής 
γλώσσας σε δημοτικά και γυμνάσια. Επιπρόσθετα, ανέφερε την 
πρώτη ακούσια δολοφονία σε σχολείο, το 1932, λόγω κατοχής 
όπλων από μαθητές σε εκδρομή. 

Ακόμη, επισήμανε το ότι τα αγόρια έπρεπε να φορούν ένα ει-
δικό καπέλο, το πηλήκιο, καθώς και ότι είχε διαταχθεί η απα-
γόρευση εισόδου στους μαθητές σε καφενεία και η απαγόρευ-
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ση κυκλοφορίας με ποδήλατο περίπου από το 1933 έως το 1934. 
Ύστερα, μίλησε για την περίοδο του ’30 όπου η άριστη και κό-
σμια διαγωγή αποτελούσε σημαντικό παράγοντα εύρεσης ερ-
γασίας. Τόνισε, επίσης, την αλλαγή που έκανε το καθεστώς του 
Μεταξά το 1936, η οποία καθιέρωνε την ύπαρξη τεσσάρων τά-
ξεων στο δημοτικό και οκτώ στο γυμνάσιο. Συμπληρωματικά, 
μας ανέφερε την δημιουργία της Εθνικής Οργάνωσης Νεολαίας, 
ΕΟΝ, που είχε σκοπό την μύηση των νέων, ώστε να γίνουν εθνι-
κιστές αλλά και υποστηρικτές του συγκεκριμένου καθεστώ-
τος. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στην μαθητική απεργία που συνέ-
βη την ίδια χρονιά και έγινε με αιτήματα να αυξηθούν σε 180 οι 
επιτρεπόμενες απουσίες, να χτιστούν νέες αίθουσες για καλύ-
τερες συνθήκες κατά τη διάρκεια του μαθήματος και κυρίως να 
υπάρχει περισσότερη επιείκεια από τους καθηγητές όσον αφο-
ρά τη βαθμολογία. Μάλιστα, η κα Κλιάφα μας εντυπωσίασε με 
την αναφορά της στο γεγονός που συνέβη εκείνη την χρονιά ανά-
μεσα σε δυο μαθητές, οι οποίοι αποβλήθηκαν, διότι βρέθηκαν 
«εν περιπτύξει». Στο τέλος, αναφέρθηκε στην πρώτη δενδρο-

φύτευση που έγινε στην πόλη μας, στον λόφο του προφήτη Ηλία, 
το 1937, από μαθητές κατά τη διάρκεια μιας σχολικής εκδρομής. 
 Δυστυχώς λόγω του περιορισμένου χρόνου που είχαμε στην διά-
θεσή μας, δεν προλάβαμε να ενημερωθούμε για όλα τα άλλα γεγο-
νότα της μαθητικής ζωής της πόλης μας έως και σήμερα. Παρόλα 
αυτά, η κα Κλιάφα με το φωτογραφικό υλικό που έχει συγκεντρώ-
σει από τα τέλη του 19ου και τον 20ου αιώνα, κατάφερε να μας 
κεντρίσει το ενδιαφέρον. Τόσο η πρόθυμη στάση της όσο και η 
προσεκτική επεξεργασία και συλλογή των στοιχείων που μας πα-
ρουσίασε, κατάφεραν να μας κάνουν να γνωρίσουμε ακόμα περισ-
σότερο τον τόπο μας και να ενημερωθούμε για την μαθητική ιστο-
ρία της πόλης μας τους αιώνες που προηγήθηκαν. Ευχαριστώντας 
την κα Κλιάφα για τις πληροφορίες που μας προσέφερε και το χρό-
νο που μας διέθεσε, φύγαμε ενθουσιασμένοι, έχοντας αποκομίσει 
μια σημαντική εμπειρία και πρωτόγνωρες για μας γνώσεις από την 
επίσκεψή μας στο Κέντρο Ιστορίας και Πολιτισμού. ●
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Φέτος, το Γαλλικό Ινστιτούτο Ελλάδος στη Λά-
ρισα, με αφορμή τον εθνικό διαγωνισμό Γαλλο-
φωνίας, διοργάνωσε εργαστήρια εκπαιδευτικά 
με τίτλο «ΕΛΛΑΣ – ΓΑΛΛΙΑ = ΦΑΝΤΑΣΙΑ» μέσω 
οπτικοακουστικής ευαισθητοποίησης στους 
θρύλους και τους μύθους της Γαλλίας και της 

Ελλάδας και στην εξέλιξή τους μέσα στο χρόνο μέχρι σήμερα. 
Οι μαθητές – μαθήτριες είχαν τη δυνατότητα να περιηγηθούν 
στους δυο πολιτισμούς και να ταξιδέψουν στους θρύλους της Γαλ-
λίας και της Ελλάδας μέσα από ένα ζωολόγιο πραγματικών και φα-
νταστικών πλασμάτων, να δημιουργήσουν, να παίξουν, να γράψουν, 
να συγκρίνουν τα ζώα της δικής τους κληρονομιάς ή φαντασίας, να 
αναλογιστούν τους δεσμούς που μας ενώνουν.

Θα θέλαμε να συγχαρούμε την ομάδα του Γαλλικού Ινστιτούτου 
Λάρισας για τη διοργάνωση της εξαιρετικής αυτής δράσης και να 
ευχαριστήσουμε για την υπέροχη ξενάγηση και φιλοξενία.

Vive 
la
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Στο πλαίσιο του εορτασμού της Γαλλοφωνίας κατά τη 
διάρκεια του μήνα Μαρτίου, μαθητές και μαθήτριες του 
τμήματος γαλλικών σπουδών του Γυμνασίου, συνοδευό-
μενοι από την υπεύθυνη καθηγήτρια τους κα Τζίνα Ατούν, 
επισκέφτηκαν το Γαλλικό Ινστιτούτο Λάρισας την Τρίτη 
29 Μαρτίου 2022.
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Τα Εκπαιδευτήρια «Αθηνά», μετέ-
χοντας στη Διεθνή Γιορτή της 
Γαλλικής Γλώσσας,  υλοποίησαν 
την Τρίτη 5 Απριλίου, μια εκπαι-
δευτική δράση στο πλαίσιο εορ-

τασμού της Γαλλοφωνίας 2022. Συγκεκριμέ-
να, σε συνεργασία με το Γαλλικό Ινστιτούτο 
Ελλάδος στη Λάρισα, μαθητές του Γαλλικού 
τμήματος του Γυμνασίου, συνοδευόμενοι από 
την υπεύθυνη καθηγήτρια γαλλικής γλώσσας 
κα Αρετή Φάη και τον καθηγητή γερμανικής 
γλώσσας κ. Αθανάσιο Ρόμπο, παρακολούθη-
σαν εκπαιδευτικά εργαστήρια με τίτλο « Ελ-
λάς - Γαλλία = Φαντασία». 

Η επίσκεψη πραγματοποιήθηκε σε δύο ομά-
δες για λόγους προστασίας σύμφωνα με τα 
υγειονομικά πρωτόκολλα που ισχύουν.

Οι μαθητές περιηγήθηκαν σε γαλλικές πό-
λεις μέσα από ένα ζωολόγιο πραγματικών και 

φανταστικών πλασμάτων, επισκέφθηκαν μουσεία, 
τοιχογραφίες, συντριβάνια, δημιούργησαν, έπαιξαν, 
έγραψαν, συνέκριναν τα ζώα της δικής τους κληρο-
νομιάς ή φαντασίας, αναλογίστηκαν, ως μελλοντικοί 
πολίτες, τους δεσμούς που μας ενώνουν με τα ζώα. 
Ευαισθητοποιήθηκαν οπτικοακουστικά αναφορικά με 
τους μύθους και θρύλους της Γαλλίας και της Ελλά-
δας, καθώς και πως εξελίχθηκαν μέσα στο χρόνο και 
μέχρι σήμερα.

Θερμά συγχαρητήρια στο Γαλλικό Ινστιτούτο Λάρι-
σας για την ευφάνταστη εκπαιδευτική δράση που δι-
οργάνωσε και πολλές ευχαριστίες για την εξαιρετική 
φιλοξενία του Σχολείου μας.

Όλοι μας, μαθητές και εκπαιδευτικοί, απολαμβά-
νουμε να συμμετέχουμε σε δράσεις που προωθούν 
τις αξίες της Γαλλικής γλώσσας, ανά τις 5 ηπείρους 
και συγκεκριμένα αυτών της  πολυγλωσσίας και της 
πολιτισμικής ποικιλομορφίας. ●
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Την Τετάρτη 18 
Μαΐου 2022 οι 
μαθητές και οι 
μαθήτριες της 

Γ΄ γυμνασίου των Εκ-
παιδευτήριων «Αθηνά» 
συμμετείχαν στον δια-
γωνισμό κατ’ αναλογί-
αν του Διεθνούς Προ-
γράμματος Programme 
for International Student 
Assessment – PISA, όπως 

είναι το αρκτικόλεξο –που υλοποιεί ο ΟΟΣΑ για την αξιολόγηση των μαθητών. 
Φέτος διεξήχθη πρώτη φορά στη χώρα μας και στόχος ήταν να συμμετά-

σχουν περίπου 12.000 μαθητές συνολικά από τις δύο τάξεις (Στ΄ Δημοτικού και 
Γ΄ γυμνασίου) σε περίπου 600 σχολεία της χώρας. Τα θέματα αφορούσαν ευ-
ρύτερες /γενικές γνώσεις των γνωστικών αντικειμένων της Νεοελληνικής 
Γλώσσας και των Μαθηματικών. Ο διαγωνισμός πραγματοποιήθηκε σε πιλοτι-
κή βάση σε αντιπροσωπευτικό δείγμα σχολείων από όλη τη χώρα με την προ-
οπτική του χρόνου να πραγματοποιηθεί σε όλα τα σχολεία της χώρας με απώ-
τερο σκοπό την αποτύπωση της ποιότητας του εκπαιδευτικού έργου και τη 
διαρκή αναβάθμισή του. ●

Στο πλαίσιο του εορτασμού για τη Διεθνή 
Ημέρα Γαλλοφωνίας τα Εκπαιδευτήρια 
«Αθηνά» συμμετείχαν στον Μαραθώνιο 
ανάγνωσης, ο οποίος διοργανώθηκε υπό 
την αιγίδα των Περιφερειακών Διευθύν-
σεων Εκπαίδευσης Ηπείρου, Θεσσαλίας 

και Ιονίων Νήσων. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε δι-
αδικτυακά στις 11 και 12 Απριλίου. Το θέμα της ήταν ο 
«Έρωτας» και η «Ειρήνη» : « Dessine-moi... l’amour ! », 
«Dessine-moi... la paix ! ».

Ξεχωριστή ήταν η συμμετοχή του Σχολείου μας με 
δυο ομάδες μαθητών/τριών των τριών τάξεων, υπό 
την καθοδήγηση των υπεύθυνων καθηγητριών της 
γαλλικής γλώσσας, κας Τζίνας Ατούν και κας Αρετής 
Φάη.

 Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, οι μαθητές των 
σχολείων διάβασαν αποσπάσματα από λογοτεχνικά 
κείμενα, και απήγγειλαν ποιήματα. Επίσης, προβλή-
θηκε οπτικοακουστικό υλικό με κείμενα, βίντεο, φω-
τογραφίες και μουσική των μαθητών. 

Συγχαρητήρια σε όλους τους μαθητές μας για τη 
συμμετοχή και τον ιδιαίτερο ζήλο τους, καθώς και 
στις υπεύθυνες καθηγήτριες του γαλλικού τμήμα-
τος, που ανέλαβαν την προετοιμασία τους.

Θερμά συγχαρητήρια και στην οργανωτική επιτρο-
πή των Περιφερειακών Διευθύνσεων Εκπαίδευσης 
Ηπείρου, Θεσσαλίας και Ιονίων Νήσων και κυρίως 
στην κυρία Χάιδω Νάτση, συντονίστρια Εκπαιδευτι-
κού Έργου Γαλλικής Γλώσσας, για την εξαιρετική δι-
οργάνωση του φετινού Μαραθωνίου Γαλλοφωνίας. ●

ΔΙΕΘΝΗΣ ΗΜΕΡΑ 
ΓΑΛΛΟΦΩΝΙΑΣ
Συμμετοχή στον Μαραθώνιο  

Ανάγνωσης λογοτεχνικού κειμένου

Το Speak Lab Oratory Games 2022 (Αγώνες Ρητορικής) είναι μια φιλική δρά-
ση στην Αγγλική Γλώσσα, που πραγματοποιήθηκε στα Εκπαιδευτήρια Μπακο-
γιάννη στη Λάρισα στις 6 και 7 Μαΐου. Οι μαθητές της β΄ τάξης του Γυμνασίου 
Θοδωρής Ανδρουλιδάκης, Κωνσταντίνος Γούσιος, Γεωργία-Δαλιδά Μάνια, Ει-
ρήνη-Μαρία Πιτσαρή και Κωνσταντίνος Σύρος, συμμετείχαν σε δύο διαγωνιστι-
κά πεδία, το Debate και το Duet Acting, αποσπώντας θετικά σχόλια για τις εξαι-
ρετικές τους επιδόσεις στην Αγγλική Γλώσσα.●

Speaklab
Oratory Games 2022

Programme for International
 Student Assessment – PISA
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ΜΟΥΣΕΙΟ ΤΣΙΤΣΑΝΗ 
ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΕ  

ΕΚΘΕΣΗ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ

ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ 
ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΑΓΑΠΗΣ

ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ 
ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΑΓΑΠΗΣ  

& ΑΛΛΗΛΕΓΓ ΎΗΣ
Λευτέρης Μακρής, α΄ γυμνασίου

Την Τρίτη 17 Δεκεμβρίου 2019 μας περίμενε μία ευχάρι-
στη έκπληξη. Τις δύο τελευταίες ώρες μετά από ένα 
κουραστικό πεντάωρο, μαζί με τους συμμαθητές της 
δραστηριότητας της ζωγραφικής, επισκεφθήκαμε την 
έκθεση της αγαπημένης μας κυρίας Αργυρούλας Σίμου 

στο Μουσείο Τσιτσάνη. Η ίδια μας ξενάγησε στο χώρο, μας εξή-
γησε τα έργα της, τις τεχνοτροπίες, τα χρώματα, τα μυστικά, την 
έμπνευση αλλά ταυτόχρονα και την εσωτερική ανάγκη της να δεί-
ξει στο κοινό τα έργα της με αυτήν την έκθεση. Ομολογώ ότι ήταν 
κάτι πρωτόγνωρο για μένα, μιας και δε μας δίνεται συχνά η δυνα-
τότητα να προσεγγίσουμε από κοντά τους καλλιτέχνες και το έρ-
γο τους. ●

Η ζωγράφος και διδάσκουσα στο Σχολείο μας 
κα Αργυρούλα Σίμου μας ξεναγεί σε έκθεσή της.

Με αφορμή τις Άγιες μέρες των Χριστουγέννων αντιπροσω-
πεία μαθητών των Εκπαιδευτηρίων «Αθηνά» επισκέφθηκε την 
Τετάρτη 18 Δεκεμβρίου 2022 τα γραφεία του Ελληνικού Ερυθρού 
Σταυρού για να παραδώσουν τρόφιμα και άλλα είδη πρώτης ανά-
γκης, τα οποία είχαν συγκεντρωθεί εθελοντικά από πολλούς μα-
θητές του Σχολείου κατά τη διάρκεια της προηγούμενης εβδο-
μάδας. 

Τα παιδιά ενημερώθηκαν για τη δράση του Ελληνικού Ερυθρού 
Σταυρού καθώς και για την αξία της αγάπης και της προσφοράς 
προς το συνάνθρωπο. Τα Εκπαιδευτήρια «Αθηνά» ευχαριστούν 
ιδιαίτερα τους γονείς των μαθητών, που στήριξαν την προσπά-
θεια των παιδιών τους να προσφέρουν βοήθεια και χαμόγελα χα-
ράς σε συνανθρώπους μας, που το έχουν ανάγκη. ●

Στο πλαίσιο του εθελοντισμού και της προσφοράς στις Άγιες μέ-
ρες των Χριστουγέννων, η θεολόγος των Εκπαιδευτηρίων «Αθη-
νά» κυρία Νταμπαλή Πόπη επισκέφθηκε τη Δευτέρα 20 Δεκεμ-
βρίου 2020 τα γραφεία του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, χωρίς 
συνοδεία μαθητών αυτή τη φορά λόγω της πανδημίας. Σκοπός της 
επίσκεψής της ήταν να παραδώσει τρόφιμα και διάφορα είδη πρώ-
της ανάγκης, τα οποία είχαν συγκεντρωθεί εθελοντικά από τους 
μαθητές του Σχολείου τις προηγούμενες ημέρες. Τα Εκπαιδευτή-
ρια «Αθηνά» ευχαριστούν ιδιαίτερα τους γονείς των μαθητών που 
στήριξαν την προσπάθεια των παιδιών τους να δείξουν έμπρακτη 
την αλληλεγγύη και την υποστήριξη τους σε συνανθρώπους μας 
που το έχουν ανάγκη! ●
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Την Τρίτη 10 Μαίου 2022, είχαμε την ευκαιρία, εμείς οι 
μαθητές του τμήματος της δραστηριότητας των εικα-
στικών, να επισκεφθούμε την έκθεση ζωγραφικής της 
ζωγράφου Αργυρούλας Σίμου και των γλυπτριών Ρού-
λας και Σοφίας Τζήμα που πραγματοποιήθηκε στο ́ ΄Δί-

δυμο Οθωμανικό Λουτρό΄΄ στο μουσείο Τσιτσάνη.
Ήρθαμε σε επαφή με πίνακες της κυρίας Αργυρούλας οι οποίοι 

συνδύαζαν αφηρημένη τέχνη και ρεαλισμό, ενώ ταυτόχρονα κύ-
ριο χαρακτηριστικό τους ήταν οι έντονοι χρωματισμοί. Μέσω αυ-
τών η καλλιτέχνις επιδίωκε και πέτυχε να εκφράσει τους προ-
βληματισμούς και τα συναισθήματά της πάνω σε ύφασμα. Οι δύο 
γλύπτριες από την άλλη, μας παρουσίασαν μία σειρά από πλαγ-
γόνες, κούκλες, κατασκευασμένες από ανακυκλωμένο χαρτί, το 
οποίο τους προσδίδει ζωντάνια και χρώμα. Μέσα από την εκπλη-
κτική και γεμάτη πρωτοτυπία έκθεση αυτή, αντιληφθήκαμε ότι 
μπορεί κανείς να αποτυπώσει με έμπνευση τις σκέψεις του πά-
νω σε ένα έργο τέχνης, είτε αυτό είναι πίνακας, είτε γλυπτό. ●

ΜΟΥΣΕΙΟ ΤΣΙΤΣΑΝΗ 
ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΕ ΕΚΘΕΣΗ 

ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ-ΓΛΥΠΤΙΚΗΣ

Στη δραστηριότητα της μουσικής του Σχολείου μας και 
με πρωτοβουλία του καθηγητή κ. Παπαϊωάννου την πε-
ρασμένη Πέμπτη επισκεφτήκαμε το στούντιο ηχογρά-
φησης του Μουσείου Τσιτσάνη, με σκοπό να ηχογραφή-
σουμε δύο διαχρονικά τραγούδια: το «Ταξίδι» του Νίκου 

Πορτοκάλογλου και το «Μην τον ρωτάς τον ουρανό» του Μάνου 
Χατζιδάκι.

Μετά από πολύωρες πρόβες, και με τις πολύτιμες συμβουλές 
και διορθώσεις του κ. Νίκου Παπαϊωάννου, και χάρη στην καθοδή-
γηση του υπεύθυνου του χώρου κ. Στέλιου Καραγιώργου, καταφέ-
ραμε σε συνεργασία με τους υπόλοιπους συμμαθητές μας και με 
την τεχνική βοήθεια του καθηγητή κ. Γιώργου Γιάγκα, να διασκευ-
άσουμε τα δύο αυτά τραγούδια με επιτυχία.

Η διαδικασία αυτή αποτέλεσε για όλους μας, εκπαιδευτικούς 
και μαθητές, μία πρωτόγνωρη εμπειρία που θα μείνει σε όλους 
αξέχαστη. 

Ήταν μία αφορμή να γνωρίσουμε από κοντά έναν επαγγελματι-
κό μουσικό χώρο και να δεθούμε περισσότερο ο ένας με τον άλ-
λον περνώντας ποιοτικό χρόνο μαζί. 

Το αποτέλεσμα μας ικανοποίησε όλους και υπόσχεση όλων 
ήταν οι ηχογραφήσεις να επαναληφθούν μελλοντικά. ●

ΜΟΥΣΕΙΟ ΤΣΙΤΣΑΝΗ 
ΜΙΑ ΕΥΧΑΡΙΣΤΗ ΝΟΤΑ ΣΤΗΝ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΜΟΥΣΙΚΗΣ

Πάνος Μπολομύτης, Αρετή Τσαγκούρη, 
β΄ γυμνασίου 

Χρήστος Οικονόμου, 
β΄ γυμνασίου
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ΕΚΔΡΟΜΕΣ

Μετά από μια σύντομη στάση, φτάσαμε στο μου-
σείο Ελληνικής Ιστορίας Παύλου Βρέλλη. Κατά 
τη διάρκεια της περιήγησής μας μέσα στο μου-
σείο βλέπαμε έκθαμβοι τα κέρινα ομοιώματα, 
τα οποία έμοιαζαν αληθινά. Τα κέρινα ομοιώμα-
τα αναπαριστούσαν σκηνές από την ελληνική 

επανάσταση του 1821 και από τον πόλεμο του 1940. Ήταν μια 
αξέχαστη και διδακτική εμπειρία.

Έπειτα, επισκεφθήκαμε το Αρχαιολογικό χώρο της Δωδώνης. 
Ο χώρος αυτός χρησιμοποιούνταν ως λατρευτικό κέντρο του Δία 
και της Διώνης. Το πιο αξιοθαύμαστο μνημείο του χώρου ήταν το 
αρχαίο θέατρο το οποίο χωρούσε 18.000 θεατές. Το συγκεκριμέ-
νο θέατρο χτίστηκε τον 3ο αιώνα π.Χ.

Αργότερα κατευθυνθήκαμε προς τα Γιάννενα όπου είχαμε 
ελεύθερο χρόνο για ψώνια, φαγητό και βόλτες. Επόμενος σταθ-
μός ήταν τα Ζαγοροχώρια, συγκεκριμένα το Μονοδένδρι όπου 
και θα διανυκτερεύαμε. 

Αφού τακτοποιηθήκαμε στα δωμάτιά μας ξεκινήσαμε πεζοπο-
ρία προς τη Χαράδρα του Βίκου, η οποία έχει μήκος περίπου ένα 
χιλιόμετρο. Στη συνέχεια γυρίσαμε στον ξενώνα και απολαύσα-
με το βραδινό μας.

Το επόμενο πρωί κατευθυνθήκαμε προς το σπήλαιο του Περά-
ματος, το οποίο αποτελείται από πολλές διαδοχικές αίθουσες 
και διαδρόμους, συγκεκριμένα από 11 αίθουσες γεμάτες με υπέ-
ροχους σταλακτίτες και μοναδικούς σταλαγμίτες.

Τελευταίος σταθμός ήταν το κάστρο των Ιωαννίνων το οποίο 
μας άφησε όλους άφωνους. Ήταν μεγάλο και επιβλητικό στο χώ-
ρο και σε συνδυασμό με το πράσινο που υπήρχε γύρω μας, δημι-
ούργησε μια πολύ ευχάριστη αίσθηση. Επισκεφθήκαμε το μου-
σείο Αργυροτεχνίας το οποίο μας άρεσε επίσης πολύ.

Κατά την επιστροφή μας στα Τρίκαλα κάναμε μια στάση στο 
Μέτσοβο για φαγητό. Έπειτα περιηγηθήκαμε στο χωριό και ανα-
πνεύσαμε τον φρέσκο αέρα που μας χαρίζει ένα βουνό.

Με αυτόν τον τρόπο τελείωσε η εκδρομή μας. Η εμπειρία ήταν 
ξεχωριστή. Όλοι ήμασταν πολύ χαρούμενοι. Εκτός από τα αξιο-
θέατα που θαυμάσαμε, περάσαμε αρκετό χρόνο με τους συμμα-
θητές μας και δεθήκαμε περισσότερο μεταξύ μας. ●

Ευαγγελία Παπαγεωργίου, α΄ γυμνασίου

ΙΩΑΝΝΙΝΑ 2022
ΜΕ ΤΗΝ Α' ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

Την Πέμπτη 14 Απριλίου αναχωρήσαμε από τον Σιδηροδρομικό Σταθμό Τρικάλων στις 7 το 
πρωί γεμάτοι χαρά και ανυπομονησία για τη νέα εμπειρία που θα ζούσαμε. Στο λεωφορείο 
επικρατούσε πολύ ωραία ατμόσφαιρα, λέγαμε ιστορίες, ανέκδοτα και ακούγαμε μουσική.
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ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 2019
ΔΙΗΜΕΡΗ ΑΠΟΔΡΑΣΗ ΣΤΗ 

ΣΥΜΒΑΣΙΛΕΥΟΥΣΑ ΤΗΣ ΒΥΖΑΝΤΙΝΗΣ 
ΑΥΤΟΚΡΑΤΟΡΙΑΣ

Π
αρασκευή 13 Δεκεμβρίου 2019. Ώρα 7:00 π.μ. 
Μαθητές και συνοδοί καθηγητές συγκεντρω-
νόμαστε στον σιδηροδρομικό σταθμό Τρικά-
λων, έτοιμοι να τοποθετήσουμε τις αποσκευ-
ές μας στο λεωφορείο που θα μας μεταφέρει 
στον προορισμό μας… την όμορφη Θεσσαλονί-

κη! Στιγμή που όλοι περιμέναμε με ανυπομονησία από την αρχή της 
φετινής σχολικής χρονιάς… Επιτέλους το ταξίδι ξεκινά!

Με τον ενθουσιασμό και το ευχάριστο κλίμα να εκδηλώνονται 
νωρίτερα και από την καθορισμένη στιγμή της αναχώρησης, οι 
πρώτες ώρες της διαδρομής κύλησαν με ανάλογο τρόπο, μέχρι τη 
στιγμή που η πορεία μας ‘’διακόπηκε προσωρινά’’ στην κωμόπολη 
της Βεργίνας. Εκεί είχαμε τη δυνατότητα να επισκεφθούμε τους 
περίφημους Μακεδονικούς Τάφους μεταξύ του των οποίων δεσπό-

ζει εκείνος του βασιλιά Φιλίππου Β’, πατέρα του Μεγάλου Αλεξάν-
δρου. Η επιβλητικότητα των μνημείων σε συνδυασμό με την άκρως 
ενδιαφέρουσα και κατατοπιστική ξενάγηση κατάφερε να μας δη-
μιουργήσει θετικότατες εντυπώσεις καθώς και να μας φέρει ένα 
βήμα πιο κοντά στο μεγαλείο του ελληνικού πολιτισμού και ιδιαί-
τερα της Μακεδονίας. Στη συνέχεια, ακολούθησε το πλανητάριο 
«NOESIS» και η παρακολούθηση προβολών στις ειδικά διαμορφω-
μένες αίθουσες του, όπου εμπλουτίσαμε τις γνώσεις μας σχετικά 
με τον μηχανισμό των Αντικυθήρων, αλλά και τα σύγχρονα τεχνολο-
γικά και αστρονομικά επιτεύγματα. Αναχωρώντας από το πλανητά-
ριο και έπειτα από μια ολιγόωρη παραμονής στο εμπορικό κέντρο 
«Mediterranean Cosmos», η αποφόρτιση μας από την ένταση της 
ημέρας ήταν απαραίτητη και γι’ αυτό ‘’σπεύσαμε’’ στο ξενοδοχείο 
που θα διανυκτερεύαμε. Ακολούθησαν στιγμές χαλάρωσης στα 

Μαριάννα Στεργιούλη, Νέλλη Παπαποστόλου, Β΄ Λυκείου
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δωμάτιά μας προτού ετοιμαστούμε για τη 
βραδινή μας έξοδο στο κέντρο της Θεσσα-
λονίκης. Η συμπρωτεύουσα μας επιφύλασ-
σε μια ιδιαίτερη υποδοχή, με το πλήθος του 
κόσμου, τη χριστουγεννιάτικη διακόσμηση 
και τη διάχυτη γιορτινή διάθεση να δίνουν 
μια ιδιαίτερα ευχάριστη νότα στον ελεύθε-
ρο χρόνο που ακολούθησε, καθιστώντας τον 
κάτι παραπάνω από απολαυστικό. 

Το Σάββατο αρχίσαμε την ημέρα μας παίρ-
νοντας ένα πλουσιοπάροχο πρωινό στο ξε-
νοδοχείο. Ωστόσο, εφόσον ήταν η τελευταία 
ημέρα αυτής της εκδρομής, έπρεπε να μαζέ-
ψουμε τα πράγματα μας και….να αποχωρή-
σουμε. Όταν φτάσαμε στο κέντρο της Θεσ-
σαλονίκης, η πρώτη μας στάση ήταν στην 
εκκλησία του πολιούχου της πόλης, τον Άγιο 
Δημήτριο. Εκεί περιηγηθήκαμε στις κατα-
κόμβες και θαυμάσαμε την αρχιτεκτονική 
του επιβλητικού αυτού ναού. Στη συνέχεια, 

επισκεφτήκαμε το Βυζαντινό Μουσείο. Εκεί, 
με μία έμπειρη ξεναγό πρόθυμη να μας λύ-
σει οποιαδήποτε απορία, περίπου για μια 
ώρα παρατηρούσαμε εκθέματα από την βυ-
ζαντινή περίοδο όπως ασημένιες λειψανο-
θήκες, ακόμα και εικόνες του 14ου αιώνα 
όπως της Παναγίας της γλυκοφιλούσας. Πα-
ρόλο που πιστεύαμε ότι θα βαρεθούμε, αντι-
θέτως στο τέλος το θεωρήσαμε ένα από τα 
πιο ενδιαφέροντα μουσεία που έχουμε επι-
σκεφτεί. Κάπου στο μεσημέρι, είχε φτάσει 
και η ώρα και για λίγη χαλάρωση. Είχαμε αρ-
κετές ώρες ελεύθερο χρόνο, τον οποίο ο κα-
θένας με τις παρέες του αξιοποίησε όπως 

To Βυζαντινό 
Μουσείο είναι 
ένα από τα πιο 
ενδιαφέροντα 

μουσεία 
που έχουμε 
επισκεφτεί!

ήθελε. Άλλοι για καφέ, απολαμβάνοντας 
τον Θερμαϊκό και την βόλτα στην παραλιακή 
και άλλοι «οργώνοντας» την Τσιμισκή με τα 
μαγαζιά της. Δυστυχώς, αυτές οι ώρες πέ-
ρασαν γρήγορα και η ώρα του γυρισμού εί-
χε φτάσει. Συγκεντρωθήκαμε όλοι στις 5 το 
απόγευμα μπροστά στον Λευκό Πύργο, όπου 
μας περίμεναν τα λεωφορεία και αποχαιρε-
τήσαμε την συμπρωτεύουσα. Με τραγούδια 
και αστεία κατά την διάρκεια του γυρισμού 
οι 3 ώρες δεν μας κούρασαν καθόλου. Στις 
8:30 ήμασταν στα Τρίκαλα και ξαναδώσαμε 
ραντεβού τον Απρίλη… για την εκδρομή στη 
Κρήτη! ●

 Όταν φτάσαμε 
στο κέντρο της 
Θεσσαλονίκης, 
η πρώτη μας 

στάση ήταν στην 
εκκλησία του 
πολιούχου της 

πόλης, τον Άγιο 
Δημήτριο.
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Μετά από περίπου πέντε ώρες φτάσαμε στον προορισμό μας. 
Εκεί επιβιβάστηκε μια ξεναγός, η οποία μας ξενάγησε στους 
δρόμους της Αθήνας. Πρώτος σταθμός μας το υπέρλαμπρο 
Καλλιμάρμαρο, όπου θαυμάσαμε την κομψοτεχνία του. Επό-
μενος σταθμός το Ζάππειο, όπου υπογράφονται πολιτικές 
συμφωνίες. Λίγο αργότερα ακολούθησε ελεύθερος χρόνος 

στην οδό Ερμού, όπου είχαμε την δυνατότητα να γευματίσουμε και να χα-
λαρώσουμε από το πολύωρο ταξίδι. Αφότου ολοκληρώσαμε το διάλειμμά 
μας, ξεκινήσαμε για τον επόμενο σταθμό της επίσκεψης μας. Επισκεφτήκα-
με την Βουλή και την ολομέλεια, αποκτώντας σημαντικές πληροφορίες για 
την λειτουργία της. Επιπλέον, παρακολουθήσαμε μια ομιλία και μια παρου-
σίαση σχετικά με την Βουλή. Τέλος, περιηγηθήκαμε σε αίθουσες του κτιρίου 
που είχαν ως θέμα ιστορικά γεγονότα και αντλήσαμε πληροφορίες για τον 
πρώτο Κυβερνήτη της Ελλάδας, Ιωάννη Καποδίστρια. Κατόπιν φτάσαμε στο 
ξενοδοχείο όπου θα διανυκτερεύαμε μετά την αρκετά κουραστική αλλά και 
εποικοδομητική μας μέρα. Η μέρα όμως δεν είχε φτάσει στο τέλος της. Σει-
ρά είχε η θεατρική παράσταση που παρακολουθήσαμε στο θέατρο ΚΑΠΠΑ 
με τίτλο ‘Δείπνο Ηλιθίων ‘, μια ξεκαρδιστική παράσταση που μας έκανε να γε-
λάσουμε μέχρι δακρύων. Η νυχτερινή μας έξοδος ολοκληρώθηκε με μια βόλ-
τα στην Ερμού. 

Σαν την πρωτεύουσα 
καμιά

Ελισάβετ Καραγιάννη, γ΄ γυμνασίου

ΑΘΗΝΑ 2019

Η μέρα για την οποία όλοι ανυπομονούσαμε από την 
αρχή της χρονιάς, έφτασε. Το πρωινό ξύπνημα δεν 

πτόησε κανέναν. Αντιθέτως, το ταξίδι ήταν ευχάριστο 
και διασκεδαστικό, καθώς κάποιοι μαθητές μιλούσαν 

μεταξύ τους, άκουγαν τραγούδια ενώ άλλοι κρατούσαν 
τις δυνάμεις τους για την Αθήνα. 

Η δεύτερη μέρα ξημέρωσε βροχερή αλλά αυτό δεν μας 
πτόησε! Ξεκινήσαμε με μια επίσκεψη στο Μουσείο της 
Ακρόπολης. Το μουσείο φιλοξενεί χιλιάδες μοναδικά εκ-
θέματα του Χρυσού Αιώνα. Η περιήγησή μας στο μουσείο 
κράτησε αρκετή ώρα αλλά άξιζε τον κόπο και το ενδια-
φέρον μας παρέμεινε αμείωτο καθ’όλη τη διάρκειά της. 
Το αρχικό πρόγραμμα της επίσκεψής μας περιλάμβανε 
επίσης μια περιήγηση στον Ιερό Βράχο της Ακρόπολης, 
η οποία, λόγω του άστατου καιρού, δυστυχώς, ματαιώ-
θηκε. Φυσικά, υπήρχε μια απογοήτευση στα πρόσωπα 
όλων των παιδιών αλλά δεν αφήσαμε μια μικρή αναπο-
διά να μας χαλάσει την μέρα. Τελικός σταθμός το εμπορι-
κό κέντρο MALL της Αθήνας, στο οποίο αποφασίσαμε να 
περάσουμε το υπόλοιπο της ημέρας λόγω της κακοκαι-
ρίας και του κρύου. Μαθητές και καθηγητές είχαν την ευ-
καιρία να γευματίσουν, να αγοράσουν αναμνηστικά δώρα 
και γενικότερα να διασκεδάσουν. Η εκδρομή και οι αξέχα-
στες εμπειρίες της έφταναν στο τέλος τους. Δεν πειρά-
ζει, όμως, γιατί όλοι είχαμε τις βαλίτσες μας γεμάτες με 
γέλια και χαρές. Η εκδρομή αυτή θα είναι για πάντα μια 
από τις ωραιότερες σχολικές αναμνήσεις μας. ●
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Κατερίνα Διακοδημήτρη, Μαρία Ερωτόκριτου, β’ γυμνασίου

Πρώτη μας στάση ήταν το 
Δισπηλιό, μια αναπαρά-
σταση ενός παραλίμνιου 
προϊστορικού οικισμού 
που χρονολογείται περί-
που στο 7.500 π.Χ. Μονα-

δικές πολιτιστικές πτυχές της κοινότητας 
του Δισπηλιού αποκαλύπτουν τρεις οστέι-
νες φλογέρες καθώς και μια ξύλινη πινακί-
δα με εγχάρακτα γραμμικά στοιχεία. H πι-
νακίδα αυτή χρονολογείται με βεβαιότητα 
στο 5260 π.Χ. και δεν αποκλείεται να απο-
τελεί μια πρώιμη μορφή γραπτού λόγου, 
όπως εικάζεται και για παρόμοια σύμβολα 

χαραγμένα σε πηλό. Μετά από μία αρκετά 
ενημερωτική ξενάγηση, μας δόθηκε ελεύ-
θερος χρόνος για να εξερευνήσουμε τον χώ-
ρο, όπου ανακαλύψαμε διάφορα αντικείμε-
να που χρησιμοποιούσαν στην καθημερινή 
τους ζωή οι κάτοικοι αυτού του λιμναίου οι-
κισμού. 

Έπειτα επισκεφθήκαμε το ενυδρείο της 
Καστοριάς, που είναι το μεγαλύτερο ενυ-
δρείο γλυκού νερού σε όλα τα Βαλκάνια. 
Εκεί φιλοξενούνται διάφορα είδη ψαριών 
όχι μόνο της τοπικής λίμνης αλλά και όλης 
της Ευρώπης. Στη συνέχεια πήγαμε στο μο-
ναστήρι της Παναγίας της Μαυριώτισσας 

Εξόρμηση στην Καστοριά,
την «αρχόντισσα» της Μακεδονίας

Από νωρίς συγκεντρωθήκαμε στον Σιδηροδρομικό Σταθμό Τρικάλων για να 
ξεκινήσουμε το ταξίδι μας σε μια από τις ομορφότερες πόλεις της Ελλάδας, την 

Καστοριά. Μετά από δύο ώρες ευχάριστου ταξιδιού φτάσαμε στον προορισμό μας.

που είναι αφιερωμένο στην κοίμηση της Θε-
οτόκου. Το εσωτερικό του ναού είναι διακο-
σμημένο με τοιχογραφίες του 11ου αιώνα για 
τις οποίες εργάστηκαν πέντε αγιογράφοι. 

Στο τέλος του ταξιδίου περιηγηθήκα-
με στο κέντρο της πόλης όπου είχαμε λίγο 
ελεύθερο χρόνο στη διάθεση μας. Αυτό που 
μας έκανε ιδιαίτερη εντύπωση ήταν η γραφι-
κότητα της πόλης και η ομορφιά των παρα-
δοσιακά χτισμένων σπιτιών. Οι αναμνήσεις 
της εκδρομής αυτής είναι σίγουρο ότι θα 
μας μείνουν αναλλοίωτες στον χρόνο, αφού 
ήταν μια μοναδική εμπειρία η όποια σίγουρα 
θα μας μείνει αξέχαστη. ●

2019
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Πέμπτη 14 Απριλίου 2022 
κι όλοι ακριβείς στο ρα-
ντεβού τους, μέσα στο 
λεωφορείο έτοιμοι για 
αναχώρηση. Και όχι για 
κάπου τυχαία, αλλά για 

τη γραφική Αράχοβα και τους ξακουστούς 
Δελφούς, τον ομφαλό της Γης, το κέντρο του 
κόσμου. Το κλίμα σε όλη τη διάρκεια του τα-
ξιδιού ήταν πολύ ευχάριστο, με όμορφη μου-
σική, χαλαρές κουβεντούλες και πειράγ-
ματα, τόσο μεταξύ μας, όσο και προς τους 
συνοδούς- καθηγητές, τον κύριο Κωσταντίνο 
Κωσταντίνου, υπεύθυνο και αρχηγό της εκ-
δρομής, τον κύριο Κωσταντίνο Αναστασίου, 
τον κύριο Γεώργιο Γιάγκα, την κυρία Καλλιό-
πη Νταμπαλή και τον κύριο Αθανάσιο Ρόμπο. 

Η πρώτη μας στάση ήταν σε έναν τόπο, γε-
μάτο συμβολισμούς σχετικά με τις αξίες και 
τα ιδανικά απέναντι στα οποία πρέπει ο άν-
θρωπος να παραμένει ακλόνητος, ακόμα και 
όταν οι διάφοροι ‘Εφιάλτες’ τους προδίδουν, 
τις πασίγνωστες Θερμοπύλες. Μέσα από ένα 
μοναδικό τρισδιάστατό βίντεο που παρακο-
λουθήσαμε, ζωντάνεψαν μπροστά μας ο Λε-
ωνίδας και οι τριακόσιοι του, το ‘μολών λα-
βέ’, η αυταπάρνηση και η φιλοπατρία. 

Επόμενη στάση, ένας ακόμη σπουδαίος 
χώρος, το Χάνι της Γραβιάς, στο οποίο στις 
8 Μαΐου 1821 έγινε η γνωστή μάχη, όπου ο 
Οδυσσέας Ανδρούτσος με 100 άντρες, νίκη-
σε τον πολυάριθμο στρατό του Ομέρ Βρυώ-
νη. 

2022 // Η Β΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΣΤΟΥΣ ΔΕΛΦΟΥΣ

Ένα ταξίδι στον 
«ομφαλό της γης»

ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΔΥΟ ΟΛΟΚΛΗΡΑ ΣΚΥΘΡΩΠΑ ΧΡΟΝΙΑ, ΓΕΜΑΤΑ ΜΕ COVID19 ΚΑΙ LOCKDOWN, ΜΕ 
ΤΗΛΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ WEBEX, ΜΕ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΕΣ ΜΑΣΚΕΣ ΚΑΙ SELF TEST, ΜΕ ΚΛΕΙΣΟΥΡΑ 

ΚΑΙ ΑΠΟΜΟΝΩΣΗ, ΜΕ ΑΝΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΑΓΩΝΙΑ, ΗΡΘΕ ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ Η ΩΡΑ ΝΑ ΜΙΛΗΣΟΥΜΕ ΓΙΑ 
ΚΑΤΙ ΕΥΧΑΡΙΣΤΟ. ΚΑΤΙ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΕΥΧΑΡΙΣΤΟ! ΚΑΙ ΟΧΙ ΜΟΝΟ ΝΑ ΜΙΛΗΣΟΥΜΕ ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΝΑ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΟΥΜΕ ΤΗ ΔΙΗΜΕΡΗ ΣΧΟΛΙΚΗ ΜΑΣ ΕΚΔΡΟΜΗ! 

ΣΑΝ ΨΕΜΑΤΑ ΜΑΣ ΦΑΙΝΕΤΑΙ! ΚΙ ΟΜΩΣ...

Ασπασία- Μαρία Σαμορέλη, β΄γυμνασίου



ΑΘΗΝΟΜΗΝΥΜΑΤΑ | 81

Επόμενος σταθμός μας το Γαλαξίδι, το πα-
νέμορφο αυτό λιμανάκι με τα γραφικά σοκά-
κια, οπού η δύο ώρες που είχαμε ελεύθερες 
για μεσημεριανό φαγητό και εξερεύνηση κύ-
λησαν σαν νερό. Χωρίς καμία άλλη καθυστέ-
ρηση κατευθυνθήκαμε προς τον τελικό μας 
προορισμό, ένα ζεστό, φιλόξενο και με πανέ-
μορφη θέα ξενοδοχείο στην πόλη των Δελ-
φών, το Nidimos Hotel. Η ολιγόωρη ξεκού-
ραση μας ήταν απολύτως απαραίτητη, ώστε 
να τακτοποιηθούμε στα δωμάτια μας και να 
ετοιμαστούμε για τη βραδινή μας έξοδο, η 
οποία αποδείχθηκε πολύ ξεχωριστή. Αφού 
δειπνήσαμε όλοι μαζί σε ένα γειτονικό ξε-
νοδοχείο, μεταφερθήκαμε σε μία όμορφη 
καφετέρια, όπου διασκεδάσαμε με την ψυ-
χή μας. Πολύ γρήγορα ήρθε όμως η ώρα που 
έπρεπε να επιστρέψουμε στο ξενοδοχείο 
για ύπνο και ξεκούραση, αφού η επόμενη μέ-
ρα μας επιφύλασσέ μοναδικές εκπλήξεις. 

Μετά από ένα πλούσιο πρωινό με εκλε-
κτές τοπικές γεύσεις, αν και λίγο νυσταγ-
μένοι από την πρωινή αφύπνιση, με μεγά-
λο ενθουσιασμό κατευθυνθήκαμε προς τον 
αρχαιολογικό χώρο των Δελφών. Μια μα-
τιά ήταν αρκετή για να καταλάβει κανείς 
πως τελικά δεν ήταν τυχαία η εξέλιξη τους 
σε κέντρο του αρχαίου κόσμου, όπως δεν εί-
ναι τυχαία και η διατήρηση της αίγλης και 
της ακτινοβολίας τους ως σήμερα. Δικαί-
ως λοιπόν αποτελούν σύμβολο εξέχουσας 
πανανθρώπινης σημασίας, στον κατάλογο 
των μνημείων της παγκόσμιας πολιτιστι-
κής κληρονομιάς της UNESKO. Η ξενάγησή 
μας στον αρχαιολογικό χώρο ήταν καθηλω-
τική και παράλληλα ένα μαγευτικό ταξίδι 
στο χρόνο. Η επιβλητικότητα του μαντείου 
των Δελφών αξεπέραστη: απομεινάρια κτη-
ρίων που φτάνουν στα όρια του μύθου, η φο-

βερή μυσταγωγική διαδικασία της χρησμο-
δοσίας που λάμβανε χώρα εκεί, η ιερότητα 
και ο σεβασμός με το οποίο αντιμετώπιζαν 
το μαντείο οι Αρχαίοι, αλλά και το μοναδι-
κό Δελφικό τοπίο, συμπληρώνουν μια εικό-
να που κατατάσσεται στις εμπειρίες ζωής. 
Ο ναός του Απόλλωνα, το θέατρο και το στά-
διο όπου γινόντουσαν κατά την αρχαιότητα 
τα Πύθια, η Κασταλία πηγή, η ιερά οδός και 
ο ναός της Αθηνάς Προναίας, είναι μόνο με-
ρικά από τα έργα τέχνης και μνημεία που εί-
ναι διάσπαρτα σε όλη την πλαγιά του λόφου, 
όπου εκτείνεται ο αρχαιολογικός χώρος. 
Αποχαιρετήσαμε τους Δελφούς, με την επι-
θυμία σύντομα να ξαναέρθουμε και να επι-
σκεφτούμε και το μουσείο, κάτι που δεν κα-
ταφέραμε αν κάνουμε αυτή τη φορά.

Με χαμογελαστή διάθεση μας υποδέχτη-
κε στη συνέχεια η Αράχοβα, ο επόμενος και 
τελευταίος σταθμός του ταξιδιού μας. Σκαρ-
φαλωμένη στις ελατόφυτες πλαγιές του 
Παρνασσού είχε τόσες ομορφιές να μας χα-
ρίσει, που οι λίγες μόνο ώρες που περάσα-
με εκεί δεν ήταν παρά μια μικρή γεύση. Περι-
ηγηθήκαμε στα γραφικά σοκάκια, γεμίσαμε 
τα πνευμόνια μας με οξυγόνο και προμηθευ-
τήκαμε αναμνηστικά αλλά και τοπικά προϊό-
ντα, όπως ελιές ξιδάτες και το πεντανόστι-
μο τυρί φορμαέλα.

Το ταξίδι της επιστροφής, μας βρήκε 
όλους κατάκοπους αλλά τρισευτυχισμένους 
με τις αποσκευές μας φορτωμένες με αξέχα-
στες εικόνες και μοναδικές εμπειρίες. Αφή-
σαμε για λίγο πίσω μας διαβάσματα, μαθή-
ματα και διαγωνίσματα και γίναμε όλοι μια 
μεγάλη και αρμονική παρέα. Εκ μέρους όλων 
των συμμαθητών μου, αισθάνομαι την υπο-
χρέωση να ευχαριστήσω μέσα από την καρ-
διά μου τους συνοδούς-καθηγητές αλλά και 
τον οδηγό του λεωφορείου, οι οποίοι με την 
καθοριστική τους συμβολή έκαναν την πρώ-
τη εκδρομή των γυμνασιακών μας χρόνων να 
μείνει για πάντα με λαμπερά ανεξίτηλα χρώ-
ματα χαραγμένη στο μυαλό και την καρδιά 
μας. Σας ευχαριστούμε πολύ! ●
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Π έρα από όλα τα αξιοθέατα που θα 
επισκεπτόμασταν και για τα οποία, 
χωρισμένοι σε ομάδες, είχαμε προ-
ετοιμάσει τις ανάλογες εργασίες 
με υπεύθυνη καθηγήτρια την φιλό-
λογό μας κα. Καραβασίλη Εύη, χρει-

αζόμασταν μια ανάπαυλα για να ξεφύγουμε 
από τους γρήγορους ρυθμούς της καθημερι-
νότητας της σχολικής μας ζωής. Νωρίς την 
Πέμπτη στις 14 Απριλίου ήταν η περίφημη 
ημέρα της αναχώρησής μας. Όλοι οι μαθη-
τές και οι μαθήτριες με τον αρχηγό της εκ-
δρομής τον κ. Κουτανίτη Γιώργο και συνο-
δούς καθηγητές τους κα. Ατούν Τζίνα και κ. 
Παπαϊωάννου Νίκο συγκεντρωθήκαμε στο 
σιδηροδρομικό σταθμό με πολύ μεγάλη δι-
άθεση γι’ αυτό το οδοιπορικό στην ιστορία 
του σπουδαίου αυτού τόπου. 

Μετά από ένα κουραστικό αλλά ευχάρι-
στο ταξίδι πολλών ωρών, είχαμε φτάσει επι-

τέλους στον πρώτο προορισμό μας, τον αρ-
χαιολογικό χώρο της Επιδαύρου. Μέσα από 
την αφήγηση του ξεναγού, αντλήσαμε πολ-
λές πληροφορίες για τον αρχαίο πολιτισμό 
μας. Συγκεκριμένα, το Αρχαίο Θέατρο κατα-
σκευάστηκε από τον αρχιτέκτονα τον Πο-
λύκλειτο τον νεότερο, με μέγιστη χωρητι-
κότητα 13.000-14.000 θεατών, διαθέτοντας 
κοίλον, ορχήστρα και σκηνικό οικοδόμημα. 
Επιπρόσθετα, αυτό χωρίζεται σε δύο μέρη: 
το επάνω μέρος είχε 21 σειρές για τον λαό 
και το κάτω 34 σειρές καθισμάτων, για τους 
ιερείς και τους άρχοντες. Βέβαια, ένας από 
τους σημαντικότερους λόγους που πολλοί 
επιλέγουν να το επισκεφτούν είναι αναντίρ-
ρητα η θαυμάσια ακουστική του που θέλγει 
τους επισκέπτες. Μάλιστα η Γκέλη Ντάσιου, 
η συμμαθήτριά μας, απήγγειλε ένα απόσπα-
σμα από την «Αντιγόνη» του Σοφοκλή και δι-
απιστώσαμε την τέλεια ακουστική του χώ-

ρου. Έπειτα επιστρέψαμε στο ξενοδοχείο 
για να ξεκουραστούμε, καθώς το βράδυ κύ-
ριο μέλημά μας ήταν η περιδιάβασή μας στο 
γραφικά σοκάκια της παλαιάς πόλης του 
Ναυπλίου. 

Την επόμενη μέρα, κατευθυνθήκαμε στις 
αρχαίες Μυκήνες. Πρώτη στάση μας ήταν 
ο τάφος του Αγαμέμνονα ή ο θησαυρός του 
Ατρέα. Μεγάλη εντύπωση μας προξένησε η 
κατασκευή αυτού του θολωτού τάφου που 
άντεξε στον χρόνο και σώζεται σήμερα σε 
πολύ καλή κατάσταση. Κατόπιν ανηφορί-
σαμε προς την ακρόπολη των Μυκηνών, το 
μεγαλύτερο κέντρο του αρχαίου ηπειρωτι-
κού πολιτισμού. Πράγματι, αποτελούσε ένα 
ισχυρό στρατιωτικό φρούριο, πράγμα που 
το μαρτυρούν τα κυκλώπεια τείχη που την 
περιβάλλουν. Στην πορεία μας προς τον χώ-
ρο του μυκηναϊκού ανακτόρου νιώσαμε δέ-
ος, περνώντας από την πύλη των Λεόντων 

EΠΙΔΑΥΡΟΣ ΜΥΚΗΝΕΣ ΝΑΥΠΛΙΟ
2022

Μόλις μας ανακοίνωσαν τον προορισμό της φετινής τριήμερης εκδρομής μας, 
το γραφικό Ναύπλιο, όλοι εμείς οι μαθητές της Γ΄ Γυμνασίου μετρούσαμε τις 
μέρες αντίστροφα, περιμένοντας να ζήσουμε αυτή την μοναδική εμπειρία.

Πάνος Μπολομύτης, Αρετή Τσαγκούρη, Γκέλλυ Ντάσιου, 
Φαίη Μπαταλογιάννη, Λουκία Τρίμμη, γ΄ γυμνασίου 
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που κατασκευάστηκε στα μέσα του 13ου αι-
ώνα π.Χ. Φυσικά, την προσοχή μας τράβηξαν 
τα δύο αντιμέτωπα θηλυκά λιοντάρια που 
στηρίζουν τα μπροστινά τους πόδια σε έναν 
αμφίκοιλο βωμό. 

Ο τελευταίος σταθμός μας ήταν το Παλα-
μήδι, του οποίου η θέα κόβει την ανάσα, κα-
θώς το υψόμετρό του φτάνει τα 216 μέτρα. 
Κάθε επισκέπτης μπορεί να θαυμάσει από 
ψηλά την πόλη, την Ακροναυπλία και το πα-
νέμορφο Μπούρτζι, σημείο κατατεθέν του 
Ναυπλίου. Παρόλη την προειδοποίηση του 
ξεναγού για τον αριθμό των σκαλιών, σχε-
δόν όλοι οι μαθητές επιχείρησαν να κατε-
βούν τα 999 σκαλοπάτια. 

Βεβαίως, δεν παραλείψαμε να επισκε-
φτούμε την εκκλησία του Αγίου Σπυρίδωνα, 
στην οποία δολοφονήθηκε ο Ιωάννης Καπο-
δίστριας, ο πρώτος κυβερνήτης της Ελλά-
δος από τα αδέλφια Μαυρομιχάλη στις 9 
Οκτωβρίου του 1831. Μία ευχάριστη προ-

σθήκη στο πρόγραμμα της φετινής μας εκ-
δρομής ήταν η επίσκεψη μας στη πινακο-
θήκη του Ναυπλίου, όπου την προσοχή μας 
κέρδισε η επιβλητική εικόνα του νεοκλασι-
κού κτιρίου. Κατά την είσοδό μας στην έκ-
θεση μας εντυπωσίασε ακόμη περισσότερο 
το σύνολο των εκθεμάτων που όλα συνδέ-
ονταν με την Ελληνική Επανάσταση. Χά-
ρη στην αναλυτική παρουσίαση των έργων 
από την υπεύθυνη του χώρου καταφέραμε 
να αποκτήσουμε μία πιο ολοκληρωμένη ει-
κόνα των γεγονότων που έλαβαν χώρα κα-
τά την περίοδο εκείνη. Έπειτα επιστρέψαμε 
στο ξενοδοχείο για να ξεκουραστούμε και να 
ετοιμαστούμε για την βραδινή μας έξοδο. 

Η εκδρομή στέφθηκε με απόλυτη επι-
τυχία και όλοι ανεξαιρέτως – μαθητές και 
εκπαιδευτικοί – έμειναν ευχαριστημένοι. 
Προς λύπηση όλων μας όμως έφτασε σιγά 
σιγά στο τέλος μας. Το παρήγορο ήταν βέ-
βαια ότι είχαμε μπροστά μας μας διακοπές 

του Πάσχα, για να ξεκουραστούμε για να 
αντλήσουμε δυνάμεις για το τέλος μας σχο-
λικής μας χρονιάς. ●

Στην πορεία 
μας προς τον 

χώρο του 
μυκηναϊκού 
ανακτόρου 

νιώσαμε δέος, 
περνώντας από 
την πύλη των 

Λεόντων 
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Έπειτα από ένα πολύωρο μα συνάμα ευχάριστο τα-
ξίδι, φτάσαμε στον αρχικό μας προορισμό που δεν 
ήταν άλλος από την Ναύπακτο, όπου μας δόθηκε 
άφθονος ελεύθερος χρόνος για να ανακαλύψουμε 
τις ομορφιές αυτής της μαγευτικής μικρής παραθα-
λάσσιας πόλης αλλά και να απολαύουμε το φαγητό 

μας διπλά στο κύμα. Νωρίς το απόγευμα ήμασταν έτοιμοι να συ-
νεχίσουμε το ταξίδι μας για να φτάσουμε στον τελικό μας προορι-
σμό. Λίγη ώρα μετά την αναχώρησή μας είχαμε τη δυνατότητα να 
αντικρίσουμε την εντυπωσιακή γέφυρα Ρίου-Αντιρρίου όπου κά-
ναμε μια σύντομη στάση για την καθιερωμένη αναμνηστική φωτο-
γραφία. Η άφιξη μας στην Πελοπόννησο ήταν πια γεγονός. Έπειτα 
από ένα αρκετά σύντομο ταξίδι φτάσαμε επιτέλους στο κεντρικό-
τατο ξενοδοχείο που θα μας φιλοξενούσε για τις επόμενες τρεις 
μέρες. Έπειτα από λίγες ώρες και αφού τακτοποιήσαμε τις απο-
σκευές μας, ξεχυθήκαμε στους δρόμους της Πάτρας. Το επόμενο 
πρωί, αφού ανακτήσαμε τις δυνάμεις μας, ξεκινήσαμε νωρίς για 
τον αρχαιολογικό χώρο της αρχαίας Ολυμπίας. Η Ολυμπία, υπήρ-
ξε το πιο δοξασμένο ιερό της αρχαίας Ελλάδας, αφιερωμένο στον 
Δία και φυσικά ο τόπος διεξαγωγής των αρχαίων Ολυμπιακών Αγώ-

ΕΝΑΣ ΜΟΝΑΔΙΚΟΣ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΣ:  
Η ΒΟΡΕΙΟΔΥΤΙΚΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ

2022

Δύο ολόκληρα χρόνια πέρασαν χωρίς καμία σχολική εκδρομή λόγω πανδημίας και 
ναι έφτασε επιτέλους η πολυπόθητη μέρα της αναχώρησης! Ξεκινήσαμε από τον 

Σιδηροδρομικό Σταθμό της πόλης μας με μεγάλη ανυπομονησία και αρχίσαμε το ταξίδι 
μας για την πανέμορφη πόλη της Πάτρας. Η διαδρομή ήταν ιδιαίτερα ευχάριστη καθώς το 
θετικό κλίμα, η χαρά και οι προσδοκίες μας για την εξέλιξη της εκδρομής ήταν διάχυτες. 

Διακοδημήτρη Κατερίνα, Γιουβρή Κωνσταντίνα, Ά  Λυκείου



ΑΘΗΝΟΜΗΝΥΜΑΤΑ | 85

νων. Ξεκινήσαμε την περιήγησή μας στο διά-
σημο αρχαιολογικό μουσείο, όπου μέσα από 
την ενδιαφέρουσα και λεπτομερή ξενάγη-
ση της υπέροχης ξεναγού μας μπορέσαμε 
να αντλήσουμε πληροφορίες για παγκοσμί-
ως αναγνωρισμένα έργα όπως ο Ερμής του 
Πραξιτέλη και η Νίκη του Μενδαίου Παιω-
νίου. Στη συνέχεια περάσαμε στο δεύτερο 
τμήμα της ξενάγησης το όποιο ήταν η πε-
ριήγηση μας στον εξωτερικό χώρο και στο 
φημισμένο στάδιο της αρχαιότητας. Όταν η 
ξενάγηση έφτασε στο τέλος της οδηγηθή-
καμε στο γραφικό κέντρο και γευματίσαμε 
όλοι μαζί κάτω από την αγκαλιά του ζεστού 
ήλιου. Λίγο πριν την άφιξή μας στο ξενοδο-
χείο κάναμε μια ολιγόλεπτη στάση σε ένα 
από τα μεγαλύτερα σύμβολα της ορθοδοξί-
ας της χώρας μας, σε μια εκκλησία που φη-
μίζεται για την ομορφιά της, στον Πολιού-
χο της Πάτρας Άγιο Ανδρέα. Το βραδάκι της 
ίδιας μέρα περιηγηθήκαμε στο κέντρο της 
πόλης όπου και πήραμε μια γεύση της νυ-
χτερινής ζωής. Η γεμάτη μέρα δεν άργησε 
να μας καταβάλει με την επιστροφή μας στο 
ξενοδοχείο.

Την τρίτη ημέρα ξεκινήσαμε για τα Καλά-
βρυτα. Το πρόγραμμα της ημέρας ήταν γεμά-
το με πρώτη στάση ιστορικού περιεχομένου 
την Ιερά Μονή της Αγίας Λαύρας. Η Μονή αυ-
τή είναι μια από τις παλαιότερες του ελλη-
νικού και κυρίως του πελοποννησιακού χώ-
ρου. Είχαμε, λοιπόν, την δυνατότητα σε αυτή 
την εκδρομή να δούμε από κοντά τον τόπο 
όπου άρχισε η ελληνική επανάσταση καθώς 
και τον πολυτιμότερο θησαυρό που βρίσκε-
ται στο μοναστήρι της, το λάβαρο της ορ-
κωμοσίας των αγωνιστών του 1821. Έπειτα 
σειρά είχε το μνημείο του ολοκαυτώματος 
που με δέος ακούσαμε την λεπτομερή διήγη-
ση των τραγικών γεγονότων του Δεκέμβρη 
του 1943. Είχαμε μείνει όλοι άναυδοι με την 
ωμότητα των πράξεων των ναζιστικών Γερ-

μανών. Νωρίς το μεσημέρι, επισκεφτήκαμε 
την αρχαιότερη Μονή της Ελλάδος, την μονή 
του Μεγάλου Σπηλαίου. Πολύ εντυπωσιακό 
ήταν το γεγονός ότι ήταν χτισμένη στο εσω-
τερικό ενός δυσπρόσιτου βράχου, η φυσική 
ομορφιά του οποίου είναι απαράμιλλη. Μετά 
από την μικρή μας χαλάρωση για μεσημερια-
νό, ακολούθησε μια συναρπαστική διαδρο-
μή στο Φαράγγι του Βουραϊκού. Ανεβήκαμε, 
λοιπόν, στον περιβόητο οδοντωτό σιδηρό-
δρομο. Η εμπειρία ήταν καταπληκτική, οι ει-
κόνες που αποτυπώθηκαν στις φωτογραφι-
κές μας μηχανές και στις καρδιές μας ήταν 
εκθαμβωτικές. Έφτασε η αναμενόμενη ώρα 
για την επιστροφή μας στην Πάτρα που συ-
νοδεύτηκε με χρόνο για ξεκούραση. Η ημέ-
ρα όμως δεν είχε ακόμη τελειώσει και με 
πολλή χαρά και ενθουσιασμό όλοι μας ετοι-
μαστήκαμε για την βραδινή έξοδο που είχαν 
προγραμματίσει οι καθηγητές μας. Επρόκει-
το για μια παραδοσιακή ταβέρνα της πόλης 
με εξαίρετο φαγητό, ωραία μουσική, υπέρο-
χο προσωπικό. Όπως καταλαβαίνετε, το κλί-
μα ήταν πολύ ζεστό και εύθυμο. Υπήρξε πο-
λύς χορός, πολλά γέλια, πολλές αγκαλιές 
και άπειρα χαμογέλα. Η τάξη μας ήρθε συ-
ναισθηματικά πιο κοντά και όλοι μας περά-
σαμε απίστευτα.

Το πρωί της τελευταίας ημέρας πριν την 
αναχώρησή μας από την μαγευτική αχαϊκή 
πρωτεύουσα, κάναμε μία στάση στο ιστορι-
κό και πανέμορφο οινοποιείο, Achaia Clauss 
που ιδρύθηκε το 1861. Εκεί πραγματοποιή-
θηκε η πρώτη παραγωγή της Μαυροδάφνης. 
Πρόκειται για ένα γλυκό σκουρόχρωμο κρα-
σί με την βοήθεια του οποίου το οινοποιείο 
κατέκτησε τη γενική αναγνώριση που έχει 
και διατηρεί μέχρι και σήμερα. Επιπλέον, το 
Achaia Clauss περιέχει και τα αφιερωματι-
κά βαρέλια, δηλαδή βαρέλια με παλαιωμένη 
Μαυροδάφνη που είχαν αφιερωθεί σε εξέ-
χοντα πρόσωπα της Ελλάδας και της παγκό-

σμιας σκηνής. Αφού, λοιπόν, λάβαμε τις εν-
διαφέρουσες πληροφορίες για την ιστορία 
του Κλάους και την προέλευση του ονόμα-
τος της Μαυροδάφνης, μας δόθηκε η δυνα-
τότητα να αγοράσουμε και εμείς κρασιά της 
αρεσκείας μας. Έπειτα από αυτήν την υπέ-
ροχη ξενάγηση συνειδητοποιήσαμε πως εί-
χε φτάσει η στιγμή της αναχώρησής μας και 
κατευθυνθήκαμε προς τον τελευταίο σταθ-
μό της εκδρομής, το γραφικό Μεσολόγ-
γι. Είχαμε την τύχη να παρευρεθούμε στην 
εντυπωσιακή και ιστορική παρέλαση των 
κατοίκων λόγω της επετειακής ημέρας που 
τύχαινε να είναι η τελευταία της σειράς εορ-
τών για την 196η επέτειο της εξόδου της 
φρουράς των ελεύθερων πολιορκημένων. 
Η εκδήλωση διεξαγόταν στον αρκετά ευρύ-
χωρο και θαυμάσια στολισμένο Κήπο των 
Ηρώων. Όλοι οι συμμετέχοντες φορούσαν 
παραδοσιακές ενδυμασίες για να τιμήσουν 
τους θρυλικούς προγόνους τους καθώς και 
την πατρίδα τους. Η ώρα περνούσε χωρίς να 
το καταλάβουμε και έπειτα από ένα απολαυ-
στικό γεύμα στα τοπικά εστιατόρια ξεκινή-
σαμε επισήμως το ταξίδι της επιστροφής 
μας, το οποίο συνοδεύτηκε από ένα συναί-
σθημα χαρμολύπης. Κανένας μας δεν ήθελε 
να τελειώσει αυτή η εμπειρία που όχι μόνο 
μας δίδαξε αλλά μας έδωσε και την ευκαι-
ρία να έρθουμε πιο κοντά με τους συμμα-
θητές μας και να δημιουργήσουμε πιο δυ-
νατούς δεσμούς και με τους καθηγητές. Να 
΄μαστε λοιπόν στον σιδηροδρομικό σταθ-
μό της πόλης μας αποχαιρετώντας τους φί-
λους και συνοδούς μας για την αξέχαστη αυ-
τή εμπειρία. Εκ μέρους όλων των μαθητών 
και μαθητριών της Α΄ λυκείου θα θέλαμε να 
ευχαριστήσουμε θερμά τον υπεύθυνο της 
εκδρομής μας κ.Μανάκο Δημήτρη καθώς 
και τους συνοδούς μας κα.Πυρώτη Ρούλα, 
κ.Γιαννούλη Γιάννη και κ. Γεωργίου Σάκη. ●
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ΣΤΗ ΜΕΓΑΛΟΝΗΣΟ
2022

Η 
πρώτη μέρα χάρισε τόσο στους μαθητές όσο και στους 
καθηγητές αξέχαστες στιγμές αδρεναλίνης κατά τη 
διάρκεια της παραμονής μας στο "Allou Fun Park", λί-
γο πριν την άφιξη στο λιμάνι του Πειραιά. Η νύχτα στο 
πλοίο πέρασε γεμάτη ανυπομονησία και ενθουσιασμό 
για όσα θα ακολουθούσαν τις υπόλοιπες μέρες.

Η δεύτερη μέρα περιλάμβανε γνωριμία με το μοναδικό νησί 
που λειτούργησε ως λεπροκομείο στη χώρα μας, γνωστό ως Σπι-
ναλόγκα. Όχι μόνο τα ανθισμένα μονοπάτια, αλλά και το ειδυλλι-
ακό τοπίο δε θύμιζαν σε καμία περίπτωση τις τραγικές στιγμές 
του παρελθόντος. Ακολούθησε σύντομη στάση στον Άγιο Νικόλαο, 

Το πρωί της 14ης Απριλίου ξεκίνησε η εξαήμερη εμπειρία μας στο 
ονειρικό νησί της Κρήτης η οποία έφτασε στο τέλος της στις 19 Απριλίου.

Αυγέρη Ναταλία, Καρασούλη Μαρία, Β΄ Λυκείου

πρωτεύουσα του νομού Λασιθίου. Ύστερα επισκεφτήκαμε το περί-
φημο ενυδρείο του Ηρακλείου, "Cretaquarium", όπου αντικρίσαμε 
τη θαυμαστή θαλάσσια βιοποικιλότητα, τα διάφορα θαλάσσια είδη, 
καθώς και τον γνωστό σε όλους μας Νέμο. Τέλος, φτάσαμε στο ξε-
νοδοχείο όπου αφού ξεκουραστήκαμε, ετοιμαστήκαμε για τη βρα-
δινή μας έξοδο.

Η τρίτη μέρα άρχισε με ξενάγηση στον αρχαιολογικό χώρο της 
Κνωσού, έδρα του σοφού βασιλιά Μίνωα. Αργότερα, ήρθαμε σε 
επαφή με τον μινωικό πολιτισμό και σημαντικά του επιτεύγμα-
τα, όπως ο δίσκος της Φαιστού και η τοιχογραφία των Ταυροκα-
θαψίων, μέσω του αρχαιολογικού μουσείου του Ηρακλείου. Τελικό 
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προορισμό της ημέρας αποτέλεσε ο 
τόπος ανάπαυσης του Νίκου Καζα-
ντζάκη, συγγραφέα και πνευματικού 
ταγού που κληροδότησε με το έργο 
του αξίες και ιδανικά παγκοσμίως. 
Έπειτα ανακαλύψαμε την πόλη του 
Ηρακλείου και η μέρα μας ολοκλη-
ρώθηκε με νυχτερινή βόλτα στο κέ-
ντρο της πρωτεύουσας του νησιού.

Η τέταρτη μέρα ξεκίνησε με επί-
σκεψη στην ιστορική Μονή Αρκαδί-
ου, η οποία έπαιξε ενεργό ρόλο στην 
κρητική αντίσταση στην Τουρκοκρα-
τία κατά την Κρητική εξέγερση του 
1866. Στη συνέχεια η άφιξη μας στο 
γραφικό Ρέθυμνο επιφύλασσε γνω-
ριμία με τα αξιοθέατα της πόλης, 
όπως το Ενετικό λιμάνι και τη παλιά 
πόλη. Η παραμονή μας εκεί ανέδει-
ξε αφενός την κρητική φιλοξενία και 
αφετέρου το αναζωογονητικό περι-
βάλλον του Ρεθύμνου. Η μέρα έκλει-
σε με αναχώρηση για την όμορφη πό-
λη των Χανίων, όπου μας περίμενε 
μία αξέχαστη κρητική βραδιά γεμά-
τη κέφι και παραδοσιακό φαγητό.

Η τελευταία μέρα ήταν αφιερωμένη 
στην επίσκεψη δύο σημαντικών νεκρο-
ταφείων. Αρχικά, του γερμανικού στρα-
τιωτικού νεκροταφείου Μάλεμε, όπου 
βρίσκονται οι τάφοι Γερμανών στρα-
τιωτών που έχασαν τη ζωή τους στην 
Ελλάδα κατά το Β' Παγκόσμιο Πόλε-
μο. Στη συνέχεια, των τάφων των Βε-
νιζέλων που προσφέρουν πανοραμι-
κή θέα προς την πόλη των Χανίων, κάτι 
που τους κατατάσσει σε ένα από τα κυ-
ριότερα αξιοθέατα της πόλης. Αργά το 
απόγευμα, επιβιβαστήκαμε στο πλοίο 
στο λιμάνι των Χανίων, φθάνοντας 
την επόμενη μέρα στο λιμάνι του Πει-
ραιά και παίρνοντας τον δρόμο της επι-
στροφής για τα Τρίκαλα.

Η συγκεκριμένη εκδρομή θα απο-
τελεί αναμφίβολα μία από τις ωραιό-
τερες αναμνήσεις των σχολικών μας 
χρόνων, η οποία φυσικά δεν θα είχε 
υλοποιηθεί με τόση επιτυχία χωρίς 
τους συνοδούς-καθηγητές μας, κ.Α-
λεξανδρή Γιώργο, κ. Ψαρρή Κωνστα-
ντίνο, κα. Κατσαρού Ηρώ και κα. Φάη 
Αρετή. ●
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ΜΠΑΡΤΖΙΩΚΑ ΧΡΙΣΤΙΝΑ
ΠΑΝΟΥΡΓΙΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ

2020-2021 2021-2022

ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΔΡΙΑΝΗ
ΛΩΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ - ΜΙΧΑΗΛ
ΜΑΝΤΖΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΔΑΜΙΑΝΟΣ
ΠΑΖΑΪΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΠΑΪΤΑΡΙΔΟΥ ΚΡΥΣΤΑΛΛΙΑ
ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΛΟΥΚΑΣ
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΠΑΡΘΕΝΗ ΜΑΡΙΑ - ΒΑΣΙΛΙΚΗ
ΤΑΜΠΑΚΑ ΑΓΟΡΙΤΣΑ
ΤΙΓΚΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΤΣΕΝ ΠΕΙΓΙ ΑΝΝΙ
ΤΣΕΝ ΠΕΙΣΙ
ΦΑΜΙΣΗΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ

FCE / ECCE / TOEIC / MSU CELC / LRN

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΞΕΝΩΝ 
ΓΛΩΣΣΩΝ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΕΤΩΝ 2019-2022

ΑΓΓΛΙΚΑ ΕΠΙΠΕΔΟ Β2 LOWER

ΠΛΙΑΤΣΙΚΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΓΟΥΣΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΚΑΛΟΓΗΡΟΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ
ΤΙΓΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΡΑΦΑΗΛ
ΑΜΠΡΑΖΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΥ ΧΡΥΣΑΝΘΗ
ΓΕΤΕΡΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΠΑΠΑΣΤΕΡΓΙΟΥ ΗΛΕΚΤΡΑ- ΗΛΙΑΝΑ
ΖΑΡΚΑΔΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΛΟΥΚΑΣ
ΦΡΑΓΚΙΑΔΟΥΛΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΖΑΧΑΡΑΚΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ
ΜΠΑΛΤΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΜΑΝΤΖΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ - ΔΑΜΙΑΝΟΣ
ΚΟΚΚΑΛΗ ΖΩΗ
ΠΑΠΠΑΣ ΘΩΜΑΣ – ΡΑΦΑΗΛ
ΜΠΡΕΛΛΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΓΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ – ΜΑΡΙΑΝΘΗ
ΔΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΚΟΛΟΒΟΥ ΜΑΡΙΑ
ΚΩΣΤΑΚΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
ΜΠΟΛΟΜΥΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΜΠΑΤΑΛΟΓΙΑΝΝΗ ΦΡΕΙΔΕΡΙΚΗ – ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
ΔΩΡΟΥΣΗ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ

ΜΑΚΡΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ
ΤΙΓΚΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΤΣΑΓΚΟΥΡΗ ΑΡΕΤΗ
ΤΡΙΜΜΗ ΛΟΥΚΙΑ
ΤΣΑΡΟΥΧΑ ΝΙΚΗ
ΠΑΖΑΪΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
ΒΟΥΖΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΜΟΥΖΙΟΥΡΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ
ΚΑΜΕΑ ΧΡΥΣΟΥΛΑ
ΘΑΛΑΣΣΙΝΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΤΟΥΤΖΙΑΡΑΚΗ ΑΝΔΡΟΝΙΚΗ
ΠΕΤΡΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ
ΚΑΤΣΙΑΒΑ ΑΠΟΣΤΟΛΙΑ
ΤΡΥΠΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΝΤΑΣΙΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ
ΚΡΙΚΚΗ ΜΑΡΙΑ – ΧΡΙΣΤΙΝΑ
ΜΙΧΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ – ΝΕΚΤΑΡΙΑ
ΖΟΥΖΟΥΛΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ
ΜΑΝΘΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΜΑΓΑΛΙΟΣ ΟΡΕΣΤΗΣ
ΝΤΑΡΔΑ ΒΙΚΤΩΡΙΑ
ΚΩΛΕΤΤΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
ΠΑΖΑΪΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΑΡΕΤΗ
ΚΑΛΕΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ
ΒΟΥΤΣΕΛΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ
ΚΑΡΑΝΑΝΑ ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ
ΣΥΡΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΚΟΚΟΤΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ
ΚΟΥΤΕΛΗ ΑΝΝΑ
ΖΑΡΚΑΔΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ
ΜΑΚΡΗ ΠΟΛΥΞΕΝΗ

ΒΡΑΝΤΖΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΚΕΜΟΣ ΒΗΣΣΑΡΙΩΝ
ΔΟΥΓΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
ΓΕΩΡΓΟΥΛΑΣ ΘΩΜΑΣ – ΠΡΟΔΡΟΜΟΣ
ΝΤΑΛΑΜΠΥΡΑΣ ΕΣΠΕΡΙΟΣ – ΒΑΪΟΣ
ΠΑΡΖΑΛΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ
ΠΑΣΧΑΛΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ
ΨΑΡΡΗΣ ΗΛΙΑΣ
ΤΑΣΙΚΑΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ
ΜΠΑΜΠΑΝΑΡΑ ΜΑΡΚΕΛΛΑ – ΠΑΝΤΕΛΙΝΑ
ΚΥΡΚΟΥ ΜΑΡΙΑ – ΧΡΥΣΗ
ΠΑΠΠΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΠΡΙΟΝΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΜΑΓΑΛΙΟΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ
ΜΑΝΩΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ – ΑΝΔΡΕΑΣ
ΜΠΑΛΑΜΙΤΣΑ ΙΦΙΓΕΝΕΙΑ
ΜΠΑΛΑΜΙΤΣΑΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ
CHEN ENTAO
CHEN PEIXI
CHEN PEIYI – ANNI
ΓΕΩΡΓΟΥΛΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΔΡΙΑΝΗ
ΠΑΡΖΑΛΗ ΕΥΤΥΧΙΑ
ΠΟΥΛΙΑΝΙΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΚΑΡΑΤΖΟΥΛΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΚΟΚΚΑΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΪΟΣ
ΚΟΥΛΟΣΟΥΣΑ ΟΥΡΑΝΙΑ
ΝΑΤΣΗ ΦΥΓΑΛΕΙΑ – ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ
ΣΑΜΑΡΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΤΣΑΓΚΟΥΡΗ ΕΙΡΗΝΗ
ΖΑΡΑΚΟΤΑΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ
ΜΠΑΡΔΑ ΜΙΧΑΕΛΑ
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TOEIC

CPE  / ECPE / MSU CELP / LRN

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΞΕΝΩΝ 
ΓΛΩΣΣΩΝ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΕΤΩΝ 2019-2022

  ΑΓΓΛΙΚΑ ΕΠΙΠΕΔΟ C1 ADVANCED

ΑΓΓΛΙΚΑ ΕΠΙΠΕΔΟ C2 PROFICIENCY

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΜΑΚΡΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ
ΜΙΧΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ – ΝΕΚΤΑΡΙΑ
ΝΤΑΡΔΑ ΒΙΚΤΩΡΙΑ

ΖΟΥΖΟΥΛΑ ΕΥΔΟΞΙΑ
ΚΟΥΤΣΙΒΕΤΑ ΔΗΜΗΤΡΑ
ΚΡΟΜΜΥΔΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ
ΠΛΙΑΤΣΙΚΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ
ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΚΑΜΕΑ ΧΡΥΣΟΥΛΑ
ΠΛΙΑΤΣΙΚΑ ΜΑΡΙΑ
ΠΑΠΑΕΥΣΤΑΘΙΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ
ΖΑΧΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ
ΤΣΟΓΚΑ ΑΘΑΝΑΣΙΑ
ΓΙΑΝΝΟΥΛΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΑΥΓΕΡΗ ΝΑΤΑΛΙΑ
ΑΥΓΕΡΗΣ ΦΙΛΙΠΠΟΣ
ΠΑΝΟΥΡΓΙΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ
ΒΟΥΤΣΕΛΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ
ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ
ΒΛΑΧΟΓΙΑΝΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΔΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΠΑΠΠΑΣ ΘΩΜΑΣ – ΡΑΦΑΗΛ
ΤΣΑΓΚΟΥΡΗ ΑΡΕΤΗ
ΤΡΙΜΜΗ ΛΟΥΚΙΑ
ΚΑΜΕΑ ΧΡΥΣΟΥΛΑ
ΜΑΚΡΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ
ΜΠΟΥΓΛΑ ΝΑΤΑΛΙΑ
ΜΠΑΛΙΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗ ΔΑΝΑΗ – ΣΟΦΙΑ
ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΛΟΥΚΑΣ

ΓΙΟΥΒΡΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ
ΜΠΑΛΤΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΚΟΚΚΑΛΗ ΖΩΗ
ΔΩΡΟΥΣΗΣ ΤΑΞΙΑΡΧΗΣ
ΒΡΑΝΤΖΑΣ ΑΧΙΛΛΕΑΣ
ΚΑΡΑΘΑΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΓΟΥΣΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΕΡΩΤΟΚΡΙΤΟΥ ΜΑΡΙΑ
ΚΑΒΒΑΔΙΑΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ
ΑΜΠΡΑΖΗ ΜΑΡΙΑ
ΜΠΡΕΛΛΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΓΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ – ΜΑΡΙΑΝΘΗ
ΔΩΡΟΥΣΗ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ
ΜΠΑΤΑΛΟΓΙΑΝΝΗ ΦΡΕΙΔΕΡΙΚΗ – ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
ΤΣΑΡΟΥΧΑ ΝΙΚΗ
ΜΠΟΛΟΜΥΤΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ
ΔΟΥΓΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ ΕΛΙΣΑΒΕΤ
ΛΥΠΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΜΙΧΑΛΙΤΣΗ ΑΓΟΡΙΤΣΑ
ΝΤΑΛΑΜΠΥΡΑΣ ΕΣΠΕΡΙΟΣ – ΒΑΪΟΣ
ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΥ ΑΓΟΡΙΤΣΑ
ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ
ΠΑΣΧΑΛΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ
ΨΑΡΡΗΣ ΗΛΙΑΣ
ΣΑΚΚΑΣ ΘΩΜΑΣ
ΧΡΥΣΙΚΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΜΠΑΜΠΑΝΑΡΑ ΜΑΡΚΕΛΛΑ – ΠΑΝΤΕΛΙΝΑ

ΚΩΣΤΑΚΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
ΜΑΝΤΖΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ – ΔΑΜΙΑΝΟΣ
ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ
ΠΑΡΖΑΛΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ
ΠΕΤΡΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ
ΘΑΛΑΣΣΙΝΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΒΟΥΖΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
CHEN PEIXI
CHEN PEIYI – ANNI
ΓΕΩΡΓΟΥΛΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΔΡΙΑΝΗ
ΠΑΡΖΑΛΗ ΕΥΤΥΧΙΑ
ΣΟΥΓΛΙΕΡΗ ΑΡΤΕΜΙΣ – ΛΟΥΚΙΑ
ΜΠΑΛΑΜΙΤΣΑ ΙΦΙΓΕΝΕΙΑ
ΜΠΑΛΑΜΙΤΣΑΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ
CHEN ENTAO
ΓΚΑΝΟΥΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΝΤΟΥΒΛΗ ΑΝΝΑ
ΠΟΛΥΜΕΡΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ
ΚΑΜΙΝΙΩΤΗΣ ΑΝΔΡΟΝΙΚΟΣ
ΠΑΖΑΪΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΤΡΥΠΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ
ΠΑΡΔΑΛΗ ΜΙΧΑΕΛΑ – ΑΓΓΕΛΙΚΗ
ΠΑΖΑΪΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 
ΒΟΥΤΣΕΛΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ
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DELF A1

ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ
ΜΠΑΤΑΛΟΓΙΑΝΝΗ ΦΡΕΙΔΕΡΙΚΗ
ΚΡΟΜΜΥΔΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ
ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

DELF A2

ΓΟΥΣΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΚΑΛΕΡΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ
ΚΑΛΟΓΗΡΟΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ
ΚΑΡΑΝΑΝΑ ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ
ΚΟΥΡΕΜΕΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΠΙΤΣΑΡΗ ΕΙΡΗΝΗ
ΣΑΜΑΡΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ
ΤΙΓΚΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ
ΚΟΚΟΤΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ
ΤΟΖΑΡΟΣ ΘΕΟΛΟΓΗΣ
ΤΣΑΡΟΥΧΑ ΝΙΚΗ
ΘΑΛΑΣΣΙΝΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΚΑΡΑΘΑΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
ΠΑΪΤΑΡΙΔΟΥ ΛΙΝΑ

DELF B2

ΔΙΑΚΟΔΗΜΗΤΡΗ ΚΑΤΕΡΙΝΑ
ΕΡΩΤΟΚΡΙΤΟΥ ΜΑΡΙΑ
ΚΟΚΚΑΛΗ ΖΩΗ
ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΛΟΥΚΑΣ

REUSSITE 100%

DELF A1

ΑΝΘΟΠΟΥΛΟΥ ΖΩΗ
ΚΑΡΔΟΥΛΑ ΒΑΣΙΛΕΙΑ
ΚΑΡΔΟΥΛΑ ΚΑΤΕΡΙΝΑ
ΚΟΚΟΤΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ
ΚΟΛΟΒΟΥ ΜΑΡΙΑ
ΤΟΖΑΡΟΣ ΘΕΟΛΟΓΗΣ
ΤΣΑΡΟΥΧΑ ΝΙΚΗ
ΚΑΡΑΘΑΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
ΠΑΪΤΑΡΙΔΟΥ ΛΙΝΑ

DELF A2

ΔΙΑΚΟΔΗΜΗΤΡΗ ΚΑΤΕΡΙΝΑ
ΚΥΡΚΟΥ ΜΑΡΙΑ
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ ΕΛΙΣΑΒΕΤ
ΤΟΖΑΡΟΥ ΕΛΕΝΗ

SORBONNE B2

ΑΥΓΕΡΗ ΝΑΤΑΛΙΑ
ΠΛΙΑΤΣΙΚΑ ΜΑΡΑ
ΣΑΜΑΡΑ ΑΘΗΝΑ
ΤΣΟΓΚΑ ΣΥΝΘΙΑ

DELF A1

ΑΝΘΟΠΟΥΛΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ
ΗΛΙΑΔΗΣ ΧΑΡΗΣ
ΗΛΙΑΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
ΚΑΡΟΛΟΣ ΕΡΡΙΚΟ
ΠΑΡΔΑΛΗΣ ΜΑΡΙΟΣ
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΥ ΑΘΗΝΑ
ΒΟΥΛΑΓΚΑ ΦΩΤΕΙΝΗ
ΚΟΤΡΩΝΗ ΜΑΡΙΑ

DELF A2

ΜΠΑΤΑΛΟΓΙΑΝΝΗ ΦΡΕΙΔΕΡΙΚΗ
ΚΡΟΜΜΥΔΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ
ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

DELF B1

ΤΙΓΚΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ

DELF B2

ΚΟΛΟΒΟΥ ΜΑΡΙΑ
ΝΤΑΣΙΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ
ΠΑΡΔΑΛΗ ΜΙΧΑΕΛΑ - ΑΓΓΕΛΙΚΗ

SORBONNE B2

ΠΙΤΣΑΡΗ ΕΙΡΗΝΗ

ΓΑΛΛΙΚΑ 2019-2020 ΓΑΛΛΙΚΑ 2020-2021 ΓΑΛΛΙΚΑ 2021-2022

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΞΕΝΩΝ 
ΓΛΩΣΣΩΝ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΕΤΩΝ 2019-2022

ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ GOETHE INSTITUT / B1 ZERTIFIΚAT

ΤΣΑΓΚΟΥΡΗ ΑΡΕΤΗ
ΜΠΟΛΟΜΥΤΗΣ  ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΠΑΖΑΪΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ (MODULE)
ΜΠΑΜΠΑΝΑΡΑ ΜΑΡΚΕΛΛΑ (MODULE)

ΜΠΟΛΟΜΥΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΤΣΑΓΚΟΥΡΗ ΑΡΕΤΗ
ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΑΡΕΤΗ
ΣΑΜΟΡΕΛΗ ΑΣΠΑΣΙΑ ΜΑΡΙΑ

ΚΡΙΚΚΗ ΜΑΡΙΑ ΧΡΙΣΤΙΝΑ  (MODULE)
ΜΑΚΡΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ (MODULE)
ΖΑΡΚΑΔΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ (MODULE)

2021-20222020-2021



https://www.facebook.com/athinasch.gr
https://www.instagram.com/athinaprivateschool/?hl=el
https://www.athina-sch.gr/school/
https://www.youtube.com/channel/UCFlHZF78k-sc3Jc4Vlsbm6g?app=desktop

